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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

Mangani, Giorgio.
Antichità inventate : l'archeologia geopolitica di Ciriaco d'Ancona / Giorgio Mangani. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 21).
  ISBN 9788857540504 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ciriaco : di#Ancona <1391-1452>
001.2092
BNI 2017-5447

Niente che non sia umano : otto motivi per studiare discipline umanistiche / a cura di Carola
Farci, Alessandro Melis ; prefazione di Rita Fresu ; contributi di Pierpaolo Argiolas ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2016.
   121 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854892149 :  € 10,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche
Altro autore:   
   Argiolas, Pier Paolo
   Farci, Carola
   Melis, Alessandro <1978->
001.3
BNI 2017-5448

Ex libris : i libri e noi / a cura di Mirella Mazzucchi ... [et al.] ; con la collaborazione di Caterina
Franchi e Elisa Pederzoli. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   196 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Biblioteca di discipline umanistiche, Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869232244 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Mazzucchi, Mirella <1962->
   Pederzoli, Elisa
   Franchi, Caterina
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Biblioteca di discipline umanistiche
002
BNI 2017-5449
Taddeo, Giulia.
Un serio spettacolo non serio : danza e stampa nell'Italia fascista / Giulia Taddeo. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   256 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 28).
  ISBN 9788857538761 :  € 24,00.
Soggetti:
   Danza - Giudizi [della] Stampa - Italia - 1922-1943
002.08622
BNI 2017-5450
Vian, Nello.
Il cardinale che sapeva leggere : storie di libri e scritture / Nello Vian ; a cura di Paolo Vian.
Genova : Marietti 1820, 2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Collana di saggistica ; 142).
  ISBN 9788821193255 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libri [e] Redazione di testi - Atteggiamento [degli] Intellettuali



006.6 GRAFICA CON L'ELABORATORE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

Altro autore:   
   Vian, Paolo
002.08622
BNI 2017-5451

EVA 2017 Florence : electronic imaging & the visual arts : 10-11 May 2017 / edited by Vito
Cappellini. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 113).
   Altra edizione: ISBN 9788864535029 (online - http://digital.casalini.it/9788864535029). 
  ISBN 9788864535012 :  € 13,90.
Soggetti:
   Grafica con l'elaboratore - Atti di congressi
   Immagini elettroniche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cappellini, Vito <1938->
006.6
BNI 2017-5452

Gori, Patrizia <1953->.
L'assistenza sociale negli anni del governatorato di Roma : l'inventario dell'Ufficio assistenza
sociale (1926-1935) / a cura di Patrizia Gori ; con un saggio di Simona Lunadei sulla cura
dell'infanzia. Roma : Viella, 2016.
   373 p., [10] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Carte scoperte ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788867288229 (eBook). 
  ISBN 9788867287581 :  € 46,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Assistenza sociale - Documenti [dell'] Ufficio assistenza sociale <Roma> - 1926-1935
- Inventari
Altro autore:   
   Lunadei, Simona
016.36270945632
BNI 2017-5453

Università degli studi di Bari Aldo Moro : Dipartimento di giurisprudenza : Biblioteca.
La Biblioteca Gennaro Maria Monti del Dipartimento di giurisprudenza : incunaboli e
cinquecentine / a cura di Francesco Mastroberti e Angela Trombetta ; contributi di Antonio
Faconda ... [et al.] ; catalogo e indici a cura di Francesco Nocco. Bari : Cacucci, 2017.
   262 , XXXII p. : ill. ; 34 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788866116059.
Soggetti:
   Cinquecentine [e] Incunaboli - Collezioni [dell'] Università degli studi di Bari Aldo Moro : Dipartimento di
giurisprudenza : Biblioteca - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Nocco, Francesco
   Faconda, Antonio
   Mastroberti, Francesco
   Trombetta, Angela
017.144
BNI 2017-5454

Guerrini, Mauro <1953->.
De bibliothecariis : persone, idee, linguaggi / Mauro Guerrini ; premessa di Luigi Dei ; prefazione
di Paolo Traniello ; presentazione di Graziano Ruffini ; a cura di Tiziana Stagi. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   XXXV, 484 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 174).
   Scritti già pubblicati. Altre edizioni: ISBN 9788864535593 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864535593), ISBN 9788864535609 (online ePub). 



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

  ISBN 9788864535555 :  € 19,90.
Soggetti:
   Bibliotecari - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Stagi, Tiziana
020.922
BNI 2017-5455

Vadalà, Maria Enrica.
Girolamo dei Bardi (1777-1829) : collezionismo librario e educazione popolare a Firenze agli inizi
del 18. secolo / Maria Enrica Vadalà. Vernio : Accademia Bardi, 2017.
   XIX, 399 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La biblioteca dell'orso).
  ISBN 9788888781631.
Soggetti:
   Bardi, Girolamo dei <1777-1829> - Biblioteca privata - Storia
   Educazione popolare - Interesse [di] Bardi, Girolamo dei <1777-1829>
027.1092
BNI 2017-5456

Hirschler, Konrad.
Leggere e scrivere nell'islam medievale / Konrad Hirschler ; edizione italiana a cura di Arianna
D'Ottone Rambach. Roma : Carocci, 2017.
   294 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 240).
   Titolo uniforme: The written word in the medieval Arabic lands. Traduzione di A. D'Ottone Rambach. 
  ISBN 9788843086269 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lettura [e] Scrittura - Diffusione - Paesi islamici - Sec. 11.-15.
   Biblioteche - Paesi islamici - Sec. 11.-15.
Altro autore:   
   D'Ottone Rambach, Arianna
Altro titolo:
   The written word in the medieval Arabic lands
028.90917671
BNI 2017-5457

Leonardi, Antonella <1987->.
Gli autori siciliani della Nuova antologia : un contributo italiano / Antonella Leonardi. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2016.
   323 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 175).
  ISBN 9788863180756 :  € 30,00.
Soggetti:
   Nuova antologia <periodico> - Rapporti [con gli] Scrittori siciliani - Sec. 20.
055.1
BNI 2017-5458

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
Italia è cultura : gli istituti culturali nella società della conoscenza e dell'informazione : atti della
3. Conferenza nazionale dell'AICI, Lucca, 10-12 novembre 2016 / Associazione delle istituzioni di
cultura italiane ; a cura di Michael Musetti. Roma : Viella, 2017.
   124 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867288410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Istituti culturali - Italia - Atti di congressi
   Fondazioni culturali - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Musetti, Michael
065
BNI 2017-5459



070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

Spalletta, Marica.
(Ti)fare informazione : il giornalismo sportivo italiano e la sfida della credibilità / Marica
Spalletta, Lorenzo Ugolini ; prefazione di Pasquale Mallozzi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   254 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 7).
  ISBN 9788854898530 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giornalismo sportivo - Italia
Altro autore:   
   Ugolini, Lorenzo <1981->
070.4497960945
BNI 2017-5460

Angela, Piero.
Il mio lungo viaggio : 90 anni di storie vissute / Piero Angela. Milano : Mondadori, 2017.
   224 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804663355 :  € 19,00.
Soggetti:
   Angela, Piero - Autobiografie
070.92
BNI 2017-5461
De_Bortoli, Ferruccio.
Poteri forti (o quasi) : memorie di oltre quarant'anni di giornalismo / Ferruccio de Bortoli. Milano
: La nave di Teseo, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (I fari ; 9).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893441667 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Memorie
070.92
BNI 2017-5462

Castronovo, Valerio.
La stampa : 150 anni (1867-2017) : un giornale, la sua epoca, il suo futuro / Valerio Castronovo.
Torino : Aragno, 2017.
   XII, 720 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198372 :  € 14,90.
Soggetti:
   La stampa <periodico> - 1867-2017
075.121
BNI 2017-5463
Sardelli, Vincenzo.
Eravamo in via Solferino : quarant'anni di vita al Corriere / Vincenzo Sardelli, Giuseppe Galizzi ;
prefazione di Vittorio Feltri. Argelato : Minerva, 2017.
   288 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873819257 :  € 16,90.
Soggetti:
   Corriere della sera <periodico> - 1960-2001
Altro autore:   
   Gallizzi, Giuseppe
075
BNI 2017-5464
Splendore, Sergio.
Giornalismo ibrido : come cambia la cultura giornalistica italiana / Sergio Splendore. Roma :
Carocci, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1126).
  ISBN 9788843088423 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - 2000-2017
075.09051
BNI 2017-5465



107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

Giove, Paolo.
La lezione pedagogica della filosofia / Paolo Giove ; prefazione di Francesco Bellino. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854893993 :  € 9,00.
Soggetti:
   Filosofia - Funzione educativa
107
BNI 2017-5466

Fornari, Giuseppe <1956->.
Mito, tragedia, filosofia : dall'antica Grecia al moderno / Giuseppe Fornari. Roma : Studium,
2017.
   655 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 99).
  ISBN 9788838244841 :  € 39,00.
Soggetti:
   Filosofia [e] Tragedia - Origini - Ruolo [dei] Miti
109
BNI 2017-5467
Gimigliano, Giuseppe <1984->.
Storia del pensiero occidentale : dalle origini all'anno zero / Giuseppe Gimigliano. [Ariccia] :
Aracne, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503760 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
109
BNI 2017-5468

Coomaraswamy, Ananda K.
La tenebra divina : saggi di metafisica / Ananda K. Coomaraswamy ; a cura di Roger Lipsey ;
edizione italiana a cura di Roberto Donatoni. Milano : Adelphi, 2017.
   511 p. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 66).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788845931819 :  € 42,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Lipsey, Roger
   Donatoni, Roberto
110
BNI 2017-5469
Pizzuti, Giuseppe Mario.
I camminamenti della libertà nei labirinti della coscienza : lezioni universitarie / Giuseppe Mario
Pizzuti. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   524 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788865425800 (PDF). 
  ISBN 9788865425794 :  € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
110
BNI 2017-5470

Bertram, Georg W.
L'arte come prassi umana : un'estetica / Georg W. Bertram ; edizione italiana a cura di Federico
Vercellone. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXXII, 182 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 110).
   Titolo uniforme: Kunst als menschliche Praxis. Traduzione di Alessandro Bertinetto. 



115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

  ISBN 9788860309136 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica
   Arte
Altro autore:   
   Vercellone, Federico <1955->
Altro titolo:
   Kunst als menschliche Praxis
111.85
BNI 2017-5471
Castelli Gattinara, Enrico.
La forza dei dettagli : estetica, filosofia, storia, epistemologia da Warburg a Deleuze / Enrico
Castelli Gattinara. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Epistemologia ; 15).
  ISBN 9788857539065 :  € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2017-5472
Nishida, Kitarō.
Uno studio sul bene / Nishida Kitarō ; [a cura di Enrico Fongaro]. [Milano ; Udine] : Mimesis,
2017.
   235 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Opere di Kitarō Nishida ; 1).
   Titolo uniforme: Zen no kenkyū. 
  ISBN 9788857537047 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bene
Altro autore:   
   Fongaro, Enrico
Altro titolo:
   Zen no kenkyū
111.84
BNI 2017-5473
Vitali, Nicoletta.
I rovesci della coscienza : mondo mentale e mondo sociale nella dialettica della violenza
secondo Freud e Fromm / Nicoletta Vitali ; prefazione di Roberto Mancini. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   154 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854899216 :  € 10,00.
Soggetti:
   Male - Negazione
111.84
BNI 2017-5474

Dalissier, Michel.
En réalité : Bergson au-delà de la durée / Michel Dalissier. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   161 p. ; 21 cm.  (L'oeil et l'esprit = L'occhio e lo spirito ; 23).
  ISBN 9788869760761 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bergson, Henri . Durée et simultanéité
115
BNI 2017-5475

Attualità del possibile / a cura di Gaetano Chiurazzi e Giacomo Pezzano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 14).
  ISBN 9788857541174 :  € 16,00.
Soggetti:
   Possibile - Filosofia
Altro autore:   
   Pezzano, Giacomo
   Chiurazzi, Gaetano
121



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2017-5476
De_Fusco, Renato.
Ragionamenti sulla critica / Renato De Fusco. Bari : Progedit, 2017.
   VII, 114 p. ; 23 cm.  (Storia e critica delle arti).
  ISBN 9788861943360 :  € 15,00.
Soggetti:
   Critica
121.3
BNI 2017-5477
Eco, Umberto.
Dall'albero al labirinto : studi storici sul segno e l'interpretazione / Umberto Eco. 1. ed. riveduta.
Milano : La nave di Teseo, 2017.
   728 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 25).
  ISBN 9788893441766 :  € 17,00.
Soggetti:
   Semiotica
121.68
BNI 2017-5478
Franceschini, Giuliano.
Che cos'è la conoscenza? : un universo in espansione / Giuliano Franceschini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   98 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 386).
  ISBN 9788857538921 :  € 8,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2017-5479
Mach, Ernst.
Conoscenza ed errore : abbozzi per una psicologia della ricerca / Ernst Mach ; introduzione di
Paolo Parrini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   473 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 18).
   Titolo uniforme: Erkenntnis und Irrtum. Segue: Appendice bibliografica / Paolo Bucci. 
  ISBN 9788857506487 :  € 32,00.
Soggetti:
   Epistemologia
   Ricerca scientifica
Altro autore:   
   Bucci, Paolo <1955->
Altro titolo:
   Erkenntnis und Irrtum.
121
BNI 2017-5480
Natorp, Paul.
La teoria cartesiana della conoscenza : uno studio per la preistoria del criticismo / Paul Natorp ;
traduzione italiana e cura di Alessandro De Cesaris ; prefazione di Riccardo Dottori. Ariccia :
Aracne, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Krínein ; 2).
   Titolo uniforme: Descartes' Erkenntnistheorie. In appendice: Il giudizio di J. Baumann su Descartes nell'opera
Le dottrine dello spazio, del tempo e della matematica nella filosofia moderna (I, 68-156), di A. De Cesaris. 
  ISBN 9788854893733 :  € 11,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Concezione [di] Descartes, René
Altro autore:   
   De_Cesaris, Alessandro
Altro titolo:
   Descartes' Erkenntnistheorie
121.3
BNI 2017-5481

Belfiore, Francesco <1932->.
La struttura triadica della mente : lineamenti di un sistema filosofico / Francesco Belfiore.
Ariccia : Aracne, 2016.
   XXVI, 639 p. : ill. ; 24 cm.  (A11).



  ISBN 9788854894839 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2017-5482
Bizzotto, Mario.
La vita nel quotidiano : tra abitudini, maschere, aspirazioni / Mario Bizzotto. [Ariccia] : Aracne,
2017.
   177 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854899650 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2017-5483
Brădăƫan, Costică.
Morire per le idee : le vite pericolose dei filosofi / Costica Bradatan ; traduzione di Olimpia
Ellero. Milano : Carbonio, 2017.
   266 p. ; 21 cm.  (Zolle ; 1).
   Titolo uniforme: Dying for ideas. 
  ISBN 9788899970000 :  € 18,50.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro autore:   
   Ellero, Olimpia
Altro titolo:
   Dying for ideas
128.5
BNI 2017-5484
De_Conciliis, Eleonora.
Psychonet / Eleonora De Conciliis. Napoli : Cronopio, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Virus).
  ISBN 9788898367238 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-5485
Gori, Mario <1940->.
Il verbo si fa carne : la filosofia cristiana nell'educazione del corpo / Mario Gori. Ariccia : Aracne,
2016.
   335 p. ; 24 cm.  (Kinīsis ; 2).
  ISBN 9788854895744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione - Influssi [del] Cristianesimo
128
BNI 2017-5486
Guerriero, Gianni.
Dal conflitto all'armonia : anima & dintorni in Platone / Gianni Guerriero. Roma : Nuova cultura,
2017.
   151 p. ; 20 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7169. 
  ISBN 9788868127169 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione [di] Platone
128.1
BNI 2017-5487
Noica, Constantin.
Sei malattie dello spirito contemporaneo / Constantin Noica ; traduzione di Mira Mocan. Milano :
Carbonio, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Zolle ; 2).
   Titolo uniforme: Şase maladii ale spiritului contemporan. 
  ISBN 9788899970055 :  € 17,50.
Soggetti:
   Uomo
Altro autore:   
   Mocan, Mira



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

138 FISIOGNOMICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

Altro titolo:
   Şase maladii ale spiritului contemporan
128
BNI 2017-5488

Leland, Charles Godfrey.
Aradia : il vangelo delle streghe / Charles G. Leland ; a cura di Lorenza Menegoni. Ristampa
aggiornata 2017. Firenze : Olschki, 2017.
   XXXVI, 88 p ; 25 cm.  (Biblioteca di Lares, ISSN 04096231. Nuova serie, Monografie ; 55).
   Titolo uniforme: Aradia. 
  ISBN 9788822265111.
Soggetti:
   Stregoneria - Italia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Menegoni, Lorenza
Altro titolo:
   Aradia
133.430945
BNI 2017-5489

Lichtenberg, Georg Christoph.
Sulla fisiognomica / Georg Christoph Lichtenberg ; a cura di Giulia Cantarutti. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2017.
   87 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 3).
   Titolo uniforme: Über Physiognomik wider die Physiognomen. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788865424940 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fisiognomica
Altro autore:   
   Cantarutti, Giulia
Altro titolo:
   Über Physiognomik wider die Physiognomen
138
BNI 2017-5490

Campa, Riccardo.
La parola / Riccardo Campa. Bologna : Il mulino, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Collana dell'Istituto italo-latino americano. Studi).
   In copertina: IILA, Istituto italo-latino americano. 
  ISBN 9788815273352 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2017-5491
New perspectives on realism / edited by Luca Taddio. [Milano : Udine] : Mimesis international,
2017.
   298 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 18).
  ISBN 9788869770272 :  $ 26.00 : £ 20.00 : € 24,00.
Soggetti:
   Realismo - Filosofia
Altro autore:   
   Taddio, Luca
149.2
BNI 2017-5492
Tessitore, Fulvio <1937->.
Da Cuoco a Weber : contributi alla storia dello storicismo / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di
storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
   2: Historismus e storia della cultura / Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. 405 p. ; 24
cm.  (Storia e letteratura ; 300).   Altra edizione: ISBN 9788893590464 (digitale). ISBN 9788893590457 :  €



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.3 MOVIMENTI E FUNZIONI MOTORIE

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

38,00.
Soggetti :
   Storicismo
149
BNI 2017-5493

Bochicchio, Vincenzo.
Costruttivismo e psicopatologia : tra epistemoplogia e clinica / Vincenzo Bochicchio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   128 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 19).
  ISBN 9788857540016 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia - Influssi [del] Costruttivismo <filosofia>
150.198
BNI 2017-5494
Come si costruisce un caso clinico nella pratica della psicoanalisi? / a cura di Monica Farinelli ;
[con scritti: Massimo Recalcati et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   93 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 1).
  ISBN 9788857537696 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Metodi
Altro autore:   
   Farinelli, Monica
   Recalcati, Massimo
150.1952
BNI 2017-5495
Le pratiche della psicologia positiva : strumenti e prospettive / a cura di Chiara Ruini ... [et al.]
; prefazione di Antonella Delle Fave. Milano : Angeli, 2017.
   206 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 242).
  ISBN 9788891751379 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicologia positiva
Altro autore:   
   Ruini, Chiara
150.1988
BNI 2017-5496

Mastandrea, Stefano.
Psicologia della percezione / Stefano Mastandrea. Roma : Carocci, 2017.
   207 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 502).
  ISBN 9788843088096 :  € 19,00.
Soggetti:
   Percezione
152.1
BNI 2017-5497

Pisapia, Gianvittorio.
Il silenzio delle mani : riflessioni operative di un criminologo / Gianvittorio Pisapia. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   65 p. ; 17 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854893566 :  € 8,00.
Soggetti:
   Mani - Gesti
152.335
BNI 2017-5498

Lenoir, Frédéric.
La forza della gioia / Frédéric Lenoir ; traduzione di Anna Maria Lorusso. Milano : La nave di
Teseo, 2017.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   169 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 13).
   Titolo uniforme: La puissance de la joie. 
  ISBN 9788893441681 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gioia
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   La puissance de la joie
152.42
BNI 2017-5499

Ancarani, Viola.
Il cervello ritmico : effetti della previsione temporale su attenzione, percezione e linguaggio /
Viola Ancarani. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   153 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di neuroscienze e cultura. Sinapsi ; 2).
  ISBN 9788860748690 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia cognitiva
153
BNI 2017-5500

Angelucci, Daniela.
Oblio / Angelucci ... [et al.] ; a cura di Walter Procaccio. Napoli : Cronopio, 2016.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni dell'espressione).
  ISBN 9788898367191 :  € 15,00.
Soggetti:
   Memoria
Altro autore:   
   Procaccio, Walter
153.125
BNI 2017-5501

Cuzzolaro, Massimo.
Il corpo e le sue ombre / Massimo Cuzzolaro. Bologna : Il mulino, 2017.
   208 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 856).
  ISBN 9788815271648 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Psicologia
   Aspetto fisico - Psicologia
153.69
BNI 2017-5502

Duckworth, Angela.
Grinta : il potere della passione e della perseveranza / Angela Duckworth ; [prefazione di Luca
Mazzucchelli]. Firenze : Giunti, 2017.
   IX, 325 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Psicologia).
   Titolo uniforme: Grit. Traduzione di Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788809989436 :  € 19,50.
Altro titolo:
   Grit
153.8
BNI 2017-5503

Fragio, Alberto.
Metáforas de la subjetividad en la psicología del siglo 19. y otros ensayos / Alberto Fragio
Gistau. Ariccia : Aracne, 2016.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

158 PSICOLOGIA APPLICATA

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

  ISBN 9788854886728 :  € 10,00.
Soggetti:
   Personalità - Psicologia - Sec. 19.
155.2
BNI 2017-5504

Verrastro, Valeria <1964->.
Lo sviluppo sociale del bambino nel terzo millennio / Valeria Verrastro. Milano : Angeli, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 413).
  ISBN 9788891750556 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico
155.418
BNI 2017-5505

Quotidiana-mente : la valutazione dell'autonomia funzionale e dell'autopercezione di
fallimenti cognitivi in adulti-anziani / a cura di Erika Borella ... [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   126 p. ; 23 cm.  (Strumenti per il lavoro psico-sociale ed educativo ; 243).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891751454 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anziani - Test della memoria
Altro autore:   
   Borella, Erika
155.67
BNI 2017-5506

Essere leader al femminile : costruire nuovi modi di fare impresa / a cura di Simona Cuomo,
Martina Raffaglio. Milano : SDA Bocconi : EGEA, 2017.
   IX, 194 p. ; 23 cm.  (Leading management).
  ISBN 9788823836136 (EGEA) :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Comando - Psicologia
Altro autore:   
   Cuomo, Simona
   Raffaglio, Martina
158.4
BNI 2017-5507

Militello, Chiara.
Dialettica, genere e anima nel Commento di Alessandro di Afrodisia al 4. libro dei Topici di
Aristotele : introduzione, saggi di commento, traduzione e note / Chiara Militello ; prefazione di
Maddalena Bonelli ; presentazione di R. Loredana Cardullo. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 145).
  ISBN 9788834333792 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alessandro : di#Afrodisia . Commentaria in Topica Aristotelis. L. 4.
Altro autore:   
   Alexander : Aphrodisiensis
160
BNI 2017-5508

Allegri, Francesco <1964->.
Etica e storia della filosofia / Francesco Allegri. Ariccia : Aracne, 2016.
   94 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854895645 :  € 10,00.
Soggetti:
   Etica



172 ETICA POLITICA

170
BNI 2017-5509
Audi, Robert.
Percezione morale : la lingua del dibattito filosofico contemporaneo / Robert Audi ; traduzione e
cura di Lorenzo Greco. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nuovo realismo ; 14).
   Titolo uniforme: Moral perception. 
  ISBN 9788857536002 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Greco, Lorenzo <1948->
Altro titolo:
   Moral perception
170
BNI 2017-5510
La felicità / a cura del Centro studi La permanenza del classico. Bologna : Bononia University
Press, 2017.
   200 p. ; 17 cm.  (Ricerche / Centro studi La permanenza del classico, Dipartimento di filologia classica e
medioevale, Università degli studi di Bologna ; 37).
  ISBN 9788869232305.
Soggetti:
   Felicità - Concezione - Antichità
Altro autore:   
   Centro studi La permanenza del classico
170
BNI 2017-5511
Moroncini, Bruno.
Perdono giustizia crudeltà : figure dell'indecostruibile in Jacques Derrida / Bruno Moroncini.
Napoli : Cronopio, 2016.
   117 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898367221 :  € 12,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques - Etica
170.92
BNI 2017-5512
Natali, Carlo <1948->.
Il metodo e il trattato : saggio sull'Etica nicomachea / Carlo Natali. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   XIII, 211 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788893590549 (digitale). 
  ISBN 9788893590549 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aristotele . Etica nicomachea
170
BNI 2017-5513

Gargano, Antonio <1947->.
È possibile la pace? : risposte di filosofia e psicanalisi / Antonio Gargano. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2017.
   83 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788865425596 (PDF). 
  ISBN 9788865425589 :  € 8,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica
172.42
BNI 2017-5514
Rostagno, Sergio.
Libertà e impegno : radici religiose e politica europea / Sergio Rostagno. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   142 p. ; 25 cm.  (Selecta ; 4).
  ISBN 9788854894815 :  € 14,00.
Soggetti:



174 ETICA DELLE ATTIVITA

175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

   Politica - Etica
172
BNI 2017-5515

Eugenetica / Pietro Greco ... [et. al.] ; a cura di Giulio Meazzini. Roma : Città nuova, 2017.
   155 p. ; 18 cm.  (Dossier).
  ISBN 9788831109550 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eugenetica - Etica
Altro autore:   
   Greco, Pietro <1955->
   Meazzini, Giulio
174.95
BNI 2017-5516
Lo_Sapio, Luca.
Bioetica cattolica e bioetica laica nell'era di papa Francesco : che cosa è cambiato? / Luca Lo
Sapio ; con un saggio di Giovanni Fornero. [Torino] : UTET ; Milano DeA, 2017.
   242 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851148454 (DeA) :  € 16,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Fornero, Giovanni
174.2
BNI 2017-5517
Nassau, Claire M. : de.
A bioethical analysis of the place of consent in organ donation with particular reference to the
United States, Germany and Austria : dissertatio ad doctoratum in Facultate bioethicæ Pontificii
athenaei Regina Apostolorum / Claire M. de Nassau (Lademacher). Roma : Ateneo pontificio
Regina Apostolorum, 2017.
   414 p. ; 24 cm.  (Tesi dottorato. Bioetica ; 37).
   In testa al frontespizio: Ateneo pontificio Regina Apostolorum, Facoltà di bioetica. 
  ISBN 9788896990353 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donazione di organi - Austria [e] Germania [e] Stati Uniti d'America - Bioetica
174.297954
BNI 2017-5518
Sapuppo, Antonino.
Azzardo : l'etica del rischio tra paura e ragione / Antonino Sapuppo ; prefazione di Maurizio P.
Faggioni. Ariccia : Aracne, 2016.
   388 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto prósopon ; 3).
  ISBN 9788854891289 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pericoli - Etica
174
BNI 2017-5519
Visentin, Marco <1973->.
Decidere meglio, decidere per tutti : l'etica nell'impresa / Marco Visentin. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   337 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854897335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2017-5520

Del_Bò, Corrado.
Etica del turismo : responsabilità, sostenibilità, equità / Corrado Del Bò. Roma : Carocci, 2017.
   143 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1120).
  ISBN 9788843088300 :  € 15,00.



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

184 FILOSOFIA PLATONICA

Soggetti:
   Turismo - Etica
175
BNI 2017-5521

I luoghi e gli altri : la cura dell'abitare / a cura di Carla Danani ; contributi di Petar Bojanić.
Ariccia : Aracne, 2017.
   233 p. ; 24 cm.  (Percorsi di etica. Colloqui ; 12).
  ISBN 9788854895188 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunità - Etica
Altro autore:   
   Danani, Carla
   Bojanić, Petar
177
BNI 2017-5522

Studi su ellenismo e filosofia romana / a cura di Francesca Alesse, Arianna Fermani, Stefano
Maso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XI, 158 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 5).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788889359060 (digitale). 
  ISBN 9788893590594 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia romana - Influssi [dell'] Ellenismo
Altro autore:   
   Maso, Stefano <1954->
   Alesse, Francesca
   Fermani, Arianna
180.937
BNI 2017-5523

Guarente, Sergio.
Verso il mare del bello : il viaggio dell'Eros platonico nel Simposio e nel Fedro / Sergio Guarente.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   XVIII, 143 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860748423 :  € 12,00.
Soggetti:
   Platone . Simposio [e] Platone . Fedro - Temi [:] Amore
184
BNI 2017-5524
Rinuccio Aretino e Lorenzo Lippi traduttori di Platone : Eutifrone, Ione : [Plato: Euthyphron, Ion]
/ a cura di Francesca Manfrin e Lorenzo Ferroni. Firenze : Sismel Edizioni del Galluzzo, 2016.
   VIII, 183 p. : ill. ; 25 cm.  (Edizioni nazionali Il ritorno dei classici nell'umanesimo ; 9).
   Trascrizione del manoscritto MS 131 conservato presso la Balliol College Library di Oxford contenente la
traduzione di Rinuccio Aretino dell'Euthyphron di Plato e del manoscritto Magliabechiano VIII 1443 conservato
presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze contenente la traduzione di Lorenzo Lippi dello Ion di Plato. 
  ISBN 9788884507587.
Soggetti:
   Platone . Dialoghi. Eutifrone - Traduzione [di] Rinuccio : d'Arezzo - Manoscritti [:] Ms. 131 <manoscritto ; Balliol
College Library ; Oxford>
   Platone . Ione - Traduzione [di] Lippi, Lorenzo <ca . 1442-1485> - Manoscritti [:] Ms. Magl. VIII, 1443
<manoscritto ; Biblioteca nazionale centrale di Firenze>
Altro autore:   
   Lippi, Lorenzo <ca. 1442-1485>
   Plato
   Ferroni, Lorenzo <1976->
   Rinuccio : d'Arezzo
   Manfrin, Francesca
184
BNI 2017-5525



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

188 FILOSOFIA STOICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

Berti, Enrico <1935->.
Aristotelismo / Enrico Berti. Bologna : Il mulino, 2017.
   242 p. ; 22 cm.  (Tradizioni di pensiero).   (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815272287 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aristotelismo
185
BNI 2017-5526

Ambrosetti, Massimo.
Enzo Melandri sugli stoici / Massimo Ambrosetti ; prefazione di Maurizio Matteuzzi. Ariccia :
Aracne, 2016.
   492 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854893368 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stoicismo - Concezione [di] Melandri, Enzo
188
BNI 2017-5527

La religione dopo la critica alla religione : un dibattito filosofico / a cura di Herta Nagl-Docekal,
Wolfgang Kaltenbacher, Claudia Melica ; con la collaborazione di Vittorio De Palma, Paolo
Scotini. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 16).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788865425459 (PDF). 
  ISBN 9788865425442 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la ] Religione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Scotini, Paolo
   Kaltenbacher, Wolfgang
   Melica, Claudia
   Nagl-Docekal, Herta
   De_Palma, Vittorio
190.904
BNI 2017-5528
Trovarsi accanto : per gli ottant'anni di Vincenzo Vitiello / [Massimo Adinolfi, Massimo Donà (a
cura di)] ; M. Adinolfi ... [et al.]. Roma : InSchibboleth, 2017.
   789 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 3).
  ISBN 9788898694471 :  € 33,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Vitiello, Vincenzo <1935- >
Altro autore:   
   Vitiello, Vincenzo <1935->
   Donà, Massimo
   Adinolfi, Massimo
190
BNI 2017-5529

Calcaterra, Rosa M.
Filosofia della contingenza : le sfide di Richard Rorty / Rosa M. Calcaterra. Genova : Marietti
1820, 2016.
   210 p. ; 21 cm.  (Collana di filosofia ; 103).
  ISBN 9788821187155 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rorty, Richard
191
BNI 2017-5530
D'Anna, Vittorio <1948->.



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Herbert Marcuse : il positivo nella filosofia negativa / Vittorio d'Anna. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   129 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 478).
  ISBN 9788857539263 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marcuse, Herbert
191
BNI 2017-5531

Biazzo, Francesco <1990->.
Heidegger e la domanda aristotelica sull'essere / Francesco Biazzo ; prefazione di Riccardo
Dottori. Ariccia : Aracne, 2016.
   246 p. ; 22 cm.  (Dialegesthai ; 22).
  ISBN 9788854891326 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aristotele - Interpretazione [di] Heidegger, Martin
193
BNI 2017-5532
Butler, Judith.
Che tu sia il mio corpo : una lettura contemporanea della signoria e della servitù in Hegel /
Judith Butler, Catherine Malabou ; a cura di Giovanbattista Tusa. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   120 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 401).
   Titolo uniforme: Sois mon corps. 
  ISBN 9788857540542 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich . Phänomenologie des Geistes
Altro autore:   
   Malabou, Catherine
   Tusa, Giovanbattista
Altro titolo:
   Sois mon corps
193
BNI 2017-5533
Cantillo, Giuseppe.
Il tormento della modernità : religione, etica, filosofia della storia : studi su Ernst Troeltsch /
Giuseppe Cantillo ; a cura di Anna Donise. Roma : InSchibboleth, 2017.
   315 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 11).
  ISBN 9788898694464 :  € 26,00.
Soggetti:
   Troeltsch, Ernst
Altro autore:   
   Donise, Anna
193
BNI 2017-5534
Consoli, Dario <1985->.
Introduzione a Peter Sloterdijk : il mondo come coesistenza / Dario Consoli. Genova : Il
melangolo, 2017.
   208 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 240).
  ISBN 9788869830303 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sloterdijk, Peter
193
BNI 2017-5535
Gentili, Carlo <1951->.
Introduzione a Nietzsche / Carlo Gentili. Bologna : Il mulino, 2017.
   192 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815267658 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2017-5536
Gruppi, Francesca.
Dialettica della caverna : Hans Blumenberg tra antropologia e politica / Francesca Gruppi.



Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 490).
  ISBN 9788857537672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Blumenberg, Hans
193
BNI 2017-5537
Houellebecq, Michel.
In presenza di Schopenhauer / Michel Houellebecq ; prefazione di Agathe Novak-Lechevalier ;
traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   74 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 15).
   Titolo uniforme: En présence de Schopenhauer. 
  ISBN 9788893441834 :  € 11,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   En présence de Schopenhauer
193
BNI 2017-5538
Jacobi, Friedrich Heinrich.
Lettera a Fichte : (1799, 1816) / Friedrich Heinrich Jacobi ; a cura di Ariberto Acerbi ;
introduzione di Marco Ivaldo. 2. ed. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   351 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura europea / Società di studi politici ; 10).
   Titolo uniforme: Jacobi an Fichte. 
  ISBN 9788865425534 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Acerbi, Ariberto
Altro titolo:
   Jacobi an Fichte.
193
BNI 2017-5539
Nancy, Jean-Luc.
Banalità di Heidegger / Jean-Luc Nancy ; traduzione di Antonella Moscati. Napoli : Cronopio,
2016.
   78 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: Banalité de Heidegger. 
  ISBN 9788898367214 :  € 11,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Moscati, Antonella
Altro titolo:
   Banalité de Heidegger
193
BNI 2017-5540
Petrongari, Umberto.
Operazionismo marxista : un saggio critico su Lukàcs-Marx e Deleuze-Guattari / Umberto
Petrongari. Ariccia : Aracne, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Biblioteca politica ; 6).
  ISBN 9788854889187 :  € 12,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
193
BNI 2017-5541
Poetica in permanenza : studi su Nietzsche / a cura di Gabriella Pelloni e Claus Zittel. Pisa :
ETS, 2017.
   306 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana, ISSN 19706138 ; 26).
   Atti di un seminario tenuto a Verona nel 2016. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788846749314 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
Altro autore:   
   Pelloni, Gabriella
   Zittel, Claus
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193
BNI 2017-5542
Prejanò, Giuseppina.
Ludwig Feuerbach : antropologia ed etica : una ricostruzione / Giuseppina Prejanò. Ariccia :
Aracne, 2016.
   209 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854889880 :  € 12,00.
Soggetti:
   Feuerbach, Ludwig
193
BNI 2017-5543
Sorrentino, Sergio <1942->.
Ernst Troeltsch : la storicità come infrastruttura del mondo umano / Sergio Sorrentino. Ariccia :
Aracne, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892507 :  € 10,00.
Soggetti:
   Troeltsch, Ernst
193
BNI 2017-5544
Zavatta, Laura.
Il diritto nella volontà di potenza : saggi su Nietzsche / Laura Zavatta ; prefazione di Marco
Cossutta. Ariccia : Aracne, 2016.
   208 p. ; 24 cm.  (Filosofia e sociologia ; 2).
  ISBN 9788854898486 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2017-5545

Bergson, Henri.
Corso di psicologia, liceo Henri 4. 1892-1893 / Henri Bergson ; prefazione di Domenico Conte ;
traduzione e introduzione di Salvatore Grandone. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   249 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 102).
   Titolo uniforme: Cours de psychologie de 1892-1893 au lycée Henri-IV. 
  ISBN 9788857538495 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Psicologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Grandone, Salvatore
Altro titolo:
   Cours de psychologie de 1892-1893 au lycée Henri-IV
194
BNI 2017-5546
Biondo, Annalisa.
La mente e il linguaggio : analisi del pensiero di Henry-Louis Bergson / Annalisa Biondo. [Ariccia]
: Aracne, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854896499 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bergson, Henri
194
BNI 2017-5547
Vanzago, Luca.
The voice of no one : Merleau-Ponty on time and nature / Luca Vanzago. [Milano ; Udine] :
Mimesis international, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 19).
  ISBN 9788869770807 :  $ 20.00 : £ 15.00 : € 18,00 .
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2017-5548



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA
A partire da Severino : sentieri aperti nella filosofia contemporanea / a cura di Stefano
Sangiorgio, Marco Simionato, Luigi Vero Tarca ; contributi di Dario Berti ... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   324 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 40).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788854884496 :  € 16,00.
Soggetti:
   Severino, Emanuele
Altro autore:   
   Simionato, Marco
   Vero Tarca, Luigi
   Sangiorgio, Stefano
   Berti, Dario
195
BNI 2017-5549
Bozza, Martino.
La categoria cristologica nello sviluppo del pensiero di Teodorico Moretti-Costanzi / Martino
Bozza ; prefazione di Edoardo Mirri. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di
lettere e filosofia, 2017.
   274 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 13).
  ISBN 9788884437341 :  € 12,00.
Soggetti:
   Moretti-Costanzi, Teodorico
195
BNI 2017-5550
Mustè, Marcello.
La prassi e il valore : la filosofia dell'essere di Felice Balbo / Marcello Mustè. Ariccia : Aracne,
2016.
   101 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892088 :  € 8,00.
Soggetti:
   Balbo, Felice
195
BNI 2017-5551
Quaranta, Mario <1936->.
La tradizione della ragione : nella filosofia italiana del '900 / Mario Quaranta ; introduzione di
Francesco Coniglione. Acireale ; Roma : Bonanno, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Cultura e formazione. Filosofia ; 32).
  ISBN 9788863180749 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razionalità - Studi italiani - Sec. 20.
195
BNI 2017-5552
Riconda, Giuseppe.
Una filosofia attraverso la storia della filosofia / Giuseppe Riconda ; intervista a cura di Marco
Brignone. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Minima philosophica ; 3).
  ISBN 9788857538808 :  € 14,00.
Soggetti:
   Riconda, Giuseppe - Interviste
Altro autore:   
   Brignone, Marco
195
BNI 2017-5553
Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini. Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ; edizione
critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma, Centro
internazionale di studi rosminiani, Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa
: Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.
   60: Prose ecclesiastiche. Apologetica. Primi elementi di una filosofia cristiana / di Costantino Giuseppe principe
ereditario di Löwenstein-Wertheim-Rosenberg ; volgarizzato dall'originale tedesco con annotazioni di Antonio
Rosmini Serbati ; a cura di Samuele Francesco Tadini. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; [Stresa] :
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202 DOTTRINE RELIGIOSE

Centro internazionale di studi rosminiani, 2014. 333 p. ; 24 cm.  Traduzione di: Versuch einer schematischen
Beleuchtung der ersten Elemente einer christlichen Philosophie. ISBN 9788831190558 (Città nuova) :  € 50,00.
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Loewenstein-Wertheim-Rosenberg, Constantin Joseph : zu
   Tadini, Samuele Francesco
Altro titolo:
   Opere di Antonio Rosmini
   Versuch einer schematischen Beleuchtung der ersten Elemente einer christlichen Philosophie
195
BNI 2017-5554
Scaramuzza, Gabriele.
Un'insostenibile voglia di vivere : frammenti di memorie e riflessioni / Gabriele Scaramuzza.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   195 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La vita di Sophia ; 9).
  ISBN 9788857538877 :  € 18,00.
195
BNI 2017-5555
Ulliana, Stefano.
Giordano Bruno : attualità di un pensatore / Stefano Ulliana ; prefazione di Fabrizio Lomonaco.
Ariccia : Aracne, 2016.
   289 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854889668 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2017-5556

Fondane, Benjamin.
In dialogo con Lev Šestov : conversazioni e carteggio / Benjamin Fondane ; cura e traduzione
dell'edizione italiana di Luca Orlandini. Torino : Aragno, 2016.
   XVI, 401 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Rencontres avec Léon Chestov. 
  ISBN 9788884199041 :  € 25,00.
Soggetti:
   Šestov, Lev - Carteggi
Altro autore:   
   Orlandini, Luca
Altro titolo:
   Rencontres avec Léon Chestov
197
BNI 2017-5557
Šestov, Lev.
La filosofia della tragedia : Dostoevskij e Nietzsche / Lev Šestov ; cura e traduzione dell'edizione
italiana di Luca Orlandini. Torino : Aragno, 2017.
   XI, 265 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Filosofija tragedii. 
  ISBN 9788884199102 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Orlandini, Luca
Altro titolo:
   Filosofija tragedii
197
BNI 2017-5558

Filosofia ed escatologia / a cura di Claudio Ciancio, Maurizio Pagano, Ezio Gamba. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   765 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 26).
  ISBN 9788857541280 :  € 26,00.
Soggetti:



204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO
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   Escatologia
Altro autore:   
   Pagano, Maurizio <1948->
   Ciancio, Claudio
   Gamba, Ezio <1975->
202.3
BNI 2017-5559

Luise, Martina <1978->.
La fede e gli artisti / Martina Luise ; prefazione di Gennaro Colangelo ; introduzione di
Gianfranco Ravasi ; postfazione di Ivan Maffeis. Ariccia : Aracne, 2016.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spazio degli eventi ; 2).
  ISBN 9788854896956 :  € 16,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Spiritualità - Interviste
204.0922
BNI 2017-5560

Kiełtyk, Adam.
La struttura dell'esperienza religiosa : la questione metodologica nella proposta di Richard
Schaeffler / Adam Kiełtyk ; prefazione di Alberto Cozzi. Milano : Glossa, 2016.
   XIII, 337 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Mediolanensis ; 24).
  ISBN 9788871053752 :  € 18,00.
Soggetti:
   Religione - Concezione [di] Schaeffler, Richard
210.92
BNI 2017-5561
Rensi, Giuseppe <1871-1941>.
Le aporie della religione / Giuseppe Rensi ; a cura di Giuseppe Invernizzi. Napoli : La scuola di
Pitagora, 2017.
   XLIV, 286 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 7).
  ISBN 9788865424889 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Invernizzi, Giuseppe
210
BNI 2017-5562

Vanini, Giulio Cesare.
Dialogo su Dio / Giulio Cesare Vanini ; a cura di Mario Carparelli ; traduzione di Francesco Paolo
Raimondi. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   49 p. ; 19 cm.  (Feuilles détachées ; 21).
   Traduzione di: Dialogus de Deo. 
  ISBN 9788865425312 :  € 4,00.
Soggetti:
   Dio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Raimondi, Francesco Paolo
   Carparelli, Mario <1978->
Altro titolo:
   Dialogus de Deo
211.4
BNI 2017-5563

Balocco, Piera Francesca.
Ouvertures : prospettive di esegesi esistenziale nell'opera di Paul Beauchamp / Piera Francesca
Balocco ; prefazione di Gian Domenico Cova. Assisi : Cittadella, 2017.
   310 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
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226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

226.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

  ISBN 9788830815810 :  € 18,90.
Soggetti:
   Beauchamp, Paul <1924-2001>
220.092
BNI 2017-5564

Perroni, Marinella.
Maria di Magdala : una genealogia apostolica / Marinella Perroni, Cristina Simonelli. Ariccia :
Aracne, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (DeGenere ; 1).
  ISBN 9788854890404 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maria Maddalena <santa>
Altro autore:   
   Simonelli, Cristina
226.092
BNI 2017-5565

Culpepper, R. Alan.
Anatomia del quarto Vangelo : studio di critica narrativa / R. Alan Culpepper. Milano : Glossa,
2016.
   XXIII, 368 p. ; 23 cm.  (Biblica ; 9).
   Titolo uniforme: Anatomy of the fourth Gospel. Traduzione di Eugenia Cafferata. 
  ISBN 9788871053530 :  € 34,00.
  ISBN 9788871053790.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Critica letteraria
Altro autore:   
   Cafferata, Eugenia
Altro titolo:
   Anatomy of the fourth Gospel
226.5066
BNI 2017-5566

Mandas, Anna Maria.
Il processo contro Paolo di Tarso : una lettura giuridica degli Atti degli Apostoli (21.27-28.31) /
Anna Maria Mandas ; prefazione di Giancarlo Rinaldi. Napoli : Jovene, 2017.
   XVII, 300 p. ; 24 cm.  (Quæstiones ; 4).
  ISBN 9788824324779 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli Apostoli - Critica storica
226.6067
BNI 2017-5567

Dizionario antologico del pensare cristiano : dai padri apostolici ai contemporanei / a cura di
Salvatore Arcifa. Ariccia : Aracne, 2016.
   1182 p. ; 30 cm.  (A15).
  ISBN 9788854895331 :  € 80,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Dizionari
Altro autore:   
   Arcifa, Salvatore
230.003
BNI 2017-5568
Extra ironiam nulla salus : studi in onore di Roberto Vignolo in occasione del suo 70.
compleanno / a cura di Matteo Crimella, Giovanni Cesare Pagazzi, Stefano Romanello ;
prefazione di Gianfranco Ravasi. Milano : Glossa, 2016.
   LVII, 1050 p., 1 carta di tav. ; 24 cm.  (Biblica ; 8).
   Testo in italiano o in francese. 
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

  ISBN 9788871053769 :  € 48,00.
Soggetti:
   Teologia biblica - Scritti in onore
   Vignolo, Roberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pagazzi, Giovanni Cesare
   Vignolo, Roberto
   Romanello, Stefano
   Crimella, Matteo
230.041
BNI 2017-5569
Rossi, Valfredo Maria.
La Chiesa, Maria e il cristiano : un'antropologia mariana a partire da un'ecclesiologia trinitaria :
percorso attraverso il De Ecclesia Christi e il De immaculato Deiparae semper Virginis conceptu
di Carlo Passaglia / Valfredo Maria Rossi. Assisi : Cittadella, 2017.
   410 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815681 :  € 21,50.
Soggetti:
   Passaglia, Carlo . De Ecclesia Christi
   Passaglia, Carlo . De immaculato Deiparae semper Virginis conceptu
230.092
BNI 2017-5570

Donà, Massimo.
In principio : philosophia sive theologia : meditazioni teologiche e trinitarie / Massimo Donà.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   335 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 103).
  ISBN 9788857538648 :  € 26,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2017-5571
Marzo, Davide.
La questione del male in Yves Labbé / Davide Marzo. Milano : Glossa, 2016.
   XV, 267 p. ; 20 cm.  (Sapientia ; 76).
  ISBN 9788871053721 :  € 18,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Labbé, Yves
231.8
BNI 2017-5572
Paltrinieri, Riccardo.
Il nesso Trinità e Chiesa nella Pasqua di Cristo : in dialogo con F.-X. Durrwell e H. U. von
Balthasar / Riccardo Paltrinieri ; prefazione di Nicola Ciola. Milano : Glossa ; Roma : Pontificio
seminario lombardo, 2017.
   XXV, 615 p. ; 24 cm.  (Dissertatio. Series Romana ; 55).
  ISBN 9788871053868 (Glossa) :  € 29,00.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Balthasar, Hans Urs : von [e di] Durrwell, François-Xa
231.044092
BNI 2017-5573

Di_Marco, Alessandro <1971->.
Lourdes : storie di miracoli : genesi e sviluppo di una devozione planetaria / Alessandro Di
Marco. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   185 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa ; 1).
   In copertina: Premio Istituto Sangalli 2015. Altra edizione: ISBN 9788864533858 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533858). 
  ISBN 9788864533841 :  € 12,90.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Lourdes
232.917094478
BNI 2017-5574
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Onofre Villalba, Georgina.
La verginità della Madre di Gesù nel contesto storico-culturale della postmodernità : una
proposta teologico-culturale / Georgina Onofre Villalba ; prefazione di Salvatore M. Perrella.
Ariccia : Aracne, 2016.
   592 p. ; 24 cm.  (Virgo liber Verbi / Pontificia Facoltà teologica Marianum ; 2).
  ISBN 9788854890398 :  € 30,00.
Soggetti:
   Madonna - Verginità
232.913
BNI 2017-5575

Balthasar, Hans Urs : von.
Sperare per tutti / Hans Urs von Balthasar ; con l'aggiunta di Breve discorso sull'inferno ; in
appendice: Apocatastasi. Nuova ed. Milano : Jaca book, 2017.
   VI, 179 p. ; 23 cm.  (Jaca book reprint).
   Titolo uniforme: Was dürfen wir hoffen? Breve discorso sull'inferno (titolo uniforme: Kleiner Diskurs über die
Hölle), Apocatastasi, dello stesso A. Traduzione di Maria Frattini ... [et al.]. 
  ISBN 9788816371682 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salvezza
   Escatologia
Altro titolo:
   Was dürfen wir hoffen?
234
BNI 2017-5576

L'apologetica nei Padri di 4. e 5. secolo e in John Henry Newman : atti del 2. Convegno di studi
(Palermo, 25-26 novembre 2011) : organizzato dalla Pontificia Facoltà teologica di Sicilia S.
Giovanni Evangelista e dall'Istituto siciliano di studi patristici e tardoantichi J.H. Newman / a
cura di Vincenzo Messana, Vincenzo Lombino, Salvatore Costanza. [Palermo] : Istituto siciliano
di studi patristici e tardoantichi J.H. Newman ; Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] :
Pontificia Facoltà teologica di Sicilia, 2017.
   430 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 6).
  ISBN 9788849848809 (Rubbettino) :  € 24,00.
Soggetti:
   Apologetica - Sec. 4.-6. - Atti di congressi
   Newman, John Henry - Spiritualità - Influssi [dei] Padri della Chiesa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Messana, Vincenzo
   Costanza, Salvatore <1980->
   Lombino, Vincenzo
239.1
BNI 2017-5577

Associazione teologica italiana per lo studio della morale.
La teologia morale italiana e l'ATISM a 50 anni dal Concilio : eredità e futuro : atti del 26.
Congresso nazionale nel 50. di fondazione : Ariccia, Casa Divin Maestro, 22-26 agosto 2016 /
ATISM, Associazione teologica italiana per lo studio della morale ; Carlotti Paolo (a cura di).
Assisi : Cittadella, 2017.
   458 p. ; 21 cm.  (Comunità cristiana. Nuova serie).
  ISBN 9788830815902 :  € 21,90.
Soggetti:
   Teologia morale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carlotti, Paolo
241.042
BNI 2017-5578
Cibelli, Edoardo.
Neuroscienze ed etica : un esempio di dialogo fra scienza, filosofia e teologia / Edoardo Cibelli ;
prefazione di Saturnino Muratore. [Ariccia] : Aracne, 2016.



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

   390 p. ; 21 cm.  (Scienza, filosofia, teologia ; 1).
  ISBN 9788854895881 :  € 19,00.
Soggetti:
   Neuroscienze - Morale cristiana
241.642928233
BNI 2017-5579
Congresso internazionale di bioetica esistenziale <1. ; 2014 ; Roma>.
Famiglia e relazioni umane per una bioetica esistenziale : dalle persone alle relazioni, tra
scienza, cultura e religione : 1. Congresso internazionale di bioetica esistenziale, Roma 5-6
dicembre 2014, Pontificio Ateneo Sant'Anselmo / a cura di Concetta F. Sinopoli ; contributi di
Vincenzo Paglia ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   218 p. ; 23 cm.  (A15).
  ISBN 9788854889491 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione cristiana - Atti di congressi
   Famiglie - Morale cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paglia, Vincenzo
   Sinopoli, Concetta F.
241.64957
BNI 2017-5580
Faggioni, Maurizio Pietro.
Sessualità, matrimonio, famiglia / Maurizio Pietro Faggioni. Nuova ed. Bologna : EDB, 2017.
   392 p. ; 24 cm.  (Trattati di etica teologica).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788810505601 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sesso - Morale cattolica
241.66
BNI 2017-5581
Rajčáni, Jakub.
Identità e agire morale : riflessioni sull'esistenza cristiana alla luce del pensiero di Romano
Guardini / Jakub Rajčáni ; prefazione di Stefano Zamboni. Ariccia : Aracne, 2016.
   478 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788854891494 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano - Morale
241.092
BNI 2017-5582

Fusco, Florinda.
Figure femminili e scrittura religiosa tra Cinquecento e Seicento / Florinda Fusco. Bari : Cacucci,
2017.
   270 p. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 33).
  ISBN 9788866116004 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mistiche - Sec. 16.-17.
248.220922
BNI 2017-5583
Marconcini, Samuela.
Per amor del cielo : farsi cristiani a Firenze tra Seicento e Settecento / Samuela Marconcini.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   206 p. ; 24 cm.  (Premio Istituto Sangalli per la storia religiosa ; 2).
   In copertina: Premio Istituto Sangalli 2015. Altra edizione: ISBN 9788864533872 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533872). 
  ISBN 9788864533865 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pia casa dei Catecumeni - Firenze - Storia
248.240945511
BNI 2017-5584
Varano, Battista : da.
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261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Istruzioni al discepolo / S. Battista da Varano ; a cura di Massimo Reschiglian ; prefazione di
Marco Bartoli. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   XIII, 283 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Magliabechiano XXXV, 243 conservato presso la Biblioteca nazionale centrale di
Firenze . 
  ISBN 9788884507662.
Altro autore:   
   Reschiglian, Massimo
248.22
BNI 2017-5585

Seminario specialistico in teologia sacramentaria <6. ; 2016 ; Fabriano>.
Chiamati da chi? Chiamati a che cosa? : teologia della vocazione al ministero ordinato : atti del
6. Seminario specialistico in teologia sacramentaria / a cura di Enrico Brancozzi. Assisi :
Cittadella, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (Gestis verbisque ; 17).
   Tenuto a Fabriano nel 2016. 
  ISBN 9788830815834 :  € 18,80.
Soggetti:
   Vocazione religiosa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brancozzi, Enrico
248.89422
BNI 2017-5586

Spezzibottiani, Mario.
Spiritualità e politica : un dissidio rappacificato / Mario Spezzibottiani ; prefazione di Dionigi
Tettamanzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   209 p. ; 23 cm.  (Spiritualità e promozione umana. Nuova serie ; 5).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849850444 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica
261.7
BNI 2017-5587

Chenaux, Philippe.
Un'Europa vaticana? : dal piano Marshall ai Trattati di Roma / Philippe Chenaux ; traduzione di
Marialuisa Lucia Sergio. Roma : Studium, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 96. Storia ; 12).
  ISBN 9788838245350 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [della] Chiesa cattolica - 1947-1957
Altro autore:   
   Sergio, Marialuisa-Lucia
261.87
BNI 2017-5588
Ferrari, Francesco <1986->.
Attivismo, orgoglio e tradizione ambrosiana : i cattolici nelle fabbriche milanesi dal secondo
dopoguerra al Concilio Vaticano 2. / Francesco Ferrari ; prefazione di Giovanni Filoramo. Roma :
Studium, 2017.
   323 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 95. Storia ; 11).
  ISBN 9788838244896 :  € 29,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Milano - 1954-1967
   Paolo <papa ; 6.> - 1954-1967
261.80945211
BNI 2017-5589
Rizzo, Francesco <1940->.
La scienza non può non essere umana, civile, sociale economi(c)a enigmatica, nobile, profetica /
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262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Francesco Rizzo. Ariccia : Aracne, 2016.
   670 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788854892361 :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione cristiana
261.85
BNI 2017-5590

Rutigliano, Francesco <1979->.
Il Sinodo straordinario dei vescovi del 1985 : Chiesa mistero di comunione : al centro dello
sviluppo ermeneutico e di ricezione del Concilio Vaticano 2. / Francesco Rutigliano. Assisi :
Cittadella, 2016.
   504 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815650 :  € 23,90.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Effetti [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
262.02
BNI 2017-5591
Theobald, Christoph.
L'avvenire del Concilio : nuovi approcci al Vaticano 2. / Christoph Theobald. Bologna : EDB,
2016.
   239 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 112).
   Titolo uniforme: Le Concile Vatican 2. Traduzione di Daniela Caldiroli, revisione di Maurizio Rossi. 
  ISBN 9788810412138 :  € 26,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro titolo:
   Le Concile Vatican 2.
262.5209046
BNI 2017-5592

Arroba Conde, Manuel J.
Giusto processo e peculiarità culturali del processo canonico / Manuel Jesús Arroba Conde.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   200 p. ; 24 cm.  (Famiglie, persone e società ; 2).
  ISBN 9788854897298 :  € 13,00.
Soggetti:
   Processo canonico
262.947
BNI 2017-5593
Errázuriz Mackenna, Carlos José.
Corso fondamentale sul diritto nella Chiesa / di Carlos J. Errázuriz M. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   2: I beni giuridici ecclesiali, la dichiarazione e la tutela dei diritti nella Chiesa, i rapporti tra la Chiesa e la
società civile / di Carlos J. Errázuriz M. Milano : Giuffrè, 2017. XX, 734 p. ; 25 cm.  (Trattati di diritto / Ateneo
romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio ateneo della Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce
; 7).  ISBN 9788814221200 :  € 74,00.
Soggetti :
   Diritto canonico
262.94
BNI 2017-5594
Oliviero Niglio, Giuseppina Maria.
Lo status femminile nei canoni conciliari e nella legislazione imperiale della tarda antichità : dal
Concilium Eliberitanum al Concilium Chalcedonense / Giuseppina Maria Oliviero Niglio. Ariccia :
Aracne, 2016.
   330 p. ; 21 cm.  (Il diritto tra storia ed esperienza ; 1).
   Segue: Appendice testuale. 
  ISBN 9788854886131 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Status giuridico - Diritto canonico - Confronto [con il] Diritto romano - Sec. 3.-4.
262.932
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BNI 2017-5595

L'umiltà e le rose : storia di una compagnia femminile a Torino tra età moderna e
contemporanea / a cura di Anna Cantaluppi e Blythe Alice Raviola. Firenze : Olschki, 2017.
   XXII, 401 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Archivio storico della Compagnia di san Paolo. Nuova
serie ; 1).
   In testa al frontespizio: Fondazione 1563. 
  ISBN 9788822265043.
Soggetti:
   Compagnia dell'Umiltà - Torino - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Cantaluppi, Anna
   Raviola, Blythe Alice
   Fondazione 1563
267.44245121
BNI 2017-5596

Facoltà teologica dell'Emilia-Romagna.
Evangelizzare nelle criticità dell'umano : atti del Convegno annuale della Facoltà teologica
dell'Emilia-Romagna, a cura del Dipartimento di teologia dell'evangelizzazione, 1-2 marzo 2016
/ a cura di Maurizio Marcheselli. Bologna : EDB, 2017.
   277 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di teologia dell'evangelizzazione ; 11).
  ISBN 9788810450116 :  € 28,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marcheselli, Maurizio
269.2
BNI 2017-5597

Alessi, Niccolò.
Columbeidos, sive Vita b. Columbae virginis Reatinae Ordinis de poenitentia s. Dominici /
Niccolò Alessi ; a cura di Andrea Maiarelli. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2017.
   CXVI, 331 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 57).
   Trascrizione del manoscritto Vat. lat. 11808 conservato presso la Biblioteca apostolica vaticana. 
  ISBN 9788868091415.
Soggetti:
   Colomba : da#Rieti <beata>
Altro autore:   
   Maiarelli, Andrea
271.97202
BNI 2017-5598
Bernardi, Filippo <1649-1721>.
Storia dei conventi cappuccini toscani dalla fondazione al 1704 : la storia dell'ordine da un
manoscritto inedito di Filippo Bernardi da Firenze / [a cura di] Ubaldo Morozzi. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (Biblioteca di storia ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Bernardi 1.1 conservato presso l'Archivio provinciale dei frati minori cappuccini di
Firenze. Altra edizione: ISBN 9788864535067 (digitale - http://digital.casalini.it/9788864535067). ISBN
9788864535050.
   Vol. 2 / Filippo Bernardi da Firenze. Firenze : Firenze University Press, 2017. 430 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Cappuccini - Toscana - Sec. 16.-17.
Altro autore:
   Morozzi, Ubaldo
271.360455
BNI 2017-5599
Bernardi, Filippo <1649-1721>.
Storia dei conventi cappuccini toscani dalla fondazione al 1704 : la storia dell'ordine da un
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manoscritto inedito di Filippo Bernardi da Firenze / [a cura di] Ubaldo Morozzi. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   2 volumi ; 22 cm. (Biblioteca di storia ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Bernardi 1.1 conservato presso l'Archivio provinciale dei frati minori cappuccini di
Firenze. Altra edizione: ISBN 9788864535067 (digitale - http://digital.casalini.it/9788864535067). ISBN
9788864535050.
   Vol. 1 / Filippo Bernardi da Firenze. Firenze : Firenze University Press, 2017. XIII, 459 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Cappuccini - Toscana - Sec. 16.-17.
Altro autore:
   Morozzi, Ubaldo
271.360455
BNI 2017-5600
Boero, Stefano.
San Filippo Neri e gli Oratoriani dell'Aquila : particolarmente il clero havea bisogno d'esser
riformato / Stefano Boero ; presentazione di Silvia Mantini ; prefazione di Simon Ditchfield.
[Ariccia] : Aracne, 2017.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 36).
  ISBN 9788854892200 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oratoriani - Aquila - Sec. 17.-18.
271.79
BNI 2017-5601
Indagini e ricerche alla Magione templare di Bologna : atti del Convegno, Bologna, 5-6 febbraio
2016 / a cura di Enrico Angiolini. Bologna : presso la Deputazione di storia patria, 2017.
   116 p. : ill. ; 24 cm.  (Documenti e studi / Deputazione di storia patria per le province di Romagna ; 41).
Soggetti:
   Ordine dei Templari - Bologna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angiolini, Enrico
271.7913045411
BNI 2017-5602
Monachesimi d'Oriente e d'Occidente nell'alto Medioevo : Spoleto, 31 marzo-6 aprile 2016.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane di studio / Centro italiano di studi sull'alto Medioevo ; 64). ISBN
9788868091385.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017. 680-1478 p., [44] carte di tav. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Monachesimo - Sec. 4.-11. - Atti di congressi
271.009021
BNI 2017-5603
Monachesimi d'Oriente e d'Occidente nell'alto Medioevo : Spoleto, 31 marzo-6 aprile 2016.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane di studio / Centro italiano di studi sull'alto Medioevo ; 64). ISBN
9788868091385.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017. XV, 676 p., [33] carte di tav. : ill.
; 25 cm.
Soggetti :
   Monachesimo - Sec. 4.-11. - Atti di congressi
271.009021
BNI 2017-5604

Santangelo Cordani, Angela.
La pura verità : processi antiereticali e Inquisizione romana tra Cinque e Seicento / Angela
Santangelo Cordani. Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 286 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 49).
  ISBN 9788814222221 :  € 29,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Roma - Sec. 16.-17.
272.20945632
BNI 2017-5605
Veronese, Fabiana.
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L'Inquisizione nel secolo dei lumi : il Sant'Uffizio e la Repubblica di Venezia / Fabiana Veronese.
Palermo : New Digital Press, 2017.
   XX, 136 p. ; 22 cm.  (Chiese e culture religiose ; 2).
  ISBN 9788899487621 :  € 20,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Venezia - Sec. 18.
272.2094531
BNI 2017-5606

Bartoletti, Enrico.
In nomine Domini : le carte romane (1972-1976) / Enrico Bartoletti ; introduzione di Massimo
Faggioli ; a cura di Marcello Brunini. Bologna : EDB, 2016.
   482 p. ; 24 cm.  (Collana Giovan Domenico Mansi).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio storico diocesano di Lucca e l'Archivio della Conferenza
episcopale italiana. 
  ISBN 9788810440087 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Brunini, Marcello
282.092
BNI 2017-5607
Di_Salvo, Giuseppe <1988->.
Benedetto 16. : primato petrino e rinuncia / Giuseppe Di Salvo ; prefazione di Matteo
Vellanickal. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   177 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854897557 :  € 10,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.>
282.092
BNI 2017-5608

Beata civitas : pubblica pietà e devozioni private nella Siena del '300 / a cura di Anna
Benvenuti e Pierantonio Piatti. Firenze : Sismel Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XIII, 650 p., [10] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Toscana sacra ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2010. 
  ISBN 9788884507334.
Soggetti:
   Vita religiosa - Siena - Sec. 14.
Altro autore:   
   Benvenuti, Anna <1948->
   Piatti, Pierantonio
282.45581
BNI 2017-5609
Chiese e nationes a Roma : dalla Scandinavia ai Balcani, secoli 15.-18. / a cura di Antal Molnár,
Giovanni Pizzorusso e Matteo Sanfilippo. Roma : Viella, 2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca Academiae Hungariae, Roma ; 6).
   In testa al frontespizio: Istituto Balassi, Accademia d'Ungheria in Roma. 
  ISBN 9788867288281 :  € 32,00.
Soggetti:
   Chiese nazionali - Roma - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Pizzorusso, Giovanni
   Sanfilippo, Matteo
   Molnár, Antal
   Istituto Balassi
282.45632
BNI 2017-5610

Pagnotta, Eleonora.
Dal pentecostalismo al transpentecostalismo : il caso della Iglesia Universal del Reino de Dios in
Messico / Eleonora Pagnotta ; prefazione di Paolo Naso. Ariccia : Aracne, 2016.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Crocevia ; 2).
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  ISBN 9788854891371 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pentecostali - America Latina - Casi [:] Iglesia universal del Reino de Dios - Messico
289.94098
BNI 2017-5611

Jacob Taubes : la fenomenologia dialettica / Sergio Ubbiali (ed.). Milano : Glossa, 2016.
   XVII, 232 p. ; 21 cm.  (Quodlibet ; 31).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Milano. 
  ISBN 9788871053646 :  € 25,00.
Soggetti:
   Taubes, Jacob
Altro autore:   
   Ubbiali, Sergio
296.092
BNI 2017-5612

Baggio, Alberto.
Fondati in alto : analogia e rivelazione in Rosmini / Alberto Baggio ; presentazione di Maurizio
Malaguti. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Caminantes ; 8).
  ISBN 9788854893580 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio . Teosofia
299.934
BNI 2017-5613
Jonas, Hans.
La gnose et l'esprit de l'antiquité tardive : histoire et méthodologie de la recherche / Hans Jonas
; présenté et traduit par Nathalie Frogneux. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (L'esprit des signes ; 4).
   Titolo uniforme: Gnosis und spätantiker Geist. 
  ISBN 9788869760594 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gnosticismo
Altro autore:   
   Frogneux, Nathalie
Altro titolo:
   Gnosis und spätantiker Geist
299.932
BNI 2017-5614

Bauman, Zygmunt.
Lineamenti di una sociologia marxista : la prima grande opera del teorico della società liquida /
Zygmunt Bauman. Milano : Pgreco, 2017.
   IX, 539 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Zarys marksistowskiej teorii społeczeństwa. 
  ISBN 9788868021900 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia - Concezione marxista
Altro titolo:
   Zarys marksistowskiej teorii społeczeństwa
301
BNI 2017-5615
Borutti, Silvana.
Nodi della verità : concetti e strumenti per le scienze umane / Silvana Borutti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   195 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 101).
  ISBN 9788857537986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
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BNI 2017-5616
Eribon, Didier.
Ritorno a Reims / Didier Eribon ; traduzione di Annalisa Romani. [Milano] : Bompiani Overlook,
2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Retour à Reims. 
  ISBN 9788845293481 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eribon, Didier - Autobiografie
Altro autore:   
   Romani, Annalisa
Altro titolo:
   Retour à Reims
301.092
BNI 2017-5617
Morandi, Emmanuele.
Experiencing society : Eric Voegelinʼs criticism of sociologism / Emmanule Morandi ; edited by
Adalberto Arrigoni ; afterword by Maria Gabriella Landuzzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   130 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Exempla ; 4).
  ISBN 9788857540375 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Concezione [di] Voegelin, Eric
Altro autore:   
   Arrigoni, Adalberto
301.01
BNI 2017-5618

Cardano, Mario.
Metodologia della ricerca psicosociale : metodi quantitativi, qualitativi e misti / Mario Cardano,
Fulvia Ortalda. [Torino] : UTET università, 2017.
   XVI, 414 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084767 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Ortalda, Fulvia
302.072
BNI 2017-5619
Fanizza, Fiammetta.
I dispositivi dell'immaginazione : l'interculturalità come memoria, identità e costruzione della
realtà sociale / Fiammetta Fanizza, Giuseppe D'Anna. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, identità, interculturalità ; 9).
  ISBN 9788857541112 :  € 10,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Ruolo [dell'] Immaginazione
Altro autore:   
   D'Anna, Giuseppe <1971->
302.01
BNI 2017-5620
Infante, Michele.
I social media come sistema sociale limbico della società delle reti : una ricerca di campo
sull'associazionismo civico della Campania / Michele Infante ; prefazione di Derrick De
Kerckhove. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Social theory, communication and media studies ; 5).
  ISBN 9788854893504 :  € 16,00.
Soggetti:
   Associazioni [e] Comitati - Ruolo [dei] Media sociali - Campania - Indagini per campione
302.14094572
BNI 2017-5621
Sviluppo locale e sicurezza : lo studio di un caso di area in crisi industriale / a cura di Maria
Caterina Federici, Angelo Romeo ; prefazione di David Le Breton. Roma : Carocci, 2017.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1114).
  ISBN 9788843086801 :  € 19,00.
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Soggetti:
   Pericoli - Percezione - Effetti [delle] Crisi economiche - Terni - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Federici, Maria Caterina
   Romeo, Angelo <1980->
302.1209456521
BNI 2017-5622
Toschi, Luca.
Processi di interazione : culture, comunicazione e intersoggettività nell'era postmoderna / Luca
Toschi. [Acireale ; Roma] : Bonanno, 2016.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracciati sociologici ; 13).
  ISBN 9788863181029 :  € 16,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
302
BNI 2017-5623

Mirabella, Michele.
Il selfie di Dorian Gray / Michele Mirabella ; [revisione critica della nuova edizione di Giovanni
Laccetti]. Nuova ed. Roma : Armando, 2016.
   VIII, 270 p. ; 20 cm.  (Società e comunità).
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Lo spettatore vitruviano. 
  ISBN 9788869921469 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazione
Altro autore:   
   Laccetti, Giovanni
302.2
BNI 2017-5624

Digitization and its impact on society / edited by Michele Infante, Luciana Taddei ;
contributions by Cheryl Campanella Bracken ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   296 p. : ill. ; 24 cm.  (Social theory, communication and media studies ; 7).
  ISBN 9788854890312 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Bracken, Cheryl Campanella
   Taddei, Luciana
   Infante, Michele
302.231
BNI 2017-5625
Volpi, Barbara <1970->.
Genitori digitali : crescere i propri figli nell'era di Internet / Barbara Volpi. Bologna : Il mulino,
2017.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 724).
  ISBN 9788815270641 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini - Ruolo [dei] Genitori
302.231083
BNI 2017-5626

Mattioli, Francesco <1947->.
Sociologia dei gruppi / Francesco Mattioli. [Acireale ; Roma] : Bonanno, 2016.
   218 p. ; 21 cm.  (Tracciati sociologici ; 14).
  ISBN 9788863180985 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gruppi sociali
302.3
BNI 2017-5627
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Fize, Michel.
La crise morale de la France et des Français : enquête sur l'individu trop certain / Michel Fize.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (Sciences sociales ; 6).
  ISBN 9788869760747 :  € 14,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Francia - 2000-2015
303.3720944
BNI 2017-5628
Weber, Max <1864-1920>.
Charisma versus auctoritas : fenomenologia del potere / Max Weber ; a cura di Antonio Maria
Carena. Torino : Aragno, 2017.
   XVIII, 164 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884198396 :  € 15,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Carena, Antonio Maria
303.3
BNI 2017-5629

Baldassarri, Daniele.
Secondo cultura : interculturalità e società in transizione / Daniele Baldassarri. Roma :
UniversItalia, 2017.
   240 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788832930153 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale
303.482
BNI 2017-5630
Rega, Andrea.
Tecnologia e scienza nel futuro della politica : il dibattito tra J. B. S. Haldane e B. Russell /
Andrea Rega. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   137 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 11).
  ISBN 9788860748447 :  € 13,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Rapporti [con la] Società - Concezione [di] Haldane, John B. S. [e di] Russell, Bertrand
303.483
BNI 2017-5631
Salamone, Nino.
La carne e il silicio : umani e macchine nel ventunesimo secolo / Nino Salamone. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 487).
  ISBN 9788857541136 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
303.483
BNI 2017-5632
Vegetti, Matteo <1971->.
L'invenzione del globo : spazio, potere, comunicazione nell'epoca dell'aria / Matteo Vegetti.
Torino : Einaudi, 2017.
   XIV, 219 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 673).
  ISBN 9788806234355 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spazio - Percezione - Ruolo [delle] Comunicazioni aeree
   Globalizzazione - Antropologia culturale
303.483
BNI 2017-5633
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Il dissenso in Giappone : la critica al potere in testi antichi e moderni / a cura di Maria Chiara
Migliore, Antonio Manieri, Stefano Romagnoli. Ariccia : Aracne, 2016.
   252 p. ; 21 cm.  (Collana di Studi giapponesi. Ricerche ; 6).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788854892002 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dissenso politico - Giappone - Sec. 10.-20. - Testi
Altro autore:   
   Migliore, Maria Chiara
   Romagnoli, Stefano <1974->
   Manieri, Antonio <1982->
303.610952
BNI 2017-5634
Losano, Mario G.
La rete e lo Stato islamico : Internet e i diritti delle donne nel fondamentalismo islamico / Mario
G. Losano. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   169 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 2).
  ISBN 9788857538730 :  € 14,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Diffusione - Impiego [di] Internet [da parte di] ISIS <organizzazione>
   Donne islamiche - Posizione sociale
303.625
BNI 2017-5635
Navarra, Alfonso.
Antifascismo e nonviolenza / Alfonso Navarra e Laura Tussi ; prefazione di Adelmo Cervi ;
contributi di Fabrizio Cracolici e Alessandro Marescotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   87 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 92).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857541181 :  € 7,00.
Soggetti:
   Non violenza
Altro autore:   
   Tussi, Laura
   Marescotti, Alessandro
   Cracolici, Fabrizio
303.61
BNI 2017-5636

Immigrazione e nuove territorialità : primo quaderno del Progetto SIR Inclusive communities
and new territorialities, urban spaces among socio-cultural traditions and innovative processes /
a cura di Pierluigi Magistri. Roma : UniversItalia, 2017.
   195 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832930221 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Rapporti [con il] Territorio
Altro autore:   
   Magistri, Pierluigi
304.82
BNI 2017-5637
Prata, Fabio.
Una schiavitù chiamata migrazione : se ti prendono per fame prima o poi ti fanno ostaggio... /
Fabio Prata. Roma : UniversItalia, 2017.
   183 p. ; 22 cm.
   Sul verso dell'occhietto: Do Mani spazio 2010, Associazione di promozione sociale. 
  ISBN 9788832930146 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - 1861-2010
304.80945
BNI 2017-5638

Gestire il mutamento : giovani, relazioni e scenari generazionali / a cura di Simona Gozzo e
Rossana Sampugnaro ; postfazione di Gianfranco Bettin Lattes. Milano : Angeli, 2016.



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   162 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 6).
  ISBN 9788891712998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Italia - 2010-2015 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Gozzo, Simona
   Sampugnaro, Rossana
305.230945
BNI 2017-5639
Scacchi, Stefano.
Materie prime : la tratta dei baby calciatori / di Stefano Scacchi ; [introduzione di Fiona May].
[Roma] : Edizioni dell'Asino, 2017.
   168 p. ; 21 cm.  (I libri necessari).
  ISBN 9788863571998 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giocatori di calcio [:] Minori stranieri - Condizioni socioeconomiche - Europa - Inchieste giornalistiche
305.235
BNI 2017-5640

Braidotti, Rosi.
Per una politica affermativa : itinerari etici / Rosi Braidotti ; traduzione e cura di Angela Balzano.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   162 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 101).
  ISBN 9788857535678 :  € 16,00.
Soggetti:
   Femminismo - 2000-2015
Altro autore:   
   Balzano, Angela
305.4209051
BNI 2017-5641
D'Elia, Cecilia.
Libere tutte : dall'aborto al velo, donne nel nuovo millennio / Cecilia D'Elia e Giorgia Serughetti.
Roma : Minimum fax, 2017.
   221 p. ; 19 cm.  (Indi ; 41).
  ISBN 9788875217860 :  € 15,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Serughetti, Giorgia
305.42
BNI 2017-5642 (Fonte: BVE CR)
Mazzi, Maria Serena.
Donne in fuga : vite ribelli nel Medioevo / Maria Serena Mazzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 481).
  ISBN 9788815271471 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
305.420902
BNI 2017-5643
Pisa, Beatrice.
Il movimento liberazione della donna nel femminismo italiano : la politica, i vissuti, le
esperienze (1970-1983) / Beatrice Pisa. [Ariccia] : Aracne, 2017.
   469 p. : ill. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 25).
  ISBN 9788825501483 :  € 24,00.
Soggetti:
   Femminismo - Italia - 1970-1983
305.420945
BNI 2017-5644
Porro, Simona.
Angels and monsters in the house : essays on womanhood. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 2).
  ISBN 9788869771002 :  € 10,00 : $ 14.00 : £ 8.50.
Soggetti:



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Donne - Ruolo sociale - Stati Uniti d'America - Sec. 19.
305.420973
BNI 2017-5645
Zarri, Gabriella.
Figure di donne in età moderna : modelli e storie / Gabriella Zarri. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   XVI, 274 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 298).
   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788863729962 (digitale). 
  ISBN 9788863729955 :  € 38,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia - Sec. 15.-17.
305.420945
BNI 2017-5646

Ebraismo al femminile : percorsi diversi di intellettuali ebree del Novecento / a cura di Orietta
Ombrosi. Firenze : Giuntina, 2017.
   264 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788880576549 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne intellettuali ebree - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ombrosi, Orietta
305.48222
BNI 2017-5647

Capponi, Livia.
Il ritorno della fenice : intellettuali e potere nell'Egitto romano / Livia Capponi. Pisa : ETS, 2017.
   325 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi e testi di storia antica ; 23).
  ISBN 9788846747914 :  € 28,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Egitto antico - Sec. 1. a. C.-3.
305.5520932
BNI 2017-5648
Cortese, Maria Elena.
L'aristocrazia toscana : sette secoli (6.-12.) / Maria Elena Cortese. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   IX, 442 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 23).
  ISBN 9788868091439.
Soggetti:
   Aristocrazia - Toscana - Sec. 6.-12.
305.5209455
BNI 2017-5649

Ghiringhelli, Barbara.
Anthropology of life : quando l'altro è di un'altra specie / Barbara Ghiringhelli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 389).
  ISBN 9788857536071 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà araba [e] Civilità islamica - Ruolo [dei] Cavalli - Antropologia culturale
305.8927
BNI 2017-5650
Gramigna, Anita.
Il mondo degli incanti : un'indagine di campo presso la tribù Yaqui del Sonora / Anita Gramigna,
Rosa Carlo. Ariccia : Aracne, 2016.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892293 :  € 14,00.
Soggetti:
   Indiani yaqui - Conoscenza - Antropologia culturale
Altro autore:   



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Rosa, Carlo <1940->
305.8974542
BNI 2017-5651
Magrini, Luciano.
In Brasile / Luciano Magrini ; postfazione di Chiara Vangelista. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2017.
   215 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino, Piero Gobetti,
1926. 
  ISBN 9788893590617 :  € 24,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Brasile - 1924
305.851081
BNI 2017-5652
Mangiameli, Gaetano.
L'origine plurale : miti di fondazione kassena / Gaetano Mangiameli. Milano : Libreria Cortina,
2017.
   183 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870432053 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kassena - Origini - Burkina Faso [e] Ghana
305.89667
BNI 2017-5653
Moving across borders in China : interdisciplinary approaches to the study of cultural diversity
in marginal areas / edited by Tommaso Previato. Ariccia : Aracne, 2016.
   XXV, 260 p. : ill. ; 24 cm.  (Asia orientale ; 19).
  ISBN 9788854898509 :  € 24,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Cina - Storia
   Immigrati cinesi - Italia [e] Sud Africa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Previato, Tommaso
305.800951
BNI 2017-5654

Ferro, Ludovico.
Dialogo tra generazioni : sul ruolo del delegato sindacale / Ludovico Ferro. Milano : Angeli, 2017.
   102 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788891752642 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sindacalisti - Ruolo Sociale
305.933188
BNI 2017-5655

D'Agostino, Gabriella <1961->.
Sottotraccia : percorsi tra antropologia e contemporaneità / Gabriella D’Agostino. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (Popoli, culture, società ; 16).
  ISBN 9788863181081 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2017-5656
D'Agostino, Gianna.
Pensiero corsaro : una biopolitica delll'esistenza / Gianna D'Agostino. Milano : Effigie, 2016.
   159 p. ; 18 cm.  (Il regisole ; 4).
  ISBN 9788897648604 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Concezione [di] Pasolini, Pier Paolo - Confronto [con] Foucault, Michel
306
BNI 2017-5657
De_Francesco, Fabrizio.



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Occidente : cosa resta della nostra cultura e perchè dobbiamo difenderla / Fabrizio De
Francesco. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Teoria politica ; 9).
  ISBN 9788854894747 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Paesi occidentali
306.091713
BNI 2017-5658
Eredità e attualità del Settecento : idee, forme, valori / a cura di Daniela Gallingani e Riccardo
Campi. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   131 p. ; 21 cm.  (Rizomatica, ISSN 22838902 ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2015. Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788869232145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 18.
Altro autore:   
   Gallingani, Daniela
   Campi, Riccardo <1965->
306.09033
BNI 2017-5659
Magli, Ida.
Per una rivoluzione italiana / Ida Magli e Giordano Bruno Guerri ; con una nuova introduzione di
Giordano Bruno Guerri. [Milano] : Bompiani, 2017.
   252 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 570).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845294112 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Italia - Sec. 20. - Interviste
Altro autore:   
   Guerri, Giordano Bruno
306.0945
BNI 2017-5660
Nunnari, Domenico.
La Calabria spiegata agli Italiani : il male, la bellezza e l'orgoglio della nostra Grecia / Mimmo
Nunnari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   196 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849850994 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Calabria
306.094578
BNI 2017-5661

Scarduelli, Pietro <1948->.
Antropologia del nazionalismo : Stati Uniti, Unione europea, Russia / Pietro Scarduelli. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   97 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 8).
  ISBN 9788857538945 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Antropologia culturale
306.2
BNI 2017-5662

Boriati, Danilo.
I comportamenti di consumo nell'attuale crisi economica : gli effetti perversi della recessione /
Danilo Boriati ; prefazione di Marina Ciampi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   203 p. ; 21 cm.  (Disembedding ; 6).
  ISBN 9788854893887 :  € 15,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2017-5663
Gardini, Marco <1983->.
La terra contesa : conflitti fondiari e lavoro agricolo in Togo / Marco Gardini. Milano ; Udine :



Mimesis, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 9).
  ISBN 9788857528786 :  € 24,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Conflitto sociale - Ruolo [della] Proprietà fondiaria - Togo - Sec. 20.
306.349096681
BNI 2017-5664
Nencioni, Giuseppe <1952->.
Il posto fisso : rassegnazione, impresa e romanzi : il caso del Sud d'Italia, 1945-2015 / Giuseppe
Nencioni. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854896451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro a tempo indeterminato - Italia meridionale - 1945-2015 - Sociologia
306.3609457
BNI 2017-5665
Weber, Max <1864-1920>.
Economia e società : l'economia, gli ordinamenti e i poteri sociali : lascito / Max Weber ;
edizione italiana condotta sul nuovo testo critico della Max Weber-Gesamtausgabe. Roma :
Donzelli.
   volumi ; 20 cm. (Piccola biblioteca Donzelli).
   1: Comunità / Max Weber ; a cura di Wolfgang J. Mommsen ; in collaborazione con Michael Meyer ; edizione
italiana a cura di Massimo Palma. Roma : Donzelli, 2016. LXXXVII, 262 p. ; 20 cm. ISBN 9788868434649 :  €
32,00.
Soggetti :
   Economia - Sociologia
Altro autore:
   Palma, Massimo
   Mommsen, Wolfgang J.
   Meyer, Michael <1958->
306.3
BNI 2017-5666
Weber, Max <1864-1920>.
Economia e società : l'economia, gli ordinamenti e i poteri sociali : lascito / Max Weber ;
edizione italiana condotta sul nuovo testo critico della Max Weber-Gesamtausgabe. Roma :
Donzelli.
   volumi ; 20 cm. (Piccola biblioteca Donzelli).
   2: Comunità religiose / Max Weber ; a cura di Hans Kippenberg ; in collaborazione con Petra Schilm e Jutta
Niemeier ; edizione italiana a cura di Massimo Palma. Roma : Donzelli, 2017. CXXXV, 322 p. ; 20 cm. ISBN
9788868434656 :  € 38,00.
Soggetti :
   Economia - Sociologia
Altro autore:
   Palma, Massimo
   Kippenberg, Hans Gerhard
   Schilm, Petra
   Niemeier, Jutta
306.3
BNI 2017-5667
Weber, Max <1864-1920>.
Economia e società : l'economia, gli ordinamenti e i poteri sociali : lascito / Max Weber ;
edizione italiana condotta sul nuovo testo critico della Max Weber-Gesamtausgabe. Roma :
Donzelli.
   volumi ; 20 cm. (Piccola biblioteca Donzelli).
   5: La città / Max Weber ; a cura di Wilfried Nippel ; edizione italiana a cura di Massimo Palma. Roma : Donzelli,
2016. LXXXI, 234 p. ; 20 cm. ISBN 9788868434632 :  € 28,00.
Soggetti :
   Economia - Sociologia
Altro autore:
   Palma, Massimo
   Nippel, Wilfried
306.3
BNI 2017-5668
Weber, Max <1864-1920>.
Economia e società : l'economia, gli ordinamenti e i poteri sociali : lascito / Max Weber ;



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

edizione italiana condotta sul nuovo testo critico della Max Weber-Gesamtausgabe. Roma :
Donzelli.
   volumi ; 20 cm. (Piccola biblioteca Donzelli).
   3: Diritto / Max Weber ; a cura di Werner Gephart e Siegfried Hermes ; edizione italiana a cura di Massimo
Palma. Roma : Donzelli, 2016. CXXXVIII, 452 p. ; 20 cm. ISBN 9788868434595 :  € 38,00.
Soggetti :
   Economia - Sociologia
Altro autore:
   Palma, Massimo
   Hermes, Siegfried
   Gephart, Werner
306.3
BNI 2017-5669

Bronner, Gérald.
La democrazia dei creduloni / Gérald Bronner ; traduzione di Silvia Morante. Ariccia : Aracne,
2016.
   250 p. ; 21 cm.  (A14).
   Titolo uniforme: La démocratie des crédules. 
  ISBN 9788854898974 :  € 15,00.
Soggetti:
   Credenze popolari - Diffusione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Morante, Silvia
Altro titolo:
   La démocratie des crédules
306.42
BNI 2017-5670
Corbisiero, Fabio.
Cocaine users : pratiche e rituali nel consumo controllato / Fabio Corbisiero, Luigi Delle Cave.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   114 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 7).
   In appendice: La rappresentazione (mediatica) della sostanza, di Salvatore Monaco. 
  ISBN 9788854895355 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cocaina - Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Delle_Cave, Luigi <1979->
   Monaco, Salvatore <1987->
306.461
BNI 2017-5671
Fattori, Virginia.
Caso Stamina tra emotività e scienza : analisi della rappresentazione mediatica dei pazienti e
dei loro familiari nella trasmissione televisiva Le iene show / Virginia Fattori ; presentazione di
Enrica Amaturo e Emilia D'Antuono ; prefazione di Maria Antonierra Farina Coscioni. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   148 p. ; 24 cm.  (Diritto di stampa ; 94).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto Luca Coscioni, Premio Luca Coscioni I edizione 2015. 
  ISBN 9788854895591 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cellule staminali - Utilizzazione - Divulgazione - Casi [:] Le iene <trasmissione televisiva>
306.461
BNI 2017-5672
Gamification urbana : letture e riscritture ludiche degli spazi cittadini / a cura di Mattia
Thibault ; prefazione di Gianmaria Ajani ; contributi di Gianmaria Ajani ... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   276 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 20).
  ISBN 9788854892880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giochi elettronici [e] Realtà aumentata - Diffusione - Spazi pubblici - Sociologia
Altro autore:   
   Ajani, Gianmaria
   Thibault, Mattia
306.487



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

BNI 2017-5673
Gori, Mario <1940->.
Dopo la competizione la cooperazione / Mario Gori. Ariccia : Aracne, 2016.
   319 p. ; 24 cm.  (Kinīsis ; 1).
  ISBN 9788854892576 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sport - Sociologia
306.483
BNI 2017-5674
Ingrosso, Marco <1947->.
La cura complessa e collaborativa : ricerche e proposte di sociologia della cura / Marco Ingrosso.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   260 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854897175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
306.4613
BNI 2017-5675
Luhmann, Niklas.
L'arte della società / Niklas Luhmann ; edizione italiana a cura di Giancarlo Corsi. Milano ; Udine
: Mimesis, 2017.
   360 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Exempla ; 5).
   Titolo uniforme: Die Kunst der Gesellschaft. 
  ISBN 9788857539669 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
Altro autore:   
   Corsi, Giancarlo
Altro titolo:
   Die Kunst der Gesellschaft
306.47
BNI 2017-5676

Antiseri, Dario.
L'invenzione cristiana della laicità / Dario Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   120 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 14).
  ISBN 9788849850680 :  € 12,00.
Soggetti:
   Laicità - Ruolo [del] Cristianesimo
306.6
BNI 2017-5677
Gallizioli, Marco.
Abitare il nostro tempo complesso : le scienze umane interrogano le culture e le religioni
contemporanee / Marco Gallizioli. [Assisi] : Cittadella, 2016.
   182 p. ; 21 cm.  (Religioni e dialogo).
  ISBN 9788830815414 :  € 12,90.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Origine - Ruolo [della] Complessità [della] Vita sociale
306.6
BNI 2017-5678
Salman, Wasim.
L'islam politique et les enjeux de l'interprétation : Naṣr Ḥāmid Abū Zayd / Wasim Salman.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   249 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 46).
  ISBN 9788869760617 :  € 22,00.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
306.697272
BNI 2017-5679

Faraghini, Fabiana.
An-Nikāḥ : matrimonio e sessualità nell'orizzonte della sharīʼa e del diritto islamico / Fabiana



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

Faraghini ; prefazione di Marco Pucciarini. Assisi : Cittadella, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Convivium Assisiense. Strumenti IRC ; 10).
  ISBN 9788830815926 :  € 14,90.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Paesi islamici
   Matrimonio - Diritto islamico
306.70917671
BNI 2017-5680

Famiglia e lavoro : tutele e prospettive : atti dell'Incontro di studio, Roma 15 aprile 2015 / a
cura di Fabrizio Ciapparoni ; contributi di Fabrizio Ciapparoni ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   96 p. ; 21 cm.  (A12).
   In testa al frontespizio: Unione giuristi cattolici italiani, Unione romana. Nel verso dell'occhietto: LUMSA
Università. 
  ISBN 9788854891388 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con il] Lavoro
Altro autore:   
   Ciapparoni, Fabrizio
   LUMSA
   Unione giuristi cattolici italiani : Unione romana
306.85
BNI 2017-5681

La natura dell'umana generazione / a cura di Eugenia Scabini e Giovanna Rossi. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   XII, 184 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 29).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia. 
  ISBN 9788834333808 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Sociologia
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Rossi, Giovanna <1944->
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
306.8743
BNI 2017-5682

Dinamiche insediative nelle Alpi centrali tra antichità e Medioevo : atti del Convegno (Sondrio,
29 novembre 2014) / a cura di Valeria Mariotti. Quingentole : SAP società archeologica, 2016.
   159 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi e ricerche di archeologia ; 2).
  ISBN 9788899547059 :  € 35,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Alpi centrali - Antichità-Sec. 15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mariotti, Valeria
307.1409452
BNI 2017-5683

Pascali, Michelangelo.
Progetto Scampia : sulla questione della periferia Nord di Napoli / Michelangelo Pascali. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XI, 252 p. ; 22 cm.  (Welfare, economia sociale e sviluppo ; 8).
  ISBN 9788892109728 :  € 24,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Quartiere Scampia <Napoli> - Interviste
307.33640945731
BNI 2017-5684



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.52 CONSERVATORISMO

Basso, Matteo <1986->.
Grandi eventi e politiche urbane : governare routine eccezionali un confronto internazionale /
Matteo Basso. Milano : Guerini, 2017.
   244 p. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 3).
  ISBN 9788862506953 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Ruolo [dei] Grandi eventi - Londra [e] Milano [e] Shanghai
307.7609421
BNI 2017-5685
De_Seta, Cesare.
La città : da Babilonia alla smart city / Cesare de Seta. Milano : Rizzoli, 2017.
   173 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094726 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2017-5686

Arendt, Hannah.
Per un'etica della responsabilità : lezioni di teoria politica / Hannah Arendt ; a cura di Maria
Teresa Pansera. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 23).
   Traduzione dal dattiloscritto in inglese di Pierluigi Toni, Dario Gentili. 
  ISBN 9788857538457 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Pansera, Maria Teresa
320.01
BNI 2017-5687
Postorino, Francesco <1987->.
Croce e l’ansia di un’altra città / Francesco Postorino ; prefazione di Raimondo Cubeddu. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   212 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 491).
  ISBN 9788857540146 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Influssi [dello] Storicismo - Italia
320.01
BNI 2017-5688

Figus, Alessandro.
La quinta Repubblica francese : società, istituzioni, politica / Alessandro Figus ; prefazione di
Roland Dumas e Sylvie Josserand. Roma : Carocci, 2017.
   139 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1130).
  ISBN 9788843088409 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francia - Ordinamento istituzionale - 1958-2008
320.444
BNI 2017-5689

Del_Corno, Nicola.
Nous, nous amons le passé : l'utopie réactionnaire dans l'Italie du Risorgimento / Nicola Del
Corno. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   136 p. ; 21 cm.  (Histoire ; 10).
   Traduzione di Marie-Ange Jourdan-Gueyer. 
  ISBN 9788869760785 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Italia - 1815-1861
320.520945



320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

BNI 2017-5690

Benslama, Fethi.
Un furioso desiderio di sacrificio : il supermusulmano / Fethi Benslama. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   XIII, 121 p. ; 20 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Un furieux désir de sacrifice. Traduzione di Diego Guzzi. 
  ISBN 9788860309051 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico
Altro titolo:
   Un furieux désir de sacrifice
320.557
BNI 2017-5691
Bettini, Romano.
Islam da religione-Stato a religione? : mutamenti storici e doppia lealtà / Romano Bettini.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Cultura, società e ricerca ; 38).
   Segue: Allegato: La carta araba dei diritti dell'uomo. 
  ISBN 9788863180855 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione islamica
320.557
BNI 2017-5692
Migotto, Anna <1958->.
Non aspettarmi vivo : la banalità dell'orrore nelle voci dei ragazzi jihadisti / Anna Migotto e
Stefania Miretti. Torino : Einaudi, 2017.
   260 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806232832 :  € 17,50.
Soggetti:
   Fondamentalismo islamico - Adesione [dei] Giovani - 2011-2016 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Miretti, Stefania
320.5570956
BNI 2017-5693

Conte, Carmelo <1938->.
Coincidenze e poteri : da Gava a De Mita, da Craxi a Renzi / Carmelo Conte ; prefazione di Luigi
Mazzella. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   233 p. ; 21 cm.  (Biblioteca politica ; 11).
  ISBN 9788854894907 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1960-2015
320.945
BNI 2017-5694
Çullhaj, Florian.
Democratization from within : political culture and the consolidation of democracy in post-
communist Albania / Florian Çullhaj. Roma : Nuova cultura, 2016.
   304 p. ; 20 cm.  (Crossroads, ISSN 22826351 ; 6).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8258. 
  ISBN 9788868128258 :  € 28,00.
Soggetti:
   Democrazia - Albania - 1990-2015
320.94965
BNI 2017-5695
Macron, Emmanuel.
Rivoluzione / Emmanuel Macron ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (Le polene ; 3).
   Titolo uniforme: Révolution. 
  ISBN 9788893442572 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Francia - 2012-2017



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.09 CAMBIAMENTO DEL SISTEMA DI GOVERNO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Révolution
320.944
BNI 2017-5696
Renzi, Matteo <1975->.
Avanti : perché l'Italia non si ferma / Matteo Renzi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173134 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2013-2016
320.945
BNI 2017-5697

Aristotele : politeiai di Samo, Colofone e Cuma eolica : frammenti di tradizione indiretta / a
cura di Angela Pezzullo. Tivoli : Tored, 2017.
   XLII, 318 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 11).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata; Università degli studi di Salerno. 
  ISBN 9788888617909.
Soggetti:
   Aristotele . Politica - Frammenti
Altro autore:   
   Pezzullo, Angela
   Università degli studi di Salerno
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
321.06
BNI 2017-5698
Sull'utopia : scritti in onore di Fabrizio Cambi / a cura di Alessandro Fambrini, Fulvio Ferrari,
Michele Sisto. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   412 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 167).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788884437297 :  € 12,00.
Soggetti:
   Utopia - Scritti in onore
   Cambi, Fabrizio
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
   Cambi, Fabrizio
   Fambrini, Alessandro
   Sisto, Michele <1976->
321.07
BNI 2017-5699

Trawny, Peter.
Medium e rivoluzione / Peter Trawny ; traduzione dal tedesco di Libera Pisano. Roma :
InSchibboleth, 2017.
   96 p. ; 17 cm.  (Umweg, ISSN 24996041 ; 3).
   Titolo uniforme: Medium und Revolution. 
  ISBN 9788898694518 :  € 11,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Filosofia politica
Altro autore:   
   Pisano, Libera
Altro titolo:
   Medium und Revolution
321.094
BNI 2017-5700

Todorov, Tzvetan.
I nemici intimi della democrazia / Tzvetan Todorov ; traduzione di Emanuele Lana. Milano :



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.44 LIBERTA

324.245 PARTITI ITALIANI

Garzanti, 2017.
   248 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
   Titolo uniforme: Les ennemis intimes de la démocratie. 
  ISBN 9788811673934 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Les ennemis intimes de la démocratie
321.80904
BNI 2017-5701

Gaddo, Irene.
Secolarizzazione e modernità : un quadro storico / Irene Gaddo, Edoardo Tortarolo. Roma :
Carocci, 2017.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 281).
  ISBN 9788843080823 :  € 21,00.
Soggetti:
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato - Europa - Sec. 18.-19. - Storia
Altro autore:   
   Tortarolo, Edoardo
322.1094
BNI 2017-5702

Musolino, Santina.
Soggettività femminili e violenza politica / Santina Musolino ; prefazione di Maria Luisa
Maniscalco. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 43).
  ISBN 9788857538846 :  € 14,00.
Soggetti:
   Brigate rosse - Partecipazione [delle] Donne - Inchieste
322.42082
BNI 2017-5703
Voltolin, Adriano.
Il giuramento di Annibale : le Brigate rosse : un vertice di osservazione psicoanalitico / Adriano
Voltolin ; postfazione di Pier Francesco Galli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 376).
  ISBN 9788857538679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Brigate rosse - Origini - Interpretazione psicanalitica
322.42
BNI 2017-5704

Cittadinanza e religione nel Mediterraneo : Stato e confessioni nell'età dei diritti e delle
diversità / a cura di Francesco Alicino. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   288 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 11).
  ISBN 9788893911399 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cittadini - Libertà di culto - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Alicino, Francesco
323.442091822
BNI 2017-5705

Forte, Francesco <1929->.
A onor del vero : un'autobiografia politica e civile / Francesco Forte. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
    448 p. ; 23 cm.  (Storie ; 64).



327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

  ISBN 9788849847710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Forte, Francesco <1929-> - Autobiografie
324.245074092
BNI 2017-5706
Marinelli, Valerio <1980->.
Il partito : organizzazione, mutamenti e scissioni della sinistra maggioritaria italiana (PCI-PDS-
DS-PD) / Valerio Marinelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   386 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 376).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849851076 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Italia - 1945-2016
324.24507
BNI 2017-5707
Natale, Paolo.
L'ultimo partito : 10 anni di Partito Democratico / Paolo Natale, Luciano M. Fasano ; con
Francesco Capuzzi e Nicola Martocchia Diodati. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 163 p. ; 21 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892109070 :  € 17,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia
Altro autore:   
   Fasano, Luciano M.
   Capuzzi, Francesco <1988->
   Martocchia Diodati, Nicola
324.24506
BNI 2017-5708

Economia e politica internazionale / a cura di Roberto Pasca di Magliano ; con la collaborazione
di Gaia Orzi e Andrea Ranelletti ; saggi di Claudio Consalvo Corduas ... [et al.]. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   452 p. ; 24 cm.  (Sviluppo, innovazione e governance, ISSN 22825568 ; 11).
   In copertina: Fondazione Roma Sapienza, sezione cooperazione internazionale. In quarta di copertina: eBook
disponibile. DOI: 10.4458/7763. 
  ISBN 9788868128470 :  € 37,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
   Economia internazionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pasca di Magliano, Roberto
   Corduas, Claudio Consalvo
   Orzi, Gaia
   Ranelletti, Andrea
   Fondazione Roma Sapienza
327.0904
BNI 2017-5709

Fagan, Pierluigi.
Verso un mondo multipolare : il gioco di tutti i giochi nell'era Trump / Pierluigi Fagan. Roma :
Fazi, 2017.
   349 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 245).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893250238 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Teorie
327.101
BNI 2017-5710
Lorenzini, Sara <1974->.
Una strana guerra fredda : lo sviluppo e le relazioni Nord-Sud / Sara Lorenzini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   302 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 721).



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

  ISBN 9788815271679 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cooperazione economica internazionale - Paesi ex-coloniali - 1947-1991
327.10904
BNI 2017-5711
Il mondo intorno a noi : riflessioni di ambasciatori nel Circolo di studi diplomatici / [AA. VV.].
Milano : Greco&Greco, 2017.
   368 p. ; 20 cm.  (Affari esteri ; 4).
  ISBN 9788879807647 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 2016
327.1090512
BNI 2017-5712
Moving forward EU-India relations : the significance of the security dialogues / edited by Nicola
Casarini, Stefania Benaglia and Sameer Patil. Roma : Nuova cultura : Istituto affari internazionali
; Colaba : Gateway House, 2017.
   172 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto affari internazionali; Gateway House. 
  ISBN 9788868128531 (Nuova cultura) :  € 14,10.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Cooperazione [dell'] Unione europea [con l'] India
Altro autore:   
   Benaglia, Stefania
   Patil, Sameer
   Casarini, Nicola
   Istituto affari internazionali
   Gateway House
327.116094
BNI 2017-5713
Scimmi, Leonardo.
Erasmus Politik / Leonardo Scimmi ; prefazione di Riccardo Nencini. Ariccia : Aracne, 2016.
   173 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854892316 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [dell'] Educazione interculturale [e dell'] Integrazione politica
327.17094
BNI 2017-5714

Dundovich, Elena.
Bandiera rossa trionferà? : l'Italia, la rivoluzione di ottobre e i rapporti con Mosca : 1917-1927 /
Elena Dundovich. Milano : Angeli, 2017.
   196 p. ; 24 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 27).
  ISBN 9788891753281 :  € 27,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni [con l'] Unione Sovietica - 1917-1927
327.45047
BNI 2017-5715
Europa e Medio Oriente (1973-1993) / a cura di Gianvito Galasso ... [et al.]. Bari : Cacucci,
2017.
   568 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2015. 
  ISBN 9788866115984 :  € 60,00.
Soggetti:
   Europa - Relazioni internazionali [con il] Medio Oriente - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galasso, Gianvito
327.4056
BNI 2017-5716
Figuera, Pietro.
La Russia nel Mediterraneo : ambizioni, limiti, opportunità / Pietro Figuera ; prefazione di Guido
Lenzi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   186 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 18).
  ISBN 9788854899049 :  € 13,00.
Soggetti:



327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

328.3 CORPI LEGISLATIVI. SOGGETTI SPECIFICI

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Russia - Relazioni internazionali [con i] Paesi mediterranei - 2011-2016
327.4701822
BNI 2017-5717
Minerbi, Sergio.
Una relazione difficile : Vaticano, ebraismo, Israele / Sergio Minerbi ; presentazione di Mario
Toscano. Acireale ; Roma : Bonanno, 2016.
   241 p. ; 21 cm.  (Ebraismo e modernità ; 3).
  ISBN 9788863180862 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Relazioni [con] Israele - Sec. 20.
327.4563405694
BNI 2017-5718
Vaghi, Massimiliano.
La France et l'Inde : commerces et politique impériale au 18e siècle / Massimiliano Vaghi.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Histoire ; 9).
  ISBN 9788869760426 :  € 22,00.
Soggetti:
   Francia - Relazioni internazionali [con l'] India - 1750-1800
327.44054
BNI 2017-5719
Vitali, Francesco <1976->.
I nunzi pontifici nella Firenze di Ferdinando 1. (1587-1609) / Francesco Vitali. Roma : Nuova
cultura, 2017.
   196 p. ; 20 cm.  (I chioschi gialli, ISSN 20398387 ; 24).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8494. 
  ISBN 9788868128494 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nunziature apostoliche - Firenze <Stato> - 1587-1609
327.4560455
BNI 2017-5720

Stefanachi, Corrado.
America invulnerabile e insicura : la politica estera degli Stati Uniti nella stagione dell'impegno
globale : una lettura geopolitica / Corrado Stefanachi. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   396 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 55).
  ISBN 9788834333921 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - Sec. 20.
327.7300904
BNI 2017-5721

Calamandrei, Piero.
Patologia della corruzione parlamentare / Piero Calamandrei ; introduzione di Gianfranco
Pasquino. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   85 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788893590631 (digitale). 
  ISBN 9788893590624 :  € 9,00.
Soggetti:
   Parlamentari italiani - Moralità
328.366
BNI 2017-5722

Di_Liso, Saverio.
Antonio Genovesi metafisico e mercatante / Saverio Di Liso ; presentazione di Paolo Ponzio ;
postfazione di Antonio Troisi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   209 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854894662 :  € 12,00.
Soggetti:
   Genovesi, Antonio <1713-1769>



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

331.11 FORZE DI LAVORO

330.092
BNI 2017-5723
Meldolesi, Luca.
Alla scoperta del possibile : il mondo sorprendente di Albert O. Hirschman / Luca Meldolesi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   442 p. ; 23 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Bologna : Il mulino, 1994. In copertina: A Colorni-Hirschman International Institute. 
  ISBN 9788849851175 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hirschman, Albert O.
330.092
BNI 2017-5724

Colombi, Cristiano.
Economia è comunità / Cristiano Colombi ; prefazione di John Dalla Costa. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   214 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854898844 :  € 13,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
330.1
BNI 2017-5725

Findlay, Ronald.
Potere e ricchezza : una storia economica del mondo / Ronald Findlay, Kevin H. O'Rourke ; a
cura e con saggi critici su moneta, banca e finanza di Giuseppe Conti, Maria Carmela Schisani.
[Torino] : UTET università, 2017.
   XX, 678 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Power and plenty. 
  ISBN 9788860084446 :  € 41,00.
Soggetti:
   Economia - Storia
Altro autore:   
   OʼRourke, Kevin H.
   Schisani, Maria Carmela
   Conti, Giuseppe <1955->
Altro titolo:
   Power and plenty
330.9
BNI 2017-5726

Centro italiano di studi di storia e d'arte.
La crescita economica dell'Occidente medievale : un tema storico non ancora esaurito :
venticinquesimo Convegno internazionale di studi : Pistoia, 14-17 maggio 2015 / Centro italiano
di studi di storia e d'arte, Pistoia ; Comune di Pistoia ; Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e
Pescia. Pistoia : Centro italiano di studi di storia e d'arte ; Roma : Viella, [2017].
   VIII, 488 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni / [Centro italiano di studi di storia e d'arte, Pistoia]).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788867288427 (Viella) :  € 33,00.
Soggetti:
   Economia - Europa - Sec. 10.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pistoia
   Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia
330.94017
BNI 2017-5727

Cornali, Federica.
La ricchezza intangibile : economia, società e capitale umano nell'Italia contemporanea /



331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

Federica Cornali. Nuova ed. [Acireale ; Roma] : Bonanno, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (Cultura, società e ricerca ; 40).
  ISBN 9788863181173 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capitale umano - Italia
331.110945
BNI 2017-5728

Bubbico, Davide.
I cieli e i gironi del lusso : processi lavorativi e di valorizzazione nelle reti della moda / Davide
Bubbico, Veronica Redini, Devi Sacchetto. Milano : Guerini, 2017.
   207 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 9).
  ISBN 9788881074075 :  € 19,50.
Soggetti:
   Abbigliamento - Industria - Lavoratori - Italia - 2007-2017
Altro autore:   
   Redini, Veronica
   Sacchetto, Devi
331.20416870945
BNI 2017-5729

Mendoza, Roberto.
Il peccato e il tributo : prostitute e fisco nella Roma del '500 / Roberto Mendoza ; prefazione di
Marcello Teodonio. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   296 p. : ill. ; 25 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892569 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cortigiane - Tributi - Roma - Sec. 16.
331.7613067420945632
BNI 2017-5730

Fedele, Maria <1967->.
Banca e impresa : l'evoluzione del rapporto e le implicazioni generate dagli accordi di Basilea /
Maria Fedele. Ariccia : Aracne, 2016.
   354 p. ; 24 cm.  (Economia e gestione delle imprese ; 11).
  ISBN 9788854887947 :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con le] Imprese
332.1
BNI 2017-5731
Quaranta, Anna Grazia.
La produttività delle banche : questioni di metodo, misure ed applicazioni / Anna Grazia
Quaranta ; prefazione di Roberto Tasca. Ariccia : Aracne, 2016.
   417 p. ; 24 cm.  (Economia e gestione delle imprese ; 12).
  ISBN 9788854890275 :  € 20,00.
Soggetti:
   Banche - Produttività
332.1
BNI 2017-5732

Madonna, Salvatore.
Il Monte di pietà di Ferrara dal 16. al 18. secolo : governance, struttura organizzativa e sistema
contabile / Salvatore Madonna, Greta Cestari, Francesca Callegari. Roma : RIREA, 2016.
   X, 133 p. : ill. ; 24 cm.  (RIREA historica ; 26).
   DOI: 1017408/CH/591078. 
  ISBN 9788866591078 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monte di pietà di Ferrara - 1508-1796
Altro autore:   



332.4 MONETA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

   Callegari, Francesca
   Cestari, Greta
332.340945451
BNI 2017-5733

Filocamo, Andrea.
L'Italia e l'Unione monetaria latina / Andrea Filocamo. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   186 p. ; 23 cm.  (Monografie / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 2).
  ISBN 9788893911351 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione monetaria latina
   Italia - Politica monetaria - Sec. 19.
332.423094
BNI 2017-5734
Rogoff, Kenneth S.
La fine dei soldi : una proposta per limitare i danni del denaro contante / Kenneth S. Rogoff ;
traduzione di Fabio Galimberti, Marco Cupellaro e Adele Oliveri. Milano : il saggiatore, 2017.
   333 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1084).
   Titolo uniforme: The curse of cash. 
  ISBN 9788842823513 :  € 23,00.
Soggetti:
   Moneta - Teorie
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
   Galimberti, Fabio <1972->
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   The curse of cash
332.401
BNI 2017-5735

Di_Franco, Nino <1956->.
Efficienza energetica : idea, teoria e prassi / Nino Di Franco ; prefazione di Fabio Pistella. Milano
: Angeli, 2017.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 46).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788891751867 :  € 31,00.
Soggetti:
   Risparmio energetico - Italia
333.720945
BNI 2017-5736
Zatti, Andrea <1970->.
Verso una riallocazione verde dei bilanci pubblici / Andrea Zatti. Pavia : Pavia University Press,
2017.
   IX, 168 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869520570 (eBook PDF). 
  ISBN 9788869520563 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica ambientale - Investimenti pubblici - Italia - 1995-2016
333.720945
BNI 2017-5737

Ruggiero, Luca.
La dipendenza energetica dell'Unione europea : strategie geopolitiche e scenari innovativi /
Luca Ruggiero ; presentazione di Tullio D'Apone. Ariccia : Aracne, 2016.
   142 p. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 18).
  ISBN 9788854890640 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica energetica
333.79094



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

BNI 2017-5738

Congiu, Paolo.
Gruppi ed aggregazioni cooperative : alcuni aspetti caratteristici e prevedibili evoluzioni / Paolo
Congiu. [Roma] : RIREA, 2017.
   VIII, 123 p. ; 24 cm.  (Summa economica. Nuova serie ; 3).
   DOI: 10.17408/CS/591498. 
  ISBN 9788866591498 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia
334.0945
BNI 2017-5739
Pinton, Gian Paolo.
Il massacro delle popolari venete : 200.00 famiglie sul lastrico, 1 morto sulla coscienza, 3.00
posti di lavoro a rischio licenziamento / Gian Paolo Pinton ; prefazione di Filiberto Tartaglia.
Padova : CLEUP, 2017.
   149 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Il massacro. 
  ISBN 9788867877775 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche popolari - Veneto - 2000-2015
334.2209453
BNI 2017-5740

Gagliano, Giuseppe <1947->.
Potere e antagonismo nel socialismo libertario europeo e americano del Novecento / Giuseppe
Gagliano. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   85 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788865425787 (PDF). 
  ISBN 9788865425770 :  € 10,00.
Soggetti:
   Socialismo - Europa [e] Stati Uniti d'America
335.0094
BNI 2017-5741

Gramsci, Antonio.
La città futura / Antonio Gramsci ; a cura di David Bidussa. Torino : Aragno, 2017.
   96 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti già pubblicati in: La città futura, 1917. 
  ISBN 9788884198488 :  € 15,00.
335.4
BNI 2017-5742
Sabattini, Sergio <1946->.
Da un altro tempo : Marx e Engels, la rivoluzione, la Russia / Sergio Sabattini. Milano : Punto
rosso, 2017.
   545 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883511981 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moti del 1848 - Giudizi [di] Engels, Friedrich [e di] Marx, Karl <1818-1883>
   Movimento operaio - Russia - Sec. 19.
335.422
BNI 2017-5743

Amata, Giuseppe.
Alla ricerca della strada maestra : le riflessioni di un comunista / Giuseppe Amata. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   299 p. ; 21 cm.  (Biblioteca politica ; 10).
  ISBN 9788854892675 :  € 16,00.



336 FINANZA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

Soggetti:
   Comunismo - Italia - 1991-2014
335.430945
BNI 2017-5744
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   13: Miscellanea. 2 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XXIII, 865 p. ; 25 cm.  Sul frontespizio:
Quaderni. ISBN 9788896901434 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-5745
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   2: Il ciclo italiano / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XIX, 1058 p. : ill ; 25 cm. ISBN
9788896901328 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-5746
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   5: Sviluppo italiano e partito strategia / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XVIII, 1073 p. ; 25
cm.  Sul frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901359 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-5747

Palmerio, Giovanni.
Principi di finanza pubblica / Giovanni Palmerio, Alberto Frau. [11. ed.]. Bari : Cacucci, 2017.
   542 p. ; 24 cm.
   Autore delle edizioni precedenti: Giovanni Palmerio. 
  ISBN 9788866116028 :  € 50,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia
Altro autore:   
   Frau, Alberto <1969->
336.45
BNI 2017-5748

Challenges for global macroeconomic stability and the role of the G7 : proceedings of a
conference organized by IAI, Roma, 27 and 28 March 2017 / edited by Fabrizio Saccomanni and
Simone Romano. Roma : Nuova cultura : Istituto affari internazionali, 2017.
   203 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 25).
   In testa al frontespizio: Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868128593 (Nuova cultura) :  € 25,60.
Soggetti:
   Politica economica internazionale - 2000-2016 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romano, Simone <1986->
   Saccomanni, Fabrizio
   Istituto affari internazionali
337.09051
BNI 2017-5749

Bracci, Fabio <1968->.
Oltre il distretto : Prato e l'immigrazione cinese / Fabio Bracci ; prefazione di Eduardo Barberis.
Ariccia : Aracne, 2016.
   369 p. ; 21 cm.  (Sociologia, economia e territorio ; 3).
  ISBN 9788854894570 :  € 20,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Ruolo [degli] Immigrati cinesi - Prato - 2008-2013
338.09455191



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

BNI 2017-5750
Rossi, Gianni Scipione.
Lo squalo e le leggi razziali : vita spericolata di Camillo Castiglioni / Gianni Scipione Rossi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   285 p. ; 23 cm.  (Storie ; 65).
  ISBN 9788849850895 :  € 14,00.
Soggetti:
   Castiglioni, Camillo
338.04092
BNI 2017-5751

Pierucci, Paola.
Pastori e fisco : la regolamentazione della pastorizia in area mediterranea / Paola Pierucci.
Milano : Angeli, 2016.
   118 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC).
  ISBN 9788891750990 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pastorizia - Abruzzo - Sec. 17.-18.
338.17630094571
BNI 2017-5752

Investimenti, innovazione e nuove strategie di impresa : quale ruolo per la nuova politica
industriale e regionale? / a cura di R. Cappellin ... [et al.]. Milano : EGEA, 2017.
   XVIII, 468 p. ; 24 cm.  (Studi&ricerche).
   In copertina: Gruppo di discussione Crescita investimenti territorio ... [et al.]. Altra edizione: ISBN
9788823814639 (PDF) . 
  ISBN 9788823845107 :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 2008-2016
Altro autore:   
   Cappellin, Riccardo
   Gruppo di discussione Crescita investimenti territorio
338.480945
BNI 2017-5753
Persiani, Niccolò.
Lezioni di economia sanitaria / Niccolò Persiani. Bari : Cacucci, 2017.
   159 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore in copertina: a cura di Niccolò Persiani. 
  ISBN 9788866116042 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia sanitaria - Italia
338.4736210945
BNI 2017-5754

I prezzi delle cose nell'età preindustriale : selezione di ricerche = The prices of things in pre-
industrial times : selection of essays. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   VIII, 423 p. ; 24 cm.  (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti delle
settimane di studio e altri convegni ; 48).
   Altra edizione: ISBN 9788864534923 (digitale - http://digital.casalini.it/9788864534923). 
  ISBN 9788864534916 :  € 65,00.
Soggetti:
   Prezzi - Sec. 12.-19.
Altro titolo:
   The prices of things in pre-industrial times
338.5209
BNI 2017-5755

Il mestiere di crescere : strategie e performance delle medie imprese industriali nel
Mezzogiorno / a cura di Francesco Izzo ; prefazione di Lucio Sicca ; postfazione di Adriano



338.7 IMPRESE

338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Giannola. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XII, 338 p. ; 21 cm.  (Economia, impresa e società. Ricerche ; 1).
  ISBN 9788863429411 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medie imprese - Italia meridionale - 2007-2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Izzo, Francesco <1966->
338.64209457
BNI 2017-5756

Romano, Maurizio <1977->.
Cultura e petrolio : Marcello Boldrini dall'Università Cattolica ai vertici dell'ENI / Maurizio
Romano. Bologna : Il mulino, 2017.
   373 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815271402 :  € 30,00.
Soggetti:
   Boldrini, Marcello <1890-1969>
338.76655092
BNI 2017-5757

Levati, Stefano.
Storia del tabacco nell'Italia moderna : secoli 17.-19. / Stefano Levati. Roma : Viella, 2017.
   276 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 247).
  ISBN 9788867288090 :  € 29,00.
Soggetti:
   Monopolio tabacchi - Italia - Sec. 17.-19.
338.8263371
BNI 2017-5758

Alla scoperta della green society : bellezza, cibo, cittadini attivi ... / a cura di Vittorio Cogliati
Dezza. Milano : Ambiente, 2017.
   254 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Legambiente. 
  ISBN 9788866272137 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Cogliati Dezza, Vittorio
   Legambiente
338.9270945
BNI 2017-5759
Foccillo, Antonio.
Democrazia economia sindacato / Antonio Foccillo ; prefazione di Mario Ricciardi. Ariccia :
Aracne, 2016.
   201 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 16).
  ISBN 9788854891296 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica economica - Ruolo [dei] Sindacati - Europa - 2010-2016
338.940090512
BNI 2017-5760
Il futuro del polo petrolchimico siracusano : tra bonifiche e riqualificazione / a cura di Marisa
Meli e Salvatore Adorno. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 203 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109087 :  € 28,00.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse - Bonifica [e] Valorizzazione - Sicilia sud-orientale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Adorno, Salvatore
   Meli, Marisa
338.94581
BNI 2017-5761



339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Manzella, Gian Paolo.
L'economia arancione : storie e politiche della creatività / Gian Paolo Manzella. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2017.
   147 p. ; 20 cm.  (Input).
  ISBN 9788849850543 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Creatività
338.9
BNI 2017-5762
Tedesco, Luca.
Dal libero scambio all'autarchia : Gino Borgatta e gli interessi dell'economia nazionale / Luca
Tedesco. Ariccia : Aracne, 2016.
   229 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Proteus ; 1).
  ISBN 9788854894495 :  € 13,00.
Soggetti:
   Autarchia economica [e] Protezionismo - Italia - Concezione [di] Borgatta, Gino
338.90092
BNI 2017-5763

Imbriani, Cesare.
Macroeconomia, un'introduzione : mercati, istituzioni finanziarie e politiche / Cesare Imbriani,
Antonio Lopes. [Torino] : UTET Università,2016.
   XVII, 396 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084552 :  € 37,00.
Soggetti:
   Macroeconomia
Altro autore:   
   Lopes, Antonio <1960->
339
BNI 2017-5764

Gaudiano, Stefano <1957->.
Economia, finanza e corruzione : come i valori etici influenzano il benessere dei paesi / Stefano
Gaudiano. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   157 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854894525 :  € 14,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Effetti [della] Corruzione [e della] Moralità
339.2
BNI 2017-5765

Alesso, Ileana.
Con parole semplici : leggi, etica e cittadinanza : la comunicazione responsabile / Ileana Alesso,
Gianni Clocchiatti ; prefazione di Gherardo Colombo. Milano : Melampo, 2016.
   212 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898231546 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
Altro autore:   
   Clocchiatti, Gianni
340.14
BNI 2017-5766
Becce, Aldo Raul.
Scene della vita forense : psicoanalisi lacaniana e discorso giuridico / Aldo Raul Becce ;
prefazione di Massimo Recalcati ; postfazione di Mario Giorgetti Fumel. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Altro discorso ; 7).
  ISBN 9788857537344 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Psicanalisi



340.19
BNI 2017-5767
Caragliu, Antonio.
Il principio etico : diritto e morale in Giorgio Del Vecchio / Antonio Caragliu. Ariccia : Aracne,
2016.
   162 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854884342 :  € 10,00.
Soggetti:
   Del_Vecchio, Giorgio <1878-1970>
340.1092
BNI 2017-5768
Certezza e trasparenza tra diritto ed economia / a cura di José Antonio Ramos Vazquez,
Claudia Fava. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 260 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 11).
  ISBN 9788813362553 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto
   Trasparenza - Diritto [e] Economia
Altro autore:   
   Fava, Claudia
   Ramos Vázquez, José Antonio
340.11
BNI 2017-5769 (Fonte: RMG CG)
Convegno Giurisprudenza e scienza <2016 ; Roma>.
Convegno Giurisprudenza e scienza : (Roma, 9-10 marzo 2016). Roma : Bardi, 2017.
   280 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 310).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. Titolo sul dorso: Giurisprudenza e scienza. 
  ISBN 9788821811463 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Scienze - Atti di congressi
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
340.1
BNI 2017-5770
Dioni, Gianluca.
Illuminismo giuridico e diritto naturale : volontarismo e razionalismo nel pensiero giuridico
tedesco del sec. 18. / Gianluca Dioni, Gian Marco Maffei, Tommaso Opocher ; introduzione di
Franco Todescan. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 411 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Storia del diritto naturale moderno ; 5).
  ISBN 9788813362478 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto naturale - Storia - Germania - Sec. 18.
Altro autore:   
   Opocher, Tommaso
   Maffei, Gian Marco
340.109033
BNI 2017-5771 (Fonte: RMG CG)
Il diritto fra riflessione e creazione / a cura di Vittorio Capuzza, Eugenio Picozza ; contributi di
Vittorio Capuzza ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   252 p. ; 24 cm.  (Law and the humanities ; 7).
  ISBN 9788854894167 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Picozza, Eugenio <1949->
   Capuzza, Vittorio <1971->
340.1
BNI 2017-5772
Italia, Vittorio.
I labirinti nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2017.
   103 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814221873 :  € 13,00.
Soggetti:
   Leggi - Interpretazione
340.11
BNI 2017-5773



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

Lacerda, Bruno Amaro.
L'idea di giustizia dei giureconsulti romani / Bruno Amaro Lacerda. Padova : CLEUP, 2017.
   40 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788867877690.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Diritto naturale
340.112
BNI 2017-5774
Legge e natura : i dibattiti teologici e giuridici fra 15. e 17. secolo : atti del Convegno, Modena-
Bologna, 28-29 novembre 2013 / a cura di Riccardo Saccenti, Cinzia Sulas ; contributi di Jean
Paul Coujou ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   391 p. ; 21 cm.  (Luca da Penne ; 5).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788854881693 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Sec. 15.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Saccenti, Riccardo
   Coujou, Jean-Paul
   Sulas, Cinzia
340.112
BNI 2017-5775
Mazza, Sergio <1971->.
Non solo analisi del linguaggio : l'itinerario filosofico del giovane Uberto Scarpelli (1946-1956) /
Sergio Mazza. Ariccia : Aracne, 2016.
   159 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854893184 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scarpelli, Uberto - 1946-1956
340.1092
BNI 2017-5776
Pellegrino, Pietro <1962->.
Fundamentum iuris : natura, parola, relazione, capitoli di filosofia del diritto / Pietro Pellegrino.
Ariccia : Aracne, 2016.
   318 p ; 24 cm.  (Law and the humanities ; 6).
  ISBN 9788854888395 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-5777
Scarpelli, Uberto.
La persona nella filosofia giuridica moderna / Uberto Scarpelli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   106 p. ; 22 cm.  (Storie dal fondo / SISDiC ; 2).
  ISBN 9788849533170 :  € 18,00.
Soggetti:
   Persona - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2017-5778

Cancelli, Filippo.
Res publica-princeps di Cicerone e altri saggi / Filippo Cancelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 248 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788892108738 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Opere [di] Diritto
340.54092
BNI 2017-5779

Dialoghi con Ugo Villani / a cura di Ennio Triggiani ... [et al.]. Bari : Cacucci, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.



341.23 NAZIONI UNITE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

   In custodia. ISBN 9788866115915 : € 120,00.
   Tomo 2. Bari : Cacucci, 2017. XV, 706-1243 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Villani, Ugo
Altro autore:
   Triggiani, Ennio
   Villani, Ugo
341
BNI 2017-5780
Dialoghi con Ugo Villani / a cura di Ennio Triggiani ... [et al.]. Bari : Cacucci, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. ISBN 9788866115915 : € 120,00.
   Tomo 1. Bari : Cacucci, 2017. XXXVI, 699 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Villani, Ugo
Altro autore:
   Triggiani, Ennio
   Villani, Ugo
341
BNI 2017-5781

Menzione, Elio.
La sfida di New York : l'Italia e la riforma del Consiglio di sicurezza ONU / Elio Menzione. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   315 p. ; 23 cm.  (Storie ; 66).
   Segue: Allegati. 
  ISBN 9788849850970 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite : Consiglio di sicurezza - Riforme - Ruolo [dell'] Italia
341.2323
BNI 2017-5782

Diritto dell'Unione europea. Parte speciale / Adelina Adinolfi ... [et al.] ; a cura di Girolamo
Strozzi. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 598 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108608 :  € 42,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento
Altro autore:   
   Adinolfi, Adelina
   Strozzi, Girolamo <1938->
341.2422
BNI 2017-5783
Pasquino, Gianfranco.
L'Europa in trenta lezioni / Gianfranco Pasquino. [Torino] : UTET ; Milano : DeA, 2017.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851144036 (DeA) :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2017-5784

Santiemma, Elena.
Le istituzioni nazionali per la promozione e la protezione dei diritti umani : il caso dell'Italia /
Elena Santiemma ; prefazione di Antonio Marchesi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   303 p. ; 24 cm.  (Globalizzazione e diritto ; 7).
  ISBN 9788854895713 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela [da parte delle] Nazioni Unite
341.48



341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

BNI 2017-5785

Crespi Reghizzi, Zeno.
L'intervento come non parte nel processo davanti alla Corte internazionale di giustizia / Zeno
Crespi Reghizzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVIII, 494 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza
dell'Università degli studi di Milano ; 24).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788814222030 :  € 52,00.
Soggetti:
   Stati - Tutela [da parte della] Corte internazionale di giustizia - Sentenze
341.552
BNI 2017-5786

Picone, Paolo <1940->.
Obblighi erga omnes e uso della forza / Paolo Picone. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   XIII, 691 p. ; 25 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788893911221 :  € 50,00.
Soggetti:
   Intervento militare - Diritto internazionale
341.6
BNI 2017-5787

L'Albania nell'Unione europea tra tradizione e sviluppo della libertà religiosa / a cura di
Federica Botti. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   280 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto comparato. Diritto ecclesiastico e diritti umani, ISSN 22838899).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ravenna nel 2016. Testi in italiano o in inglese. Titolo sul dorso:
L'Albania nell'Unione europea. 
  ISBN 9788869231926 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Effetti [dell'] Adesione [all'] Unione europea - Albania
Altro autore:   
   Botti, Federica
342.49650852
BNI 2017-5788
Albisetti, Alessandro.
Diritto e religione a Cuba / Alessandro Albisetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   71 p. ; 24 cm.
   In appendice: Note di legislazione sul Código de familia cubano. 
  ISBN 9788814222085 :  € 10,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Cuba - Diritto costituzionale
342.72910852
BNI 2017-5789
Calore, Emanuela.
Problemi di diritto pubblico nelle 12 tavole / Emanuela Calore. Roma : UniversItalia, 2017.
   I, 173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832930337 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto romano pubblico
342.37
BNI 2017-5790
Caminos de imperfección : laicidad y confesionalidad en la Europa contemporánea / edición de
Giuseppina Notaro. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2017.
   283 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di studi letterari, linguistici e
comparati. 
  ISBN 9788867191437.
Soggetti:
   Stato - Laicità - Spagna - Diritto costituzionale



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Letteratura spagnola - Temi [:] Laicità - Sec. 20.
Altro autore:   
   Notaro, Giuseppina
   Università degli studi di Napoli L'Orientale : Dipartimento di studi letterari, linguistici e comparati
342.460852
BNI 2017-5791
Di_Trolio, Gaia.
Le leges regiae in Dionigi d'Alicarnasso / Gaia Di Trolio. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: La monarchia latino-sabina / Gaia Di Trolio. Napoli : Jovene, 2017. XVI, 308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del
Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La Sapienza ; 120).  ISBN 9788824324656 :  €
30,00.
Soggetti :
   Dionisio : di#Alicarnasso . Archaeologia Romana - Temi [:] Leges regiae
342.37
BNI 2017-5792
Pepe, Renata.
Tipologia, struttura e caratteri del governo locale nel Regno Unito / Renata Pepe. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 188 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813366896 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Gran Bretagna - Diritto
342.4109
BNI 2017-5793 (Fonte: RMG CG)
La protezione dei dati personali ed informatici nell'era della sorveglianza globale : temi scelti /
a cura di Marcella Distefano ; con la collaborazione di Marco Longobardo, Livio Scaffidi
Runchella e Federica Violi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   285 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 20).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Messina nel 2015. 
  ISBN 9788893911405 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Effetti [di] Internet - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Scaffidi Runchella, Livio
   Distefano, Marcella
   Longobardo, Marco
   Violi, Federica
342.0858
BNI 2017-5794

Cozzi, Alessia-Ottavia.
Diritti e principi sociali nella carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea : profili
costituzionali / Alessia-Ottavia Cozzi. Napoli : Jovene, 2017.
   XI, 446 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324809 :  € 42,00.
Soggetti:
   Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
342.24085
BNI 2017-5795
Pahladsingh, A.
Crimmigration law in the European Union : the return directive and the entry ban : the return
directive: return decision and detention / Aniel Pahladsingh, Jim Waasdorp ; con la prefazione in
italiano di Marco Balboni. Bologna : Filodiritto, 2017.
   436 p. ; 22 cm.  (Confronti).
  ISBN 9788895922874 :  € 44,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea
Altro autore:   
   Waasdorp, J. R. K. A. M
342.24082
BNI 2017-5796
Le regioni nella multilevel governance europea : sussidiarietà, partecipazione, prossimità / a
cura di Anna Papa. Torino : Giappichelli, 2016.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   IX, 309 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento di studi economici e giuridici.
Sezione giuridica. Nuova serie ; 9).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892107854 :  € 40,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica regionale
Altro autore:   
   Papa, Anna <1965->
342.24042
BNI 2017-5797

Aimo, Piero.
Comuni e province : Ottocento e Novecento : storie di istituzioni / Piero Aimo. Pavia : Pavia
University Press, 2017.
   274 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788869520556 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520556). 
  ISBN 9788869520549 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comuni [e] Province - Ordinamento amministrativo - Italia - Sec. 19.-20.
342.450909034
BNI 2017-5798
Basile, Mariaconcetta.
Costituzionalismo e formazione dell'opinione pubblica in Sicilia (1812-1848) / Mariaconcetta
Basile ; prefazione di Roberto Martucci. Ariccia : Aracne, 2016.
   260 p. ; 21 cm.  (Istituzioni ; 6).
  ISBN 9788854891241 :  € 16,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Due Sicilie <Regno> - 1812-1848
342.45802
BNI 2017-5799
Basile, Rosa.
Anima giurisdizionale e anima politica del giudice delle leggi nell'evoluzione del processo
costituzionale / Rosa Basile. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 352 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 269).
  ISBN 9788814221613 :  € 37,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Italia
342.45020269
BNI 2017-5800
Bilateralità pattizia e diritto comune dei culti : a proposito della sentenza n. 52/2016 / a cura
di Marco Parisi. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   120 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 2).
   Relazioni presentate alla Tavola rotonda tenuta a Campobasso nel 2016. 
  ISBN 9788893911344 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stato - Rapporti [con l'] Unione degli atei e degli agnostici razionalisti - Sentenze [della] Corte
costituzionale [dell'] Italia - 2016
Altro autore:   
   Parisi, Marco <1970->
342.450852
BNI 2017-5801
Clarich, Marcello.
Scritti scelti di diritto amministrativo (1982-1999) / Marcello Clarich. Pisa : ETS, 2017.
   262 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788846749697 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2017-5802
Colacino Cinnante, Luigi.
Ordinamento politico-costituzionale e regolamenti amministrativi : dallo Statuto Albertino alla
Costituzione repubblicana / Luigi Colacino Cinnante ; prefazione di Augusto Cerri. [Ariccia] :
Aracne, 2016.



   299 p. ; 24 cm.  (Nova juris interpretatio in hodierna gentium communione ; 27).
  ISBN 9788854895683 :  € 15,00.
Soggetti:
   Regolamenti - Efficacia - Italia - 1848-1948
342.45066
BNI 2017-5803
Dalle lezioni di Salvatore Pugliatti : diritto civile e diritto amministrativo / a cura di Mario
Trimarchi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   228 p. ; 22 cm.  (Storie dal fondo / SISDiC ; 4).
  ISBN 9788849532937 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Rapporti [con il] Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Trimarchi, Mario
342.45
BNI 2017-5804
Diritto amministrativo / a cura di Franco Gaetano Scoca ; Chiara Cacciavillani ... [et al.]. 5. ed.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XXV, 772 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892108967 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
   Cacciavillani, Chiara
342.4506
BNI 2017-5805
Martines, Temistocle <1926-1996>.
Diritto costituzionale / Temistocle Martines. 14. ed. interamente riveduta / da Gaetano Silvestri.
Milano : Giuffrè, 2017.
   VII, 763 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814214097 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Silvestri, Gaetano <1944->
342.45
BNI 2017-5806
Meli, Marisa.
L'incidenza del sistema internazionale sul diritto privato : la tutela della persona / Marisa Meli. 2.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   89 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892109865 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte europea dei diritti
dell'uomo
342.45085
BNI 2017-5807
Mobilio, Giuseppe.
Le città metropolitane : dimensione costituzionale e attuazione statutaria / Giuseppe Mobilio.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 654 p. ; 24 cm.  (Diritto e prassi costituzionale ; 12).
  ISBN 9788892108813 :  € 75,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Italia - Diritto costituzionale
342.4509
BNI 2017-5808
Musone, Roberto.
Il regime di invalidità dell'atto amministrativo incostituzionale / Roberto Musone. Ariccia :
Aracne, 2016.
   144 p. ; 24 cm.  (Nova juris interpretatio in hodierna gentium communione ; 26).
  ISBN 9788854891579 :  € 10,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Nullità - Italia
342.45066



BNI 2017-5809
Per un nuovo statuto della Regione siciliana : Giornate di studio, Messina, 16-17 marzo 2017 / a
cura di Antonio Ruggeri ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   IX, 242 p. ; 25 cm.  (Diritto costituzionale regionale ; 13).
   In testa al frontespizio: ARS, Assemblea regionale siciliana; Università degli studi di Messina; Ordine degli
avvocati di Messina. 
  ISBN 9788892109155 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regione> - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   Ruggeri, Antonio <1948->
   Sicilia <Regione> : Assemblea regionale
   Università degli studi di Messina
   Ordine degli avvocati di Messina
342.45809
BNI 2017-5810
Le proiezioni civili delle religioni tra libertà e bilateralità : modelli di disciplina giuridica /
Antonio Fuccillo (ed.). Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   564 p. ; 23 cm.
   Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788893911177 :  € 60,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Fuccillo, Antonio
342.450852
BNI 2017-5811
Regioni a statuto speciale e tutela della lingua : quale apporto per l'integrazione sociale e
politica? / a cura di Stefania Baroncelli. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIX, 320 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2015. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788892106581 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritti linguistici - Tutela - Regioni a statuto speciale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baroncelli, Stefania
342.450873
BNI 2017-5812
Scoca, Franco Gaetano.
L'interesse legittimo : storia e teoria / Franco Gaetano Scoca. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVII, 528 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
  ISBN 9788892108592 :  € 58,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela giurisdizionale - Italia
342.450664
BNI 2017-5813
Tasciotti, Umberto.
La trasparenza e l'anticorruzione / Umberto Tasciotti ; prefazione di Andrea Cantadori ;
introduzione di Maurilio Fraboni. Ariccia : Aracne, 2016.
   888 p. ; 24 cm.  (Compendi giurisprudenziali ; 5).
  ISBN 9788854892743 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Banche - Trasparenza - Legislazione - Italia
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Italia
342.450662
BNI 2017-5814
Verrina, Gabriele Lino.
Crepuscolare riforma costituzionale e crisi della democrazia / Gabriele Lino Verrina ; [prefazione
di Mario Capanna]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   199 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854896666 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2017-5815



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Vipiana, Patrizia.
La legislazione negativa : saggio su un'insolita e controversa nozione del diritto costituzionale /
Patrizia Vipiana. Torino : Giappichelli, 2017.
   196 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109643 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leggi - Abrogazione - Italia
342.45052
BNI 2017-5816

Boria, Pietro.
Taxation in European Union / Pietro Boria. 2. ed. [Torino] : Giappichelli ; Cham : Springer, 2017.
   XVI, 208 p. ; 24 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: European tax law. Altra edizione: ISBN 9783319539195 (eBook). DOI:
10.1007/9783319539195. 
  ISBN 9783319539188 (Springer) :  € 80,07.
Soggetti:
   Tributi - Diritto comunitario
343.2404
BNI 2017-5817
Lamarca, Salvatore <1966->.
La disciplina dei cartelli nel diritto antitrust europeo ed italiano : una guida teorico-pratica /
Salvatore Lamarca. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 219 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108042 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cartelli d'imprese - Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240721
BNI 2017-5818
I parlamenti nazionali nella governance economica europea : un'analisi comparata / a cura di
Antonio Zorzi Giustiniani e Rino Casella. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   318 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893911412 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Zorzi Giustiniani, Antonio
   Casella, Rino
343.4034
BNI 2017-5819
Ruotolo, Gianpaolo Maria.
La tutela dei privati negli accordi commerciali / Gianpaolo Maria Ruotolo. Bari : Cacucci, 2017.
   XIX, 265 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 14).
  ISBN 9788866115977 :  € 30,00.
Soggetti:
   Commercio - Accordi internazionali - Tutela giurisdizionale
343.087
BNI 2017-5820

Albertini, Francesco V.
La pluralità di parti nel processo tributario / Francesco V. Albertini. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   XII, 269 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 40).
  ISBN 9788892110465 :  € 33,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Litisconsorzio - Italia
343.45040269
BNI 2017-5821
Bernabei, Guglielmo.
Fiscalità locale : ricerca di un difficile equilibrio / Guglielmo Bernabei, Giacomo Montanari ;



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

prefazione di Francesco Tuccio. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   187 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854895690 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tributi locali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Montanari, Giacomo <1984->
343.45043
BNI 2017-5822
Consolo, Claudio.
Commentario breve alle leggi del processo tributario / Claudio Consolo, Cesare Glendi ; con la
collaborazione di Mariagrazia Bruzzone... [et al.]. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XXIV, 1595 p. ; 24 cm.  (Breviaria iuris ; 15).
  ISBN 9788813363468 (CEDAM) :  € 150,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Glendi, Cesare
   Bruzzone, Mariagrazia
343.45040269
BNI 2017-5823 (Fonte: RMG CG)
Pappa Monteforte, Vincenzo.
Il sistema notarile di riscossione dei tributi / Vincenzo Pappa Monteforte. [Ariccia] : Aracne,
2017.
   152 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 16).
  ISBN 9788854899605 :  € 10,00.
Soggetti:
   Esazione fiscale - Ruolo [dei] Notai - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2017-5824

Laccesaglia, Lucia.
Fiscalità degli immobili : rilievo delle convenzioni contro le doppie imposizioni / Lucia
Laccesaglia. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   50 p. ; 24 cm.  (Legislazione degli intermediari e degli strumenti finanziari ; 3).
  ISBN 9788854898769 :  € 8,00.
Soggetti:
   Immobili - Tributi - Legislazione - Italia
343.45054
BNI 2017-5825
Russo, Fabio <1969->.
Avviamento e giudizio di stima nell'imposta di registro / Fabio Russo. Ariccia : Aracne, 2016.
   360 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 13).
  ISBN 9788854892590 :  € 30,00.
Soggetti:
   Imposta di registro - Legislazione - Italia
343.45055
BNI 2017-5826
Gli strumenti di investimento nel settore immobiliare italiano / prefazione di Aldo Mazzocco ;
premessa di Roberto Fraticelli ; postfazione di Paolo Crisafi ; contributi di Giuseppe Andria ... [et
al.]. 3. ed. [Roma] : Assoimmobiliare, Associazione dell'industria immobiliare, Comitato per i
rapporti con le associazioni e le istituzioni internazionali globali ; [Limena] :
Libreriauniversitaria.it, 2017.
   277 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862928519 (Libreriauniversitaria.it) :  € 32,00.
Soggetti:
   Investimenti immobiliari - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Andria, Giuseppe
343.4505246
BNI 2017-5827



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Carullo, Antonio <1948->.
Lezioni di diritto amministrativo dell'economia / Antonio Carullo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 379 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105898 :  € 35,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2017-5828

Capotorto, Dario.
Regolazione e concorrenza nel settore postale : fallimento del mercato o fallimento della
regolazione? / Dario Capotorto. Napoli : Jovene, 2017.
   196 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 36).
  ISBN 9788824324533 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poste - Legislazione - Italia
343.450992
BNI 2017-5829
Contaldo, Alfonso.
Lineamenti di legislazione cineaudiovisiva / Alfonso Contaldo ; prefazione di Giorgio Assumma.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   529 p. ; 24 cm.  (Diritto e policy dei nuovi media ; 10).
  ISBN 9788854896116 :  € 25,00.
Soggetti:
   Audiovisivi [e] Cinema - Legislazione - Italia
343.45099
BNI 2017-5830
Vent'anni di regolazione accentrata di servizi pubblici locali / a cura di Fabio Merusi e Sandra
Antoniazzi ; scritti di Sandra Antoniazzi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 304 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 66).
   In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri, centro per lo studio delle istituzioni finanziarie
promosso dall'Ente Cassa di risparmio di Firenze. 
  ISBN 9788892107724 :  € 33,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Merusi, Fabio
   Antoniazzi, Sandra
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
343.4509
BNI 2017-5831

Carinci, Maria Teresa.
L'evoluzione della disciplina del licenziamento : Giappone ed Europa a confronto = The
evolution of dismissal regulation : a comparison between Japan and Europe / Maria Teresa
Carinci. Milano : Giuffrè, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
155).
  ISBN 9788814220920 :  € 19,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Diritto comparato
Altro titolo:
   The evolution of dismissal regulation
344.012596
BNI 2017-5832
SIDI.
La tutela della salute nel diritto internazionale ed europeo tra interessi globali e interessi



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

particolari : 21. Convegno, Parma, 9-10 giugno 2016 / SIDI, Società italiana di diritto
internazionale e diritto dell'Unione europea ; a cura di Laura Pineschi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   493 p. ; 23 cm.  (SIDI / Società italiana di diritto internazionale ; [poi] Società italiana di diritto internazionale e
di diritto dell'Unione eropea ; 21).
  ISBN 9788893911184 :  € 40,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pineschi, Laura
344.04
BNI 2017-5833

La formazione procedimentale della conoscenza scientifica ufficiale : il caso dell'Agenzia
europea per la sicurezza alimentare (EFSA) / Nicola Bassi, Jacques Ziller (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 170 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Parma nel 2015. 
  ISBN 9788892109391 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Ziller, Jacques
   Bassi, Nicola <1971-2016>
344.2404232
BNI 2017-5834
Protezione dell'ambiente e sviluppo sostenibile : tra diritto interno e diritto europeo / a cura di
Paola Bellotti ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2017.
   337 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 5).
   In testa al frontespizio: The European Law Studentsʼ Association, Brescia; The European Law Studentsʼ
Association, Taranto. 
  ISBN 9788867877737 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bellotti, Paola <1991->
   The European Law Studentsʼ Association <Brescia>
   The European Law Studentsʼ Association <Taranto>
344.24046
BNI 2017-5835

Aimo, Mariapaola.
Il lavoro a termine tra modello europeo e regole nazionali / Mariapaola Aimo ; con la prefazione
di Maria Vittoria Ballestrero. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 260 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 51).
  ISBN 9788892109407 :  € 34,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
344.4501542
BNI 2017-5836
Biasi, Marco.
Saggio sul licenziamento per motivo illecito / Marco Biasi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XII, 225 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 12).
  ISBN 9788813362546 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Illiceità - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2017-5837 (Fonte: RMG CG)
Marinelli, Francesca <1978->.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Il licenziamento discriminatorio e per motivo illecito : contributo allo studio delle fattispecie /
Francesca Marinelli. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 217 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento di diritto privato e storia del diritto ;
156).
  ISBN 9788814221378 :  € 24,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Illiceità - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2017-5838
Persiani, Mattia.
Fondamenti di diritto sindacale / Mattia Persiani, Fiorella Lunardon. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 259 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109124 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
Altro autore:   
   Lunardon, Fiorella
344.450188
BNI 2017-5839
Pizzuti, Paolo.
Interesse dell'impresa e prestazione lavorativa / Paolo Pizzuti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109292 :  € 29,00.
Soggetti:
   Impiego privato - Licenziamento [e] Sospensione - Legislazione - Italia
344.4501125
BNI 2017-5840

Cuttaia, Francesco Giulio.
La responsabilità amministrativa del medico / Francesco Giulio Cuttaia. Assago : Wolters Kluwer
; Padova : CEDAM, 2016.
   X, 114 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363963 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità amministrativa - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
344.4504121
BNI 2017-5841
Lodevole, Luisa.
Embrioni abbandonati / Luisa Lodevole. Ariccia : Aracne, 2016.
   248 p. ; 24 cm.  (Valori giuridici fondamentali ; 9).
  ISBN 9788854889019 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fecondazione in vitro - Italia - Biodiritto
344.4504196
BNI 2017-5842
Marinelli, Damiano.
Natura extracontrattuale dell'illecito ambientale e garanzia assicurativa / Damiano Marinelli,
Pasquale Santoro. Ariccia : Aracne, 2016.
   222 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854888951 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Assicurazioni contro i danni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Santoro, Pasquale <1962->
344.45046
BNI 2017-5843
Nozioni fondamentali di diritto dell'ambiente / a cura di Eugenio Picozza ; contributi di Vittorio
Capuzza ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (Diritto amministrativo ; 2).
  ISBN 9788854893689 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

   Picozza, Eugenio <1949->
   Capuzza, Vittorio <1971->
344.45046
BNI 2017-5844
La procreazione medicalmente assistita : bilancio di un'esperienza, problemi e prospettive :
atti delle giornate di studio, Messina, 5 e 6 maggio 2016 / a cura di Stefano Agosta, Giacomo
D'Amico, Luigi D'Andrea. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   382 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 22).
  ISBN 9788893911450 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   D'Andrea, Luigi <1962->
   D'Amico, Giacomo <1973->
   Agosta, Stefano
344.4504196
BNI 2017-5845
Valentini, Federico <1982->.
L'errore clinico nel prisma delle fattispecie risarcitorie / Federico Valentini. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893911566 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Responsabilità civile - Italia
344.450411
BNI 2017-5846
Valentini, Marco <1956->.
Sicurezza della Repubblica e democrazia costituzionale : teoria generale e strategia di sicurezza
nazionale / Marco Valentini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   96 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 5).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893911337 :  € 11,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Italia - Diritto costituzionale
344.45047
BNI 2017-5847

Azara, Liliosa.
L'uso politico del corpo femminile : la legge Merlin tra nostalgia, moralismo ed emancipazione /
Liliosa Azara. Roma : Carocci, 2017.
   155 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 280).
  ISBN 9788843080885 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Legislazione - Italia - 1948-1958
344.450544
BNI 2017-5848

Codice dei contratti commentato / a cura di Guido Alpa e Vincenzo Mariconda. Assago : Wolters
Kluwer, 2017.
   XXXVIII, 3811 p. ; 22 cm.  (Commentari IPSOA).
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788821761638 :  € 190,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Mariconda, Vincenzo
344.45060002638
BNI 2017-5849



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Giglio, Stefano.
Aspetti della procedura penale nel tardo impero romano / Stefano Giglio. Torino : Giappichelli,
2017.
   VIII, 212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109131 :  € 27,00.
Soggetti:
   Processo romano penale - Sec. 4.-5.
345.3705
BNI 2017-5850
Labruna, Luigi.
Vim fieri veto : alle radici di una ideologia / Luigi Labruna ; con una nota di lettura di Luigi
Capogrossi Colognesi nell'ottantesimo genetliaco dell'autore. Napoli : Jovene, 2017.
   XLI, 319 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Antiqua ; 107).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: [Napoli] : Jovene, 1971. 
  ISBN 9788824324595 :  € 32,00.
Soggetti:
   Violenza - Diritto romano
345.3702555
BNI 2017-5851
Pontrandolfo, Gianluca.
Fraseología y lenguaje judicial : las sentencias penales desde una perspectiva contrastiva /
Gianluca Pontrandolfo ; prólogo de Estrella Montolío Durán. Ariccia : Aracne, 2016.
   199 p. ; 24 cm.  (Dialogoi ispanistica ; 17).
  ISBN 9788854891609 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sentenze penali - Terminologia [in] Lingua inglese [e] Lingua italiana [e] Lingua spagnola
345.077014
BNI 2017-5852
Trattato breve di diritto penale. Temi contemporanei / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Il diritto penale dei marchi e del made in Italy / Giovanni Manca. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2017. XVII, 251 p. ; 24 cm. ISBN 9788813362522 (CEDAM).
Soggetti :
   Diritto penale
Altro autore:
   Cocco, Giovanni <1957->
   Manca, Giovanni <1971->
345
BNI 2017-5853 (Fonte: RMG CG)

Algeri, Lorenzo.
Il testimone vulnerabile / Lorenzo Algeri. Milano : Giuffrè, 2017.
   VII, 205 p. ; 24 cm.  (Nuovi scenari del processo penale ; 2).
   Segue: Appendice bibliografica. 
  ISBN 9788814222108 :  € 21,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Minori [e] Vittime - Processo penale - Testimonianza - Italia
345.45066
BNI 2017-5854
Basso, Ezio.
I nuovi reati tributari / Basso Ezio D., Alessandro Viglione. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 304 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243234 :  € 36,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Viglione, Alessandro
345.450233
BNI 2017-5855
Bricchetti, Renato.



La bancarotta e gli altri reati fallimentari / Renato Bricchetti, Luca Pistorelli. Milano : Giuffrè,
2017.
   XII, 428 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814221798 :  € 45,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pistorelli, Luca
345.450268
BNI 2017-5856
De_Felice, Paolo <1942->.
Contributo allo studio della norma penale e del reato / Paolo De Felice. Bari : Caccucci, 2017.
   367 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116011 :  € 36,00.
Soggetti:
   Norme penali [e] Reati - Interpretazione - Italia
345.45
BNI 2017-5857
De_Vico, Alessandro.
Concussione, induzione e traffico di influenze : profili storico-criminologici / Alessandro De Vico
... [et al.] ; prefazioni di Andrea Castaldo, Luigi Riello, Giuseppe Santalucia. Ariccia : Aracne,
2017.
   199 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854888968 :  € 14,00.
Soggetti:
   Concussione - Italia
345.4502323
BNI 2017-5858
Evoluzione e involuzioni delle categorie penalistiche : atti del Convegno di Pisa (8-9 maggio
2015) / a cura di Giovannangelo De Francesco e Alberto Gargani. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 311 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814221309 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Francesco, Giovannangelo
   Gargani, Alberto
345.45
BNI 2017-5859
La_Rocca, Elvira Nadia.
Coercizione cautelare e poteri del collegio nel riesame riformato / Elvira Nadia La Rocca. Assago
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 293 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 27).
  ISBN 9788813362485 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Misure cautelari personali - Procedimento di riesame - Riforme - Italia
345.45056
BNI 2017-5860 (Fonte: RMG CG)
Manuale di diritto processuale penale / Federico Cerqua ... [et al.]. Assago : Wolters Kluwer,
2017.
   XXVI, 1116 p. ; 24 cm.  (Formula CEDAM).
   In copertina: Esame avvocato: test digitali di autovalutazione inclusi. 
  ISBN 9788813362034 (CEDAM) :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia - Manuali per concorsi
Altro autore:   
   Cerqua, Federico
345.4505076
BNI 2017-5861 (Fonte: RMG CG)
Merzagora, Isabella.
Lo straniero a giudizio : tra psicopatologia e diritto / Isabella Merzagora. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   157 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 294).
  ISBN 9788860309143 :  € 17,00.
Soggetti:



   Immigrati - Imputabilità - Fattori culturali - Italia
345.450408691
BNI 2017-5862
Norme, regole e prassi nell'economia dell'antiriciclaggio internazionale / a cura di Bernardino
Quattrociocchi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 393 p. ; 24 cm.  (Economia, finanza, diritto dell'impresa ; 1).
  ISBN 9788892103689 :  € 35,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Quattrociocchi, Bernardino
345.450268
BNI 2017-5863
Santamaria, Baldassarre.
I nuovi reati tributari e le violazioni amministrative : procedure di accertamento / Baldassarre
Santamaria. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   406 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854896727 :  € 22,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Accertamento - Italia
345.450233
BNI 2017-5864
Semeraro, Pietro.
Famiglia e diritto penale / Pietro Semeraro. Ariccia : Aracne, 2016.
   171 p. ; 24 cm.  (Famiglie, persone e società ; 1).
  ISBN 9788854894273 :  € 10,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - Diritto penale
345.45025
BNI 2017-5865
Sequestro e confisca / a cura di Mariangela Montagna. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 626 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 5).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243265 :  € 69,00.
Soggetti:
   Confisca [e] Sequestro penale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Montagna, Mariangela
345.450522
BNI 2017-5866
Signorato, Silvia.
Le indagini penali informatiche / Silvia Signorato. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   1: Lessico, tutela dei diritti fondamentali, questioni generali / Silvia Signorato. Torino : Giappichelli, 2017. IX,
240 p. ; 24 cm. ISBN 9788892110403 :  € 32,00.
Soggetti :
   Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [dell'] Informatica - Italia
345.45052
BNI 2017-5867
Studi in onore di Mauro Ronco / a cura di Enrico Mario Ambrosetti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIII, 689 p., 1 ritratto ; 25 cm.
  ISBN 9788892108219 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ronco, Mauro
   Ambrosetti, Enrico Mario
345.45
BNI 2017-5868
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   33.1: Il regime probatorio dibattimentale / Enrico Maria Mancuso. Milano : Giuffrè, 2017. VIII, 265 p. ; 25
cm. ISBN 9788814189081 :  € 33,00.
Soggetti :
   Procedimento penale - Italia
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Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Mancuso, Enrico Maria
345.4505
BNI 2017-5869

Alessandrì, Sergio <1970->.
Le vendite fiscali nell'Egitto romano / Sergio Alessandrì. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 24 cm.
   3: Da Settimio Severo a Diocleziano / Sergio Alessandrì. Bari : Edipuglia, 2017. 108 p. ; 24 cm.  (Documenti e
studi ; 66).   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/824. ISBN 9788872288245 :  € 25,00.
Soggetti :
   Proprietà fondiaria - Egitto antico - Sec. 1.-3.
346.37043
BNI 2017-5870
Chrisam, Francesco.
Le licenze sugli user-generated content : click-wrap agreement, big data e circolazione online
del diritto d'autore / Francesco Chrisam. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Diritto e policy dei nuovi media ; 11).
  ISBN 9788854897199 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contenuti generati dagli utenti - Diritto d'autore
346.0482
BNI 2017-5871
Conetti, Mario.
Economia e diritto nel Trecento : la Repetitio di Niccolò Matarelli sul tema dell'interesse / Mario
Conetti. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   98 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 104).
   In testa al frontespizio: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Interessi - Concezione [di] Matarelli, Niccolò - Diritto comune
346.073
BNI 2017-5872
Dominelli, Stefano.
Party autonomy and insurance contracts in private international law : a European Gordian knot /
Stefano Dominelli. Ariccia : Aracne, 2016.
   513 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo ed internazionale ; 10).
  ISBN 9788854891401 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Diritto internazionale privato
346.086
BNI 2017-5873
Gagliardi, Lorenzo <1974->.
Studi sulla legittimazione alla querela inofficiosi testamenti in diritto romano e bizantino /
Lorenzo Gagliardi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 247 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di diritto
romano e diritti dell'antichità / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 54).
  ISBN 9788814221941 :  € 25,00.
Soggetti:
   Successioni - Diritto bizantino [e] Diritto romano
346.38052
BNI 2017-5874
Giannone Codiglione, Giorgio.
Opere dell'ingegno e modelli di tutela : regole proprietarie e soluzioni convenzionali / Giorgio
Giannone Codiglione. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 388 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 32).
  ISBN 9788892108806 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Diritto comparato
346.0482
BNI 2017-5875



Gorla, Gino.
I problemi fondamentali del contratto : princípi, metodi e tecniche del civil law in comparazione
con il common law (1958) / Gino Gorla. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   267 p. ; 22 cm.  (Storie dal fondo / SISDiC ; 3).
  ISBN 9788849533224 :  € 44,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comparato
346.02
BNI 2017-5876
Kötz, Hein.
Diritto europeo dei contratti / Hein Kötz, Salvatore Patti. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 567 p. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Europäisches Vertragsrecht. Autore dell'ed. originale: H. Kötz. 
  ISBN 9788814216480 :  € 47,00.
Soggetti:
   Contratti - Direttive comunitarie - Recezione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Patti, Salvatore <1949->
Altro titolo:
   Europäisches Vertragsrecht
346.4022
BNI 2017-5877
Rizzi, Mariagrazia.
Legislazione di mercato ad Atene attraverso la documentazione epigrafica : dalla fine dell'età
ellenistica all'epoca imperiale / Mariagrazia Rizzi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   177 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 8).
  ISBN 9788854898493 :  € 12,00.
Soggetti:
   Commercio - Diritto greco - Fonti epigrafiche
346.3807
BNI 2017-5878
Salvi, Cesare <1948->.
Teologie della proprietà privata : dai miti delle origini ai nuovi dei della finanza / Cesare Salvi.
Soveria Mannelli ; Rubbettino, 2017.
   175 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849851038 :  € 14,00.
Soggetti:
   Proprietà privata - Diritto - Storia
346.0409
BNI 2017-5879
Sandirocco, Luigi.
Matrimoni romani tra diritto e realtà : monogamia, esogamia, etnogamia / Luigi Sandirocco.
[Ariccia] : Aracne, 2016.
   172 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 7).
  ISBN 9788854898127 :  € 12,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto romano
346.37016
BNI 2017-5880
Studi sul c. d. contratto di engineering / a cura di Andrea Caprara e Mauro Tescaro ; con
prefazione di Martin Schmidt-Kessel. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XXIV, 453 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
ricerche, raccolte e atti di convegno ; 16).
  ISBN 9788849532883 :  € 50,00.
Soggetti:
   Contratti di ingegneria
Altro autore:   
   Tescaro, Mauro
   Caprara, Andrea <1976->
346.024
BNI 2017-5881
Volante, Raffaele.
La sostituzione degli effetti negoziali nel diritto comune classico / Raffaele Volante. Milano :
Giuffrè, 2017.
   192 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 115).



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

  ISBN 9788814222658 :  € 19,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Sostituzione - Diritto comune
346.022
BNI 2017-5882

La Banca centrale europea : il custode della costituzione economica / a cura di Camilla
Buzzacchi ; contributi di M. Bonini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 249 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca, Dipartimento
scienze economico-aziendali e diritto per l'economia ; 19).
  ISBN 9788814222146 :  € 27,00.
Soggetti:
   Banca centrale europea
Altro autore:   
   Bonini, Monica
   Buzzacchi, Camilla
346.2408211
BNI 2017-5883
Il consumatore di servizi finanziari nella crisi globale / a cura di Alberto Maria Benedetti, Ilaria
Queirolo ; contributi di Alberto Maria Benedetti ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   224 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo ed internazionale ; 11).
   Atti della Conferenza internazionale tenuta a Genova nel 2015. 
  ISBN 9788854891418 :  € 12,00.
Soggetti:
   Strumenti finanziari - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Queirolo, Ilaria
   Benedetti, Alberto Maria
346.240922
BNI 2017-5884

Diritto civile : nuovi casi e soluzioni con guida metodologica / a cura di Gregor Christandl,
Evelyn Gallmetzer ; con la collaborazione di Antonio Albanese. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 146 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814221927 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Casi
Altro autore:   
   Gallmetzer, Evelyn
   Albanese, Antonio <1967->
   Christandl, Gregor
346.45
BNI 2017-5885
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Il risarcimento del danno in forma specifica / Alessandro Gnani. Milano : Giuffrè, 2018. XI, 355 p. ; 25 cm. ISBN
9788814225703 :  € 44,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Gnani, Alessandro
346.45
BNI 2017-5886

Albisetti, Alessandro.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Il matrimonio delle confessioni religiose di minoranza / Alessandro Albisetti. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2017.
   115 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814222344 :  € 11,00.
Soggetti:
   Acattolici - Matrimonio - Efficacia - Italia
346.45016
BNI 2017-5887
Gorgoni, Antonio.
Filiazione e responsabilità genitoriale / Antonio Gorgoni. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   XXI, 474 p. ; 24 cm.  (Persona e mercato. Monografie ; 9).
  ISBN 9788813362508 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Filiazione [e] Responsabilità genitoriale - Legislazione - Italia
346.45017
BNI 2017-5888 (Fonte: RMG CG)
Longo, Franco <1966->.
I nuovi modelli di famiglia : unione civile, convivenza, famiglia di fatto / Franco Longo. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XIV, 238 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814208355 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
346.45015
BNI 2017-5889
Marinaro, Marco.
Enti giuridici e soggettività / Marco Marinaro. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (A12).
  ISBN 9788854896994 :  € 10,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Diritti - Italia
346.45013
BNI 2017-5890
Il riconoscimento degli status familiari acquisiti all'estero / a cura di Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite. Milano : Giuffrè, 2017.
   XV, 412 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814221637 :  € 39,00.
Soggetti:
   Famiglie - Status giuridico - Riconoscimento - Italia
Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra <1972->
   Preite, Filippo
346.45013
BNI 2017-5891

Astone, Antonino.
Situazioni di fatto e schemi legali : la delimitazione della categoria / Antonino Astone. Milano :
Giuffrè, 2017.
   197 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 270).
  ISBN 9788814222290 :  € 21,00.
Soggetti:
   Rapporti contrattuali di fatto - Italia
346.4502
BNI 2017-5892
Giustolisi, Claudia.
La validità sopravvenuta / Claudia Giustolisi. Ariccia : Aracne, 2016.
   146 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854890176 :  € 10,00.
Soggetti:
   Contratti - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2017-5893



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Rubano, Angelo.
L'interpretazione del contratto tra autonomia negoziale e principio dispositivo : ambito di
operatività e limiti ai poteri officiosi del giudice / Angelo Rubano. Napoli : Editoriale scientifica,
2017.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893911375 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2017-5894
Tincani, Chiara.
Del sequestro convenzionale : [artt. 1798-1802] / Chiara Tincani. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 146 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1798-1802. 
  ISBN 9788814220241 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sequestro convenzionale - Italia
346.4502
BNI 2017-5895

Cricenti, Giuseppe.
Il danno da morte : cinque voci per un tema controverso / a cura di Giuseppe Cricenti ;
contributi di Giuseppe Cricenti ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   238 p. ; 24 cm.  (Quaderni di biodiritto ; 9).
  ISBN 9788854895911 :  € 13,00.
Soggetti:
   Danno tanatologico - Giurisprudenza - Italia
346.450323
BNI 2017-5896
Stalking, atti persecutori, cyberbullismo e tutela dell'oblio : prove, tecniche investigative, reati
e processo, danni, strategie e modulistica extraprocessuale : aggiornato con la Legge 29
maggio 2017, n. 71 / a cura di Giuseppe Cassano. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   VIII, 630 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788821765155 :  € 65,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Effetti [di] Internet - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45033
BNI 2017-5897

Corinto, Gian Luigi <1953->.
Caccia e territorio : evoluzione della disciplina normativa in Toscana / Gian Luigi Corinto,
Roberto Fratini. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   92 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 184).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534367 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534367), ISBN
9788864534374 (online ePub). 
  ISBN 9788864534350 :  € 18,90.
Soggetti:
   Caccia - Legislazione - Italia - Casi [:] Toscana <Regione>
Altro autore:   
   Fratini, Roberto
346.45046954
BNI 2017-5898
Guarneri, Attilio.
Dell'usufrutto, dell'uso e dell'abitazione : [artt. 978-1026] / Attilio Guarneri, Davide Tessera.
Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVII, 1099 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 978-1026. 
  ISBN 9788814201349 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritti reali di godimento - Italia



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Altro autore:   
   Tessera, Davide
346.4504
BNI 2017-5899
Olivito, Elisa.
Il diritto costituzionale all'abitare : spinte proprietarie, strumenti della rendita e trasformazioni
sociali / Elisa Olivito. Napoli : Jovene, 2017.
   XIV, 334 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 119).
  ISBN 9788824324670 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto di abitazione - Italia
346.450436
BNI 2017-5900
Triola, Roberto <1939->.
La trascrizione : tra vecchi e nuovi problemi / Roberto Triola, Marianna Varcaccio Garofalo.
Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 206 p. ; 24 cm.  (Focus ; 20).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243876 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Varcaccio Garofalo, Marianna
346.450438
BNI 2017-5901

Bartoli, Saverio.
Trust, negozi di destinazione e legge fallimentare / Saverio Bartoli, Daniele Muritano. Assago :
UTET giuridica : Wolters Kluwer Italia, 2017.
   XXVI, 577 p. ; 25 cm.  (Professione notaio).
   In quarta di copertina: Consultabile su lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788859816409 (UTET giuridica) :  € 58,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Azione revocatoria fallimentare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Muritano, Daniele
346.45059
BNI 2017-5902
Famiglie e successioni tra libertà e solidarietà / a cura di Rosanna Pane. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   260 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
   Atti del Convegno tenuto a Benevento nel 2016. 
  ISBN 9788849533200 :  € 34,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto di famiglia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pane, Rosanna
346.45052
BNI 2017-5903
Greco, Vincenzo <1970->.
Il trust nell'ordinamento giuridico italiano tra prassi applicativa e diritto vivente / Vincenzo
Greco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   210 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851663 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto
346.45059
BNI 2017-5904
Identità ed eredità digitali : stato dell'arte e possibili soluzioni al servizio del cittadino / a cura
di Oreste Pollicino, Valerio Lubello, Marco Bassini ; contributi di Ugo Bechini ... [et al.]. Ariccia :
Aracne, 2016.
   170 p. ; 24 cm.  (Diritto e policy dei nuovi media ; 9).
   Testo in italiano o in inglese. 



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

  ISBN 9788854896703 :  € 11,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Tutela - Impiego [dell'] Identità digitale - Italia
Altro autore:   
   Bassini, Marco
   Pollicino, Oreste
   Bechini, Ugo
   Lubello, Valerio
346.45052
BNI 2017-5905
Il trust : criticità, correzioni, sviluppi / Remo Bassetti ... [et al.] ; a cura di Remo Bassetti. Torino
: Giappichelli, 2017.
   X, 335 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243883 :  € 40,00.
Soggetti:
   Trust - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bassetti, Remo
346.45059
BNI 2017-5906

Agstner, Peter.
Il gruppo cooperativo gerarchico / Peter Agstner. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 213 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 64).
  ISBN 9788892109551 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cooperative - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2017-5907
Beretta, Matteo <1966->.
Il sistema del controllo delle concentrazioni in Italia / Matteo Beretta, Marco D'Ostuni. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XIII, 253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109421 :  € 32,00.
Soggetti:
   Concentrazione industriale - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   D'Ostuni, Marco
346.4506626
BNI 2017-5908
Dalfino, Domenico.
La cancellazione della società dal registro delle imprese : profili processuali / Domenico Dalfino.
[Roma] : Il foro italiano ; Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 11 p. ; 22 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892108677 (Giappichelli) :  € 14,00.
Soggetti:
   Cancellazione dal registro delle imprese - Italia
346.45066
BNI 2017-5909
Rivaro, Rossella.
La prescrizione nel diritto societario / Rossella Rivaro. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 239 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 406).
  ISBN 9788814221866 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Prescrizione - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2017-5910
Spiotta, Marina.
Continuità aziendale e doveri degli organi sociali / Marina Spiotta. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 296 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 407).
  ISBN 9788814222184 :  € 35,00.
Soggetti:



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Società di capitali - Gestione finanziaria - Legislazione - Italia
346.450664
BNI 2017-5911
Superti Furga, Ferdinando.
Il bilancio di esercizio italiano secondo la normativa europea / Ferdinando Superti Furga. 5. ed.
Milano : Giuffrè, 2017.
   XVII, 431 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219726 :  € 43,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Bilanci - Legislazione - Italia - Effetti [della] Legislazione comunitaria
346.4506648
BNI 2017-5912

Ascarelli, Tullio.
Pensieri e lettere familiari / Tullio Ascarelli ; a cura di Pasquale Femia, Isabella Martone e Irma
Sasso. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie dal fondo / SISDiC ; 1).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788849533217 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Femia, Pasquale
   Martone, Isabella
   Sasso, Irma
346.4507092
BNI 2017-5913
Azzaro, Andrea Maria.
Le procedure concordate dell'impresa in crisi / Andrea Maria Azzaro. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 372 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 12).
  ISBN 9788892109315 :  € 46,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2017-5914
Cardillo, Mario.
La transazione fiscale / Mario Cardillo. Ariccia : Aracne, 2016.
   242 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 14).
  ISBN 9788854894280 :  € 13,00.
Soggetti:
   Transazione fiscale - Italia
346.45078
BNI 2017-5915
Guglielmucci, Lino.
Diritto fallimentare / Lino Guglielmucci. 8. ed. / a cura di Fabio Padovini ; con la collaborazione
di Enrico Bran. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 487 p. ; 24 cm.
   In copertina: Aggiornato alla L. 232/2016 (Legge di bilancio 2017). 
  ISBN 9788892108110 :  € 36,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Padovini, Fabio
   Bran, Enrico
346.45078
BNI 2017-5916

Rulli, Edoardo <1984->.
Contributo allo studio della disciplina della risoluzione bancaria : l'armonizzazione europea del
diritto delle crisi bancarie / Edoardo Rulli. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 229 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 36).
  ISBN 9788892110090 :  € 28,00.
Soggetti:
   Banche - Crisi finanziarie - Gestione - Direttive comunitarie - Recezione - Italia



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.45082
BNI 2017-5917

Lettieri, Mattia.
Disciplina del promotore finanziario e dell'agente in attività finanziaria / Mattia Lettieri ;
prefazione di Bruna Marinangeli. Ariccia : Aracne, 2016.
   336 p. ; 24 cm.  (A13).
   Prefazione anche in inglese. 
  ISBN 9788854890299 :  € 18,00.
Soggetti:
   Promotori di servizi finanziari - Attività professionale - Legislazione - Italia
346.450926
BNI 2017-5918

Guasco, Alessio.
Gli atti introduttivi del processo civile nelle cognitiones extra ordinem / Alessio Guasco. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXIII, 279 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato.
Sezione monografie).
  ISBN 9788892109674 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cognitio extra ordinem
347.37072
BNI 2017-5919
La riforma costituzionale (strutturale) del sistema della giustizia nella Repubblica d'Albania :
riflessioni e confronti con il sistema italiano : atti del Convegno : organizzato dalla Facoltà di
giurisprudenza della Sapienza Università di Roma ... / a cura di E. Bozheku, G. Spangher, A.
Hoxha. Roma : Nuova cultura, 2017.
   209 p. ; 24 cm.  (Jus, international law & economics, history & society, ISSN 24997315 ; 2).
   Tenuto a Roma nel 2016. Testi in italiano o in inglese. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/8609. 
  ISBN 9788868128609 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia - Riforme - Albania - Confronto [con l'] Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Spangher, Giorgio
   Bozheku, Ersi
   Hoxha, Artan
   Sapienza Università di Roma : Facoltà di giurisprudenza
347.4965
BNI 2017-5920

Bonafine, Alessio Luca.
L'atto processuale telematico : forma, patologie, sanatorie / Alessio Bonafine. Napoli : Jovene,
2017.
   XV, 391 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 121).
  ISBN 9788824324793 :  € 37,00.
Soggetti:
   Atti processuali - Trasmissione telematica - Italia
347.4507
BNI 2017-5921
Gargano, Nicola <1981->.
Il Codice del PCT commentato / Nicola Gargano, Luca Sileni. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIII, 462 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814221781 :  € 55,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
Altro autore:   
   Sileni, Luca
347.4505



BNI 2017-5922
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 1: Disposizioni generali  
      Tomo 1: Artt. 1-74 / a cura di G. Cicchitelli, F. Paladini, G. Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2017. XVI, 782 p. ;
25 cm. ISBN 9788814215919 :  € 70,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Cicchitelli, Giovanni
   Paladini, Fabio
347.450502648
 BNI 2017-5923
Luiso, Francesco P.
Diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   5: La risoluzione non giurisdizionale delle controversie / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017. XVIII,
319 p. ; 24 cm. ISBN 9788814222009 :  € 25,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5924
Luiso, Francesco P.
Diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   1: Principi generali / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017. XXIV, 473 p. ; 24 cm. ISBN
9788814221026 :  € 40,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5925
Luiso, Francesco P.
Diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   3: Il processo esecutivo / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017. XXI, 349 p. ; 24 cm. ISBN
9788814212178 :  € 32,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5926
Luiso, Francesco P.
Diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   4: I processi speciali / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017. XXI, 399 p. ; 24 cm. ISBN
9788814221996 :  € 34,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5927
Luiso, Francesco P.
Diritto processuale civile / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   volumi ; 24 cm.
   2: Il processo di cognizione / Francesco P. Luiso. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017. XXVII, 567 p. ; 24 cm. ISBN
9788814221989 :  € 46,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5928
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. 6. ed., ristampa aggiornata, aggiornata al D. L. 3
maggio 2016, n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in
L. 25 ottobre 2016, n. 197. Torino : Giappichelli, 2017.



349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il processo di cognizione e le impugnazioni / Gian Franco Ricci. 6. ed. aggiornata al D. L. 3 maggio 2016,
n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in L. 25 ottobre 2016, n. 197.
Torino : Giappichelli, 2017. 352 p. ; 24 cm. ISBN 9788892109339 :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5929
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. 6. ed., ristampa aggiornata, aggiornata al D. L. 3
maggio 2016, n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in
L. 25 ottobre 2016, n. 197. Torino : Giappichelli, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Il processo di esecuzione, i procedimenti speciali / Gian Franco Ricci. 6. ed. aggiornata al D. L. 3 maggio
2016, n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in L. 25 ottobre 2016, n.
197. Torino : Giappichelli, 2017. 554 p. ; 24 cm. ISBN 9788892109346 :  € 44,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5930
Ricci, Gian Franco.
Diritto processuale civile / Gian Franco Ricci. 6. ed., ristampa aggiornata, aggiornata al D. L. 3
maggio 2016, n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in
L. 25 ottobre 2016, n. 197. Torino : Giappichelli, 2017.
   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Disposizioni generali / Gian Franco Ricci. 6. ed., ristampa aggiornata, aggiornata al D. L. 3 maggio 2016,
n. 59 conv. in L. 30 giugno 2016, n. 119 e al D. L. 31 agosto 2016, n. 168 conv. in L. 25 ottobre 2016, n. 197.
Torino : Giappichelli, 2017. 333 p. ; 24 cm. ISBN 9788892109322 :  € 29,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2017-5931

Il caso Taricco e il dialogo tra le corti : l'ordinanza 24/2017 della Corte costituzionale : atti del
Convegno del dottorato di ricerca Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali del
Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Ferrara, Ferrara, 24 febbraio 2017 / a cura di
Alessandro Bernardi e Cristiano Cupelli. Napoli : Jovene, 2017.
   XXI, 494 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università
degli studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 5).
  ISBN 9788824324748 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Sentenze [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della]
Corte di giustizia dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bernardi, Alessandro <1949->
   Cupelli, Cristiano
349.24
BNI 2017-5932
L'effetto diretto delle fonti dell'ordinamento giuridico dell'Unione europea : riflessioni sui
rapporti tra fonti dell'Unione e fonti interne / a cura di Marcella Distefano ; con la partecipazione
di Federica Violi e Grazia Vitale. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   97 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 21).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Messina nel 2015. 
  ISBN 9788893911436 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
Altro autore:   
   Vitale, Grazia <1979->
   Distefano, Marcella
   Violi, Federica
349.24
BNI 2017-5933
European and international cross-border private and economic relationships and individual
rights / edited by Bettina Heiderhoff, Ilaria Queirolo ; contributions by Mateusz Dabros ... [et al.].



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

Ariccia : Aracne, 2016.
   385 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo ed internazionale ; 8).
  ISBN 9788854891395 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Queirolo, Ilaria
   Dąbroś, Mateusz
   Heiderhoff, Bettina
349.24
BNI 2017-5934

A 150 anni dall'unificazione amministrativa italiana : studi / a cura di Leonardo Ferrara,
Domenico Sorace. Firenze : Firenze University Press.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 7: La giustizia amministrativa come servizio (tra effettività ed efficienza) / a cura di Gian Domenico
Comporti. Firenze : Firenze University Press, 2016. 270 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864534480 (PDF -
http://digital.casalini.it/9788864534497), ISBN 9788864534107 (online ePub). ISBN 9788864534473 :  € 16,90.
Soggetti :
   Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:
   Ferrara, Leonardo
   Sorace, Domenico
   Comporti, Gian Domenico
351.45
BNI 2017-5935

Angiola, Nunzio.
Migliorare la performance delle amministrazioni pubbliche / Nunzio Angiola, Piervito Bianchi,
Giuseppe Mongelli. Ariccia : Aracne, 2016.
   380 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854894969 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Valutazione
Altro autore:   
   Mongelli, Giuseppe
   Bianchi, Piervito
352.33
BNI 2017-5936

Alfano, Vincenzo <1983->.
Il sistema di reclutamento pubblico italiano : intelligenza contro saggezza / Vincenzo Alfano ;
prefazione di Armando Vittoria ; presentazione di Marco Musella. Ariccia : Aracne, 2016.
   165 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 17).
  ISBN 9788854894754 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Assunzioni - Metodi [di] Valutazione - Casi [:] Campania [e] Veneto -
2009-2014
352.65210945
BNI 2017-5937

Falco, Leopoldo.
Ricordi di un prefetto : racconti di vita, di idealità e di sentimenti, anche familiari / Leopoldo
Falco. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   145 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 4).
  ISBN 9788893911320 :  € 15,00.
353.3092
BNI 2017-5938



355 SCIENZA MILITARE

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

361.2 AZIONE SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Frattasi, Bruno.
Aldo Buoncristiano : testimone di etica del servizio pubblico / Bruno Frattasi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   130 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 3).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893911313 :  € 13,00.
Soggetti:
   Buoncristiano, Aldo
353.3092
BNI 2017-5939

Caminiti, Alberto.
Le legioni di Roma alla conquista del mondo / Alberto Caminiti. Ariccia : Aracne, 2016.
   355 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788854887459 :  € 25,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia militare
   Legioni romane
355.00937
BNI 2017-5940

Filioli Uranio, Fabrizio.
La squadra navale pontificia nella repubblica internazionale delle galere : secoli 16.-17. /
Fabrizio Filioli Uranio ; prefazione di Gaetano Sabatini. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   295 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne. Politica ed economia nella storia ; 8).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788854895621 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa : Marina militare - Sec. 16.-17.
359.009456
BNI 2017-5941

Ciardiello, Patrizia.
Il terzo luogo : coesione sociale e azione pubblica : generare e valutare i processi partecipativi /
Patrizia Ciardiello ; prefazione di Gloria Regonini. Ariccia : Aracne, 2016.
   317 p. ; 24 cm.  (Laboratorio di politica ; 18).
  ISBN 9788854889675 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Partecipazione [dei] Cittadini
361.25
BNI 2017-5942

Il governo del sociale : welfare, governance e territorio / a cura di Stefania Ferraro e Emilio
Gardini. Roma : Nuova cultura, 2016.
   234 p. ; 24 cm.  (Societas, ISSN 2280627X ; 7).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868127008 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Gardini, Emilio <1974->
   Ferraro, Stefania
361.610945
BNI 2017-5943

Cascini, Fidelia.
Risk management : guida teorico-pratica per la gestione del rischio sanitario / Fidelia Cascini.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Roma : AIOP, 2017.
   422 p. ; 23 cm.  (Quaderni / AIOP, Associazione italiana ospedalità privata ; 5).
   In appendice: Dagli atti della Scuola di formazione AIOP sul risk management in sanità. 
  ISBN 9788888656083 :  € 10,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Rischi - Gestione
362.1068
BNI 2017-5944
Ercolani, Simona.
I ragazzi del Bambino Gesù / Simona Ercolani ; prefazione di Dario Edoardo Viganò. Milano :
Rizzoli, 2017.
   245 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817096577 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Memorie
362.1989200922
BNI 2017-5945
La sclerosi multipla in età pediatrica ed adolescenziale / a cura di Alessandro Chiodi, Roberta
Lanzillo. Mantova : Universitas studiorum, 2016.
   234 p. : ill. ; 21 cm.
   Atti del Congresso tenuto a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788899459291 :  € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini [:] Malati di sclerosi multipla - Assistenza - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanzillo, Roberta
   Chiodi, Alessandro
362.1968340083
BNI 2017-5946
Watt, Ben.
Un paziente : storia vera di una malattia rara / Ben Watt ; traduzione di Nicola Manuppelli.
Milano : Carbonio, 2017.
   205 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 1).
  ISBN 9788899970017 :  € 17,50.
Soggetti:
   Malattie rare - Memorie
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
362.1092
BNI 2017-5947

Qualità della vita, narrazione e disabilità : esperienze e proposte / a cura di Mariateresa Cairo,
Marilena Marrone. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   XIV, 300 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834333679 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disabili fisici [e] Disabili mentali - Assistenza
Altro autore:   
   Cairo, Mariateresa
   Marrone, Marilena
362.20425
BNI 2017-5948

Mazzei, Dino <1959->.
La mediazione familiare : il modello simbolico trigenerazionale / Dino Mazzei, Vittorio Neri.
Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXVIII, 210 p. ; 23 cm.  (L'intervento psicosociale).
   Autore dell'ed. precedente: D. Mazzei. 
  ISBN 9788860309099 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Altro autore:   
   Neri, Vittorio <1950->
362.8286
BNI 2017-5949

Corpi, linguaggi, violenze : la violenza contro le donne come paradigma / a cura di Natascia
Mattucci. Milano : Angeli, 2016.
   147 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891750389 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Mattucci, Natascia
362.83
BNI 2017-5950

Politiche e pratiche sociali per l'integrazione socio-lavorativa dei beneficiari di protezione
internazionale/umanitaria in Italia = Integration of beneficiaries of international/humanitarian
protection into the labour market: policies and good practices in Italy / Marco Accorinti ... [et
al.]. Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, Dipartimento scienze umane e sociali, patrimonio
culturale, 2017.
   231 p. ; 24 cm.
   In copertina: EMN, European migration network ... [et al.]. Traduzione di M. Accorinti, Antonella Amato. 
  ISBN 9788880802310.
Soggetti:
   Rifugiati - Integrazione sociale [e] Occupazione - Italia
Altro autore:   
   Accorinti, Marco
   European migration network
Altro titolo:
   Integration of beneficiaries of international/humanitarian protection into the labour market: policies and good
practices in Italy
362.8780945
BNI 2017-5951

Angelini, Aurelio.
La sentinella globale : i campi elettromagnetici del MUOS di Niscemi e i loro effetti / Aurelio
Angelini, Massino Scalia. Milano : Angeli, 2017.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891752604 :  € 17,00.
Soggetti:
   Onde elettromagnetiche - Effetti dannosi - Niscemi
Altro autore:   
   Scalia, Massimo <1942->
363.11094582146
BNI 2017-5952

Sepe, Stefano.
Vincenzo Parisi : testimone di etica del servizio pubblico / Stefano Sepe. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   108 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 2).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893911061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Parisi, Vincenzo - Biografie
363.2092
BNI 2017-5953



363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

Gessen, Masha.
I fratelli Tsarnaev : una tragedia moderna / Masha Gessen ; traduzione di Alberto Cristofori.
Milano : Carbonio, 2017.
   299 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 2).
   Titolo uniforme: The brothers. 
  ISBN 9788899970024 :  € 18,50.
Soggetti:
   Attentati - Boston - 2013
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   The brothers
363.3250974461
BNI 2017-5954
Pancheri, Giovanna.
Il buio su Parigi : oltre la cronaca nei giorni del terrore / Giovanna Pancheri. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   156 p. ; 23 cm.  (Storie ; 68).
  ISBN 9788849851045 :  € 15,00.
Soggetti:
   Attentati - Parigi - 2015
363.325094436
BNI 2017-5955
Wood, Graeme.
La guerra alla fine dei tempi : che cosa vuole davvero l'ISIS / Graeme Wood. Milano : Mondadori,
2017.
   371 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The way of the strangers. Traduzione di Maria Teresa Albanese e Manuela Faimali. In quarta di
copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661443 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Medio Oriente
Altro titolo:
   The way of the strangers
363.3250956
BNI 2017-5956
Wright, Lawrence <1947->.
Gli anni del terrore : da Al-Qaeda allo Stato islamico / Lawrence Wright ; traduzione di Jacopo M.
Colucci. Milano : Adelphi, 2017.
   455 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 121).
   Titolo uniforme: The terror years. 
  ISBN 9788845931802 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Medio Oriente
Altro autore:   
   Colucci, Jacopo M.
Altro titolo:
   The terror years
363.3250956
BNI 2017-5957

Housing sociale in Sicilia : riqualificazione nei contesti deboli / a cura di Giuseppe Gangemi ;
prefazione di Giuseppe Gangemi ; contributi di Giovanni Cancelliere ... [et al.]. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   182 p. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 2).
  ISBN 9788854889620 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Sicilia
Altro autore:   
   Cancelliere, Giovanni
   Gangemi, Giuseppe <1946->
363.58509458
BNI 2017-5958



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

364.3 DELINQUENTI

Giornata mondiale dell'acqua <15. ; 2015 ; Roma>.
Grado di inquinamento naturale di acque e suoli in Italia : 15. Giornata mondiale dell'acqua :
(Roma, 20 marzo 2015). Roma : Bardi, 2016.
   128 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 311).
  ISBN 9788821811470 :  € 23,00.
Soggetti:
   Acqua [e] Terreni - Inquinamento - Italia
363.73940945
BNI 2017-5959

Migliorino, Francesco.
Edoardo Weiss e la giustizia penale : zone di contagio tra psicoanalisi e diritto / Francesco
Migliorino. Acireale ; Roma : Bonanno, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Storie del diritto, ISSN 25315021 ; 6).
  ISBN 9788863181050 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Ruolo [della] Psicanalisi - Concezione [di] Weiss, Edoardo
364.019
BNI 2017-5960

Almerighi, Mario.
Il testimone : memorie di un magistrato in prima linea / Mario Almerighi ; prefazione di Furio
Colombo. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   245 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 17).
  ISBN 9788893442466 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Sicilia - 1970-2005 - Memorie
364.10609458
BNI 2017-5961
Baldessarro, Giuseppe.
Questione di rispetto : l'impresa di Gaetano Saffioti contro la 'ndrangheta / Giuseppe
Baldessarro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   156 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849851120 :  € 14,00.
Soggetti:
   Saffioti, Gaetano
364.106092
BNI 2017-5962
Espansione della criminalità organizzata nell'attività d'impresa al Nord / a cura Alberto
Alessandri. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXIV, 265 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108387 :  € 38,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia
settentrionale - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Alessandri, Alberto
364.16809451
BNI 2017-5963
Recchia, Chiara.
Le facce travisate con farina : Casalvierani nel brigantaggio postunitario / Chiara Recchia ;
prefazione di Guido Pescosolido. Ariccia : Aracne, 2016.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854891012 :  € 16,00.
Soggetti:
   Brigantaggio - Casalvieri - 1860-1870
364.10609456223
BNI 2017-5964



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Ortolani, Giuseppe <1982->.
La criminalità minorile : criminologia, diritto e processo / Giuseppe Ortolani. Ariccia : Aracne,
2016.
   616 p. ; 21 cm.  (Conflitti, criticità e mutamenti sociali ; 6).
  ISBN 9788854895072 :  € 30,00.
Soggetti:
   Minori - Delinquenza [e] Devianza sociale - Italia
364.360945
BNI 2017-5965

Celeste, Luigi.
Non sarà sempre così : la mia storia di rinascita e riscatto dietro le sbarre / Luigi Celeste ; con
Sara Loffredi. Milano : Piemme, 2017.
   231 p. ; 23 cm.  (True Piemme).
  ISBN 9788856659245 :  € 17,50.
Soggetti:
   Detenzione - Memorie
Altro autore:   
   Loffredi, Sara
365.6092
BNI 2017-5966

Conetti, Mario.
1717 : metamorfosi della libera muratoria / Mario Conetti ; prefazione di Claudio Bonvecchio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 36).
  ISBN 9788857539898 :  € 14,00.
Soggetti:
   Massoneria - Inghilterra - Sec. 18.
366.10942
BNI 2017-5967
Paolucci, Gianluca <1975->.
Illuminismo segreto : storia culturale degli illuminati / Gianluca Paolucci. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2016.
   222 p. ; 21 cm.  (Cultura tedesca ; 4).
  ISBN 9788863180916 :  € 20,00.
Soggetti:
   Illuminati <società segreta>
366.1
BNI 2017-5968

Corpi molteplici : differenze ed educazione nella realtà di oggi e nella storia / a cura di Gabriella
Seveso ; prefazione di Carmela Covato. [Milano] : Guerini scientifica, 2017.
   189 p. ; 21 cm.  (Genere, differenza, educazione ; 13).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788881074051 :  € 18,50.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [della] Identità sessuale
Altro autore:   
   Seveso, Gabriella
370.1
BNI 2017-5969
Olivieri, Fabio <1975->.
Educazione e neurobiologia : cervello, empatia e processi morali / Fabio Olivieri ; prefazione di
Anna Aluffi Pentini. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854896598 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2017-5970



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Mundi, Mara.
Mi chiamo Danilo e faccio domande : l'attualità del progetto educativo di Dolci / Mara Mundi.
Ariccia : Aracne, 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (Eos ; 3).
  ISBN 9788854890237 :  € 10,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Dolci, Danilo
370.115
BNI 2017-5971
Travaglini, Roberto <1964->.
La pedagogia del gesto grafico : i processi educativi dello scarabocchio, del disegno e della
scrittura / Roberto Travaglini. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (Menscorpus ; 7).
  ISBN 9788854898295 :  € 12,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
370.118
BNI 2017-5972

Ciardiello, Patrizia.
Psicopedagogia dello sviluppo umano : una prospettiva relazionale / Laura Clarizia. Nuova ed.
Salerno : Edisud, 2016.
   260 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788898257300 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
370.15
BNI 2017-5973
Guido Petter : maestro di psicologia, impegno civile, umanità / a cura di Renzo Vianello, Paolo
Albiero, Franca Tessari. Padova : CLEUP, 2017.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867877591.
Soggetti:
   Petter, Guido
Altro autore:   
   Albiero, Paolo
   Petter, Guido
   Tessari, Franca
   Vianello, Renzo <1947->
370.15
BNI 2017-5974
Immordino-Yang, Mary Helen.
Neuroscienze affettive ed educazione / Mary Helen Immordino-Yang ; prefazione di Howard
Gardner ; postfazione di Antonio Damasio ; edizione italiana a cura di Antonella Marchetti.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   IX, 212 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia dell'educazione ; 13).
   Titolo uniforme: Emotions, learning, and the brain. Traduzione di Giulia Cavalli. 
  ISBN 9788860309150 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Neuroscienze
Altro autore:   
   Marchetti, Antonella
Altro titolo:
   Emotions, learning, and the brain
370.153
BNI 2017-5975

Ferrari, Marco <1979->.
Che cosa significa domandare? : dialogo e conoscenza in Paulo Freire / Marco Ferrari. [Ariccia] :
Aracne, 2016.



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   124 p. ; 21 cm.  (Eos ; 4).
  ISBN 9788854897205 :  € 8,00.
Soggetti:
   Freire, Paulo
370.92
BNI 2017-5976
Pescioli, Idana.
Meditazioni laiche nei tempi, ovvero Dentro il servizio d'amore culturale : dal 1966, oltre un
trentennio fra università scuola territorio a Firenze e in Toscana / Idana Pescioli. Pisa : ETS,
2017.
   519 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Fondazione Idana Pescioli. 
  ISBN 9788846749390 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Italia - 1966-1997 - Memorie
370.945
BNI 2017-5977
Ricostruire l’educazione : suggestioni deweyane / Luciana Bellatalla (a cura di). Roma : Anicia,
2016.
   174 p. ; 24 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 47).
   Atti del Convegno tenuto a Ferrara nel 2015. 
  ISBN 9788867092635 :  € 19,50.
Soggetti:
   Dewey, John - Pedagogia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bellatalla, Luciana
370.92
BNI 2017-5978

Scuola di Barbiana.
Lettera a una professoressa : il senso di un manifesto sulla scuola / [Scuola di Barbiana] ; a cura
di Michele Gesualdi, Fondazione don Lorenzo Milani ; presentazione di Sandra Gesualdi. Ed. per i
50 anni, riveduta e corretta. Firenze : Libreria editrice fiorentina, 2017.
   CXXVIII, 166 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895421087 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia
Altro autore:   
   Gesualdi, Michele
   Fondazione don Lorenzo Milani
371.00945
BNI 2017-5979

Cecchinato, Graziano.
Flipped classroom : un nuovo modo di insegnare e apprendere / Graziano Cecchinato, Romina
Papa ; [prefazione di Tullio De Mauro]. [Torino] : UTET università, 2016.
   XXV, 222 p. : ill. ; 24 cm.  (Formazione docenti).
  ISBN 9788860084699 :  € 22,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Papa, Romina
371.3
BNI 2017-5980
Magnoler, Patrizia.
Il tutor : funzione, attività e competenze / Patrizia Magnoler. Milano : Angeli, 2017.
   223 p. ; 23 cm.  (R-F : Ricerca-Formazione ; 1).
  ISBN 9788891742919 :  € 27,00.
Soggetti:
   Tutorato
371.394
BNI 2017-5981



371.8 STUDENTI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.3 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ELABORATORI, SCIENZA, TECNOLOGIA, SALUTE

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Lo_Storto, Giovanni.
EroStudente : il desiderio di prendere il largo / Giovanni Lo Storto ; con un testo di Jean-Paul
Fitoussi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 211).
  ISBN 9788849850222 :  € 13,00.
Soggetti:
   Studenti - Formazione <educazione>
Altro autore:   
   Fitoussi, Jean-Paul
371.8235
BNI 2017-5982

Capponi, Lavinia.
La parola incarnata : teoria e didattica della lingua nel metodo Montessori / Lavinia Capponi.
Roma : UniversItalia, 2017.
   230 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832930078.
Soggetti:
   Metodo Montessori
372.1392
BNI 2017-5983
De_Santis, Mina.
Il laboratorio : per una didattica ludica della formazione / Mina De Santis ; prefazione di Floriana
Falcinelli ; contributi di Maddalena Barbieri ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   162 p. : ill. ; 21 cm.  (Bildung ; 4).
  ISBN 9788854894228 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Formazione professionale - Programmi [dell'] Università degli studi di Perugia -
2005-2015
   Gioco - Funzione educativa
Altro autore:   
   Barbieri, Maddalena <1993->
372.1100711
BNI 2017-5984
Picerno, Gabriella.
Famiglie stra-ordinarie : accogliere i bambini e le famiglie non tradizionali a scuola : riflessioni,
percorsi educativi, strumenti / Gabriella Picerno ; prefazione di Andrea Mannucci. Ariccia :
Aracne, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (In-Con-Tra ; 12).
  ISBN 9788854888852 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Insegnanti - Rapporti [con le] Famiglie
372.1192
BNI 2017-5985

Alessandri, Giuseppe <1952->.
Didattica per il coding : didattica, pensiero computazionale, corporeità / Giuseppe Alessandri.
Ariccia : Aracne, 2016.
   283 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854888357 :  € 16,00.
Soggetti:
   Programmazione - Insegnamento - Scuole elementari
372.34044
BNI 2017-5986

Piseri, Maurizio.
La scuola primaria nel Regno italico, 1796-1814 / Maurizio Piseri. Milano : Angeli, 2017.
   461 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 133).
  ISBN 9788891752024 :  € 54,00.



374.9 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

Soggetti:
   Istruzione primaria - Italia - 1796-1814
372.945
BNI 2017-5987

Researches in adult learning and education : the European dimension / edited by Simona
Sava, Peter Novotný. Altre edizioni: ISBN 978886453424 (online PDF -
http://digital.casalini.it/978886453424); ISBN 9788864534246 (online ePub).
   XIV, 211 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 6).
  ISBN 9788864534244 :  € 16,90.
Soggetti:
   Educazione permanente - Europa
Altro autore:   
   Sava, Simona
   Novotný, Petr <1972->
374.94
BNI 2017-5988

News from the front of sustainable university campuses / edited by Patrizia Lombardi, Giulia
Sonetti. Roma : Nuova cultura, 2017.
   167 p. : ill. ; 24 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8432. 
  ISBN 9788868128432 :  € 18,00.
Soggetti:
   Campus - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Sonetti, Giulia
   Lombardi, Patrizia
378.1961
BNI 2017-5989
La responsabilità culturale e sociale dell'università = The cultural and social responsibility of
the university / a cura di Ivana Padoan. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   440p. ; 24 cm.  (La società formativa, ISSN 22843000 ; 24).
  ISBN 9788867604524 :  € 35,00.
Soggetti:
   Università - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Padoan, Ivana
Altro titolo:
   The cultural and social responsibility of the university
378
BNI 2017-5990
Urbino e le sfide della città-campus : una ricerca su studenti, città, università / a cura di Guido
Maggioni. Milano : Angeli, 2017.
   173 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 780).
  ISBN 9788891752505 :  € 23,00.
Soggetti:
   Università degli Studi di Urbino - Studenti - Rapporti [con il] Campus [e la] Città - 2011-2015 - Indagini
statistiche
Altro autore:   
   Maggioni, Guido
378.19809456774
BNI 2017-5991

Crivelli, Benedetta.
Commercio e finanza in un impero globale : mercanti milanesi nella Penisola iberica (1570-
1610) / Benedetta Crivelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXVI, 206 p. ; 24 cm.  (Storia ed economia. Nuova serie ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788893590228 (digitale). 
  ISBN 9788893590211 :  € 28,00.
Soggetti:



387.1 PORTI

387.7 TRASPORTI AEREI

   Mercanti milanesi - Penisola iberica - 1570-1610
382.094521046
BNI 2017-5992
Il futuro dell'economia digitale : tra mercato unico digitale (DSM) e partenariato transatlantico
sul commercio e gli investimenti (TTIP) / a cura di Elisabetta Zuanelli ; contributi di Linda
Lanzillotta ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   164 p. ; 24 cm.  (Web series ; 1).
   Atti di una tavola rotonda tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788854893467 :  € 12,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Accordi internazionali
Altro autore:   
   Lanzillotta, Linda
   Zuanelli, Elisabetta
382.91
BNI 2017-5993
Gil-Robles, José María.
Economía social de mercado : en enlace entre Europa y América Latina / José Maria Gil-Robles y
Dario Velo. Bari : Cacucci, 2017.
   242 p. ; 23 cm.  (Economía social de mercado ; 1).
   Nel risvolto di quarta di copertina: Este volumen también está disponible en libro electrónico. 
  ISBN 9788866116066 :  € 20,00.
Soggetti:
   America Latina - Relazioni commerciali [e] Relazioni economiche [con l'] Europa
   Economia sociale - America Latina
Altro autore:   
   Velo, Dario
382.09804
BNI 2017-5994
Mediterranean doubts : trading companies, conflicts and strategies in the global spaces : (15.-
19. centuries) / edited by Daniele Andreozzi. Palermo : New Digital Press, 2017.
   XVII, 172 p. ; 22 cm.  (Economic history frameworks, ISSN 24650994 ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788899487683 (online). 
  ISBN 9788899487645 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società commerciali - Commercio internazionale - Mare mediterraneo - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Andreozzi, Daniele <1960->
382.091638
BNI 2017-5995

Il porto di Gioia Tauro : tra città metropolitana e nuovi paradigmi geopolitici / a cura di
Domenico Napoli, Filippo Romeo, Massimiliano Porto. Reggio Calabria : Città del Sole ; [Lucan] :
Avatar, 2016.
   256 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: IsAG, Istituto di alti studi in geopolitica e scienze ausiliarie; CE.F.R.I.S., Centro per la
formazione, la ricerca, l'innovazione tecnologica e lo sviluppo. 
  ISBN 9788873519539 (Città del Sole) :  € 18,00.
Soggetti:
   Porto di Gioia Tauro - Sviluppo - Pianificazione
Altro autore:   
   Napoli, Domenico <1963->
   Romeo, Filippo <1983->
   Porto, Massimiliano
   IsAG <Istituto di alti studi in geopolitica e scienze ausiliarie>
   CEFRIS
387.10945783
BNI 2017-5996

Profumo, Giorgia.
Le strategie di crescita nei servizi di trasporto aereo / Giorgia Profumo. Torino : Giappichelli,
2017.
   167 p. ; 24 cm.



388.4 TRASPORTI LOCALI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

395.5 GALATEO SECONDO LE SITUAZIONI

398 FOLCLORE

  ISBN 9788892109803 :  € 20,00.
Soggetti:
   Compagnie di navigazione aerea - Gestione
387.7068
BNI 2017-5997

Fantola, Massimo.
Il sistema di trasporto personale automatico per le città del 21. secolo / Massimo Fantola, Mario
Olivari, Alessandro Olivo. Ariccia : Aracne, 2016.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 471).
  ISBN 9788854892026 :  € 21,00.
Soggetti:
   Trasporti urbani - Pianificazione - Progetti
Altro autore:   
   Olivari, Mario
   Olivo, Alessandro
388.4
BNI 2017-5998

Lapadula, Luciano.
Il macabro e il grottesco nella moda e nel costume : dal 1700 a oggi / Luciano Lapadula. Bari :
Progedit, 2017.
   IX, 204 p. : ill. ; 23 cm.  (Culture, segni, comunicazione).
  ISBN 9788861943179 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moda - Influssi [del] Grottesco - Sec. 18.-20.
391.009
BNI 2017-5999

Settimana di studi aquileiesi <46. ; 2015 ; Aquileia>.
L'alimentazione nell'antichità : atti della 46. Settimana di studi aquileiesi : Aquileia, Sala del
Consiglio comunale (14-16 maggio 2015) / a cura di Giuseppe Cuscito. Trieste : Editreg, 2016.
   497 p. : ill. ; 24 cm.  (Antichità altoadriatiche, ISSN 19729758 ; 84).
   In testa al frontespizio: Centro di antichità altoadriatiche, Casa Bertoli-Aquileia. Frontespizio su due pagine. €
50,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antichità - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Cuscito, Giuseppe
   Centro di antichità altoadriatiche
394.120901
BNI 2017-6000

Cerimoniale dei Borbone di Napoli 1734-1801 / a cura di Attilio Antonelli ; introduzione di
Raffaele Ajello ; saggi di Pablo Vázquez Gestal ... [et al.]. Napoli : Arte'm, 2017.
   559 p. : ill. ; 31 cm.  (I cerimoniali della corte di Napoli ; 4).
   Contiene la trascrizione dei monoscritti Cerimoniale 1490, Cerimoniale 1493, conservati presso l'Archivio di
Stato di Napoli. In copertina: Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per il Comune di Napoli. 
  ISBN 9788856905595 :  € 65,00.
Soggetti:
   Cerimoniale - Napoli <Regno> - 1734-1801
Altro autore:   
   Antonelli, Attilio
   Vázquez Gestal, Pablo
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per il Comune di Napoli
395.509457
BNI 2017-6001



401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

404 LINGUAGGIO. SOGGETTI SPECIALI

410 LINGUISTICA

Casali, Elide.
Il bambino e la lumaca : rileggere Piero Camporesi (1926-1997) / Elide Casali. Bologna : Bononia
University Press, 2017.
   299 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 33).
  ISBN 9788869232336 :  € 23,00.
Soggetti:
   Camporesi, Piero - Folclore
398.092
BNI 2017-6002

Fenomenologie del linguaggio : omaggio a Émile Benveniste / prefazione e cura di Paolo
Fabbri ; postfazione di Francesco Marsciani. Ariccia : Aracne, 2016.
   50 p. ; 24 cm.  (Riflessi. Documenti di lavoro del CISS. Nuova Serie ; 7).
   In copertina: Centro internazionale scienze semiotiche. 
  ISBN 9788854896628 :  € 5,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
Altro autore:   
   Benveniste, Émile
   Fabbri, Paolo <1939->
   Centro internazionale scienze semiotiche
401
BNI 2017-6003
Vignola, Teresina <1969->.
Bambini e linguaggio : l'apprendimento della lingua orale e scritta nell'infanzia, la letto-scrittura
/ Teresina Vignola. Ariccia : Aracne, 2016.
   330 p. : ill. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854892552 :  € 22,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Apprendimento [da parte dei] Bambini
401.93
BNI 2017-6004

Challenging language barriers in the public service : an interdisciplinary perspective / edited
by Anna Franca Plastina ; essays by Gloria Branca ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   250 p. ; 24 cm.  (Englishes ; 12).
  ISBN 9788854889163 :  € 16,00.
Soggetti:
   Multilinguismo
Altro autore:   
   Branca, Gloria
   Plastina, Anna Franca
404.2
BNI 2017-6005

Benozzo, Francesco <1969->.
Il giro del mondo in ottanta saggi / Francesco Benozzo. Ariccia : Aracne.
   volumi ; 21 cm.
   Già pubblicati. ISBN 9788854894112.
   Vol. 1.: Linguistica, etnolinguistica, dialettologia / Francesco Benozzo. Ariccia : Aracne, 2016. 565 p. ; 21
cm.  (Orizzonti medievali ; 9).  ISBN 9788854894112 :  € 30,00.
Soggetti :
   Linguistica
410
BNI 2017-6006
Giacomelli, Roberto <1950->.
Antídōron : scritti minori / Roberto Giacomelli ; prefazione di Diego Poli. Roma : Il calamo, 2017.
   XXXIX, 687 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Episteme ; 15).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788898640201 :  € 30,00.
Soggetti:



411 SISTEMI DI SCRITTURA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

   Linguistica
410
BNI 2017-6007
La lingua e i parlanti : studi e ricerche di linguistica / a cura di Benedetta Baldi e Leonardo M.
Savoia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   IX, 426 p. ; 24 cm.  (Lingua e società ; 6).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788862747356 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Savoia, Leonardo M.
   Baldi, Benedetta
410
BNI 2017-6008

Petrucci, Armando <1932->.
Letteratura italiana : una storia attraverso la scrittura / Armando Petrucci. Roma : Carocci, 2017.
   726 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 242).
  ISBN 9788843085477 :  € 59,00.
Soggetti:
   Paleografia
411.7
BNI 2017-6009
Voce concordi : scritti per Claudio Zaccaria / a cura di Fulvia Mainardis. Trieste : Editreg, 2016.
   XXIX, 775 p. : ill. ; 24 cm.  (Antichità altoadriatiche, ISSN 19729758 ; 85).
   In testa al frontespizio: Centro di antichità altoadriatiche, Casa Bertoli-Aquileia. Titolo della copertina. 
  ISBN 9788897557944 :  € 80,00.
Soggetti:
   Epigrafia - Scritti in onore
   Zaccaria, Claudio - Bibliografie
Altro autore:   
   Mainardis, Fulvia
   Zaccaria, Claudio
   Centro di antichità altoadriatiche
411.7
BNI 2017-6010

Canullo, Carla.
Il chiasmo della traduzione : metafora e verità / Carla Canullo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 25).
  ISBN 9788857540474 :  € 24,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2017-6011
Un Dostoievski non è mai carta sprecata : spunti di ricerca dalle carte di Rinaldo Küfferle / a
cura di Elda Garetto. Milano : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2016.
   63 p. : ill. ; 30 cm.  (Carte raccontate).
  ISBN 9788885938557 :  € 12,00.
Soggetti:
   Küfferle, Rinaldo
Altro autore:   
   Garetto, Elda
418.04092
BNI 2017-6012

AMB : dialoghi e scritti per Anna Maria Babbi / a cura di Giovanni Borriero ... [et al.]. Verona :
Fiorini, 2016.
   824 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Testi in italiano o in francese. 



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

  ISBN 9788896419854 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
Altro autore:   
   Borriero, Giovanni
   Babbi, Anna Maria
440.09
BNI 2017-6013

Paccagnella, Ivano.
Un mondo di parole : tra lingue e dialetti / Ivano Paccagnella ; a cura di Andrea Cecchinato e
Chiara Schiavon. Padova : CLEUP, 2017.
   534 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 10).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867877713 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana
Altro autore:   
   Cecchinato, Andrea
   Schiavon, Chiara
450
BNI 2017-6014
Renzi, Lorenzo <1939->.
Come cambia la lingua : l'italiano in movimento / Lorenzo Renzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   225 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 618).   (Italiano : istruzioni per l'uso).
  ISBN 9788815271754 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Linguistica storica
450.9
BNI 2017-6015

Dialetto, uno nessuno centomila / a cura di Gianna Marcato. Padova : CLEUP, 2017.
   440 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Sappada nel 2016. 
  ISBN 9788867877584 :  € 32,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Rapporti [con la] Lingua italiana
Altro autore:   
   Marcato, Gianna
457
BNI 2017-6016
Trumper, John <1944->.
Geostoria linguistica della Calabria / John Bassett Trumper. Ariccia : Aracne, 2016.
   353 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
   Nome dell'autore in copertina: John B. Trumper. 
  ISBN 9788854890862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti calabresi - Origini
457.9457809
BNI 2017-6017

Carbonaro, Bruno.
Languente lingua : ovvero: d'accordo, l'italiano va soppresso, ma è proprio necessario torturalo
pure, prima? / Bruno Carbonaro. Ariccia : Aracne, 2016.
   137 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788854890978 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Errori
458
BNI 2017-6018



500.8 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

510 MATEMATICA

511 MATEMATICA. PRINCIPI GENERALI

100donne contro gli stereotipi per la scienza / a cura di Giovanna Pezzuoli e Luisella Seveso.
Milano : EGEA, 2017.
   151 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788823836259 :  € 12,90.
Soggetti:
   Scienziate italiane
Altro autore:   
   Seveso, Luisella
   Pezzuoli, Giovanna
Altro titolo:
   Centodonne contro gli stereotipi per la scienza
500.82
BNI 2017-6019

Boscarino, Giuseppe <1947->.
Le forme e i mutamenti della scienza : tradizioni di pensiero, ideologie e conflitto sociale /
Giuseppe Boscarino. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   198 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854896246 :  € 12,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2017-6020
Ricca, Simona.
La comunicazione scientifica : dalla finalità pedagogico-divulgativa alle degenerazioni in
disinformazione : analisi di tre casi medico-sanitari italiani / Simona Ricca ; presentazione di
Enrica Amaturo e Emilia D'Antuono ; prefazione di Maria Antonietta Farina Coscioni. [Ariccia] :
Aracne, 2016.
   151 p. ; 24 cm.  (Diritto di stampa ; 96).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto Luca Coscioni, Premio Luca Coscioni I edizione 2015. 
  ISBN 9788854896314 :  € 12,00.
Soggetti:
   Informazione scientifica - Italia - Casi
501.4
BNI 2017-6021

Ciocci, Argante.
Ritratto di Luca Pacioli / Argante Ciocci. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 143).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. 
  ISBN 9788885617001.
Soggetti:
   Pacioli, Luca
510.92
BNI 2017-6022
Rosmini, Antonio.
Edizione annotata degli scritti matematici di Antonio Rosmini / [a cura di] Monica Ugaglia. Città
del Vaticano : Lateran University Press, 2016 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   253 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 10).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stresa. 
  ISBN 9788846511430 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica - Filosofia
Altro autore:   
   Ugaglia, Monica
510.1
BNI 2017-6023

Caimmi, Roberto.



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530 FISICA

Il problema della misura : considerazioni sulla teoria degli errori / Roberto Caimmi. Ariccia :
Aracne, 2016.
   569 p. ; 24 cm.  (A02).
  ISBN 9788854893283 :  € 12,00.
Soggetti:
   Analisi degli errori
511.43
BNI 2017-6024

Cimatti, Andrea <1964- ; Bologna>.
L'universo oscuro : viaggio astronomico tra i misteri del cosmo / Andrea Cimatti. Roma :
Carocci, 2017.
   171 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 14).
  ISBN 9788843088034 :  € 14,00.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2017-6025
Clark, Stuart.
L'universo, questo sconosciuto / Stuart Clark. Bari : Dedalo, 2017.
   248 p.: ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 169).
   Titolo uniforme: The unknown universe. Traduzione di Valeria Lucia Gili. 
  ISBN 9788822002693 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro titolo:
   The unknown universe
523.1
BNI 2017-6026
Tartaglia, Angelo.
Enigmi cosmici / Angelo Tartaglia ; prefazione di Andrea Possenti. Ariccia : Aracne, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Lo scrigno di Prometeo ; 19).
  ISBN 9788854896413 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cosmologia
523.1
BNI 2017-6027

Maestro, Marco.
Scienza e capitalismo / Marco Maestro. Pisa : ETS, 2017.
   II, 321 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846749741 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Rapporti [con la] Fisica
530
BNI 2017-6028
Rocchi, Marco <1962- >.
Luce dal tenebroso chaos : l'alchimia tra Santinelli e Newton / Marco Rocchi. Milano : Udine ;
Mimesis, 2017.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 37).
  ISBN 9788857541105 :  € 9,00.
Soggetti:
   Alchimia - Interesse [di] Newton, Isaac - Influssi [di] Santinelli, Francesco
530.092
BNI 2017-6029
Timpanaro, Sebastiano <1888-1949>.
Sebastiano Timpanario sr : carteggi (1915-1949) / a cura di Lucietta Di Paola Lo Castro. Firenze
: Gonnelli ; [Messina] : Università dgeli studi di Messina, Dipartimento di civiltà antiche e
moderne, 2017.
   XVI, 174 p. ; 24 cm.  (Carteggi di filologi ; 19).
   In copertina: Università degli studi di Messina, Dipartimento di civiltà antiche e moderne. 
  ISBN 9788874680498 (Gonnelli) :  € 40,00.



530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

532 MECCANICA DEI FLUIDI MECCANICA DEI LIQUIDI

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

Altro autore:   
   Di_Paola Lo Castro, Lucietta
530.092
BNI 2017-6030

Gell-Mann, Murray.
Il quark e il giaguaro : avventure nel semplice e nel complesso / Murray Gell-Mann ; traduzione
di Libero Sosio. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   436 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The quark and the jaguar. 
  ISBN 9788833928906 :  € 24,00.
Soggetti:
   Evoluzione [e] Fisica - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   The quark and the jaguar
530.1
BNI 2017-6031

Lugaresi, Maria Giulia.
Vita scientifica di Giorgio Bidone : Torino dopo Lagrange / Maria Giulia Lugaresi. Torino : Centro
studi piemontesi, 2017.
   XII, 174 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio. Studi e ricerche ; 6).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622602.
Soggetti:
   Bidone, Giorgio
532.0092
BNI 2017-6032

Frova, Andrea.
Luce : una storia da Pitagora a oggi / Andrea Frova. Roma : Carocci, 2017.
   305 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 122).
  ISBN 9788843088010 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ottica - Storia
535
BNI 2017-6033

Neutrino : the mutant particle / edited by Elena Canovi ... [et al.] ; contributions of Maria
Benedetta Barbaro ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Il nucleare ; 7).
  ISBN 9788854895805 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neutrini
Altro autore:   
   Canovi, Elena
   Barbaro, Maria Benedetta
539.7215
BNI 2017-6034

Purini, Roberto.
Gli oceani e il clima / Roberto Purini ; prefazione di Claudio Rafanelli. Ariccia : Aracne, 2016.
   178 p. : ill. ; 24 cm.  (Terra fluida e dintorni ; 4).
  ISBN 9788854891562 :  € 12,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Ruolo [degli] Oceani - Modelli matematici



551.9 GEOCHIMICA

554.5 GEOLOGIA. ITALIA

565 ALTRI INVERTEBRATI FOSSILI

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

581.945 PIANTE. ITALIA

551.6015118
BNI 2017-6035

Atlante geochimico-ambientale dei suoli della Campania = Environmental geochemical atlas of
Campania soils / Benedetto De Vivo ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   359 p. : ill. ; 30 cm.  (Conoscenza geochimica del territorio ; 14).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788854897441 :  € 45,00.
Soggetti:
   Geochimica - Campania - Atlanti
Altro autore:   
   De_Vivo, Benedetto
Altro titolo:
   Environmental geochemical atlas of Campania soils
551.9094572
BNI 2017-6036

Carapezza, Marcello.
Molti fuochi ardono sotto il suolo : di terremoti, vulcani e statue (scritti sulla Sicilia, 1980-1987) /
Marcello Carapezza ; con un ricordo di Andrea Camilleri ; introduzione di Franco Foresta Martin.
Palermo : Sellerio, 2017.
   321 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 310).
  ISBN 9788838936661.
Soggetti:
   Sicilia - Geologia
   Beni architettonici - Rischi sismici - Sicilia
554.58
BNI 2017-6037

Beschin, Claudio.
I crostacei associati a coralli nell'Eocene inferiore dell'area di Bolca : (Verona e Vicenza, Italia
nordorientale) / Claudio Beschin ... [et al.]. Verona : Comune, 2016.
   189 p. : ill. ; 28 cm.  (Memorie del Museo civico di storia naturale di Verona. 2. serie, ISSN 03920089 ; 9).
  ISBN 9788889230299.
Soggetti:
   Fossili [:] Crostacei - Eocene - Bolca <Vestenanova>
565.30945345
BNI 2017-6038

Aristoteles.
La fiamma nel cuore / Aristotele ; introduzione, traduzione e note a cura di Luciana Repici. [Pisa]
: Edizione della Normale, 2017.
   179 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 20).
   Contiene: Lunghezza e brevità della vita (titolo uniforme: De longitudine et brevitate vitae); Gioventù e
vecchiaia (titolo uniforme: De iuventute et senectute); La respirazione (titolo uniforme: De respiratione); La vita
e la morte (titolo uniforme: De vita et morte). Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876426056 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vita - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Repici, Luciana
570.1
BNI 2017-6039

Guarino, Riccardo.
Botanical excursions in Central and Western Sicily : field guide for the 60th IAVS symposium :
Palermo, 20-24 June 2017 / Riccardo Guarino & Salvatore Pasta. [Palermo] : Palermo University



591.3 ANIMALI. GENETICA, EVOLUZIONE, PROLE

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

591.945 ANIMALI. ITALIA

595.79 IMENOTTERI

Press [etc.], 2017.
   604 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti e convegni ; 3).
   In copertina: Palermo University Press. Altra edizione: ISBN 9788899934453 (digitale). 
  ISBN 9788899934477.
Soggetti:
   Flora - Sicilia centro-occidentale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pasta, Salvatore
581.94582
BNI 2017-6040
Pignatti, Sandro.
Flora d'Italia : in 4 volumi / di Sandro Pignatti ; & Flora digitale di Riccardo Guarino e Marco La
Rosa. 2. ed. Bologna : Edagricole.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 1. 2. ed. Bologna : Edagricole, 2017. XLVII, 1064 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788850652426 :  € 110,00.
Soggetti :
   Flora - Italia
Altro autore:
   La_Rosa, Marco <1947->
   Guarino, Riccardo
581.945
BNI 2017-6041

Simon, Matt.
La vespa che fece il lavaggio del cervello al bruco : le più bizzarre soluzioni evolutive ai
problemi della vita / Matt Simon. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVIII, 272 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 278).
   Titolo uniforme: The wasp that brainwashed the caterpillar. Traduzione di Allegra Panini. 
  ISBN 9788860309112 :  € 24,00.
Soggetti:
   Animali - Evoluzione [e] Parassitismo
Altro titolo:
   The wasp that brainwashed the caterpillar
591.38
BNI 2017-6042

Venè, Metello.
Una giornata bestiale / Metello Venè. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   218 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820062484 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
591.5
BNI 2017-6043

Fauna d'Italia / sotto gli auspici dell'Accademia nazionale italiana di entomologia e dell'Unione
zoologica italiana. Bologna ; [poi] Milano : Calderini.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 51: Ascidiacea of the European waters / a cura di Riccardo Brunetti e Francesco Mastrototaro. [Bologna] :
Calderini, 2017. XXIII, 447 p. : ill. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: Ascidiacea. ISBN 9788850655298 :  € 54,00.
Soggetti :
   Fauna - Italia
Altro autore:
   Mastrototaro, Francesco
   Brunetti, Riccardo <1940->
Altro titolo:
   Ascidiacea
591.945
BNI 2017-6044



597 VERTEBRATI A SANGUE FREDDO PESCI

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Menzel, Randolf.
L'intelligenza delle api : cosa possiamo imparare da loro / Randolf Menzel, Matthias Eckoldt.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XVII, 310 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 277).
   Titolo uniforme: Die Intelligenz der Bienen. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788860309068 :  € 29,00.
Soggetti:
   Api - Comportamento
Altro autore:   
   Eckoldt, Matthias
Altro titolo:
   Die Intelligenz der Bienen
595.799
BNI 2017-6045

Fortini, Nicola <1967->.
Nuovo atlante dei pesci delle acque interne italiane : guida completa ai pesci, ciclostomi e
crostacei decapodi di acque dolci e salmastre / Nicola Fortini. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   693 p. : ill. ; 24 cm.  (A05).
  ISBN 9788854894945 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pesci d'acqua dolce - Italia
597.1760945
BNI 2017-6046

Rugarli, Claudio.
Medici a metà : quel che manca nella relazione di cura / Claudio Rugarli. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   186 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 276).
   In appendice: Amarcord, dello stesso autore. 
  ISBN 9788860309044 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2017-6047

Berman, Audrey.
Fondamenti di assistenza infermieristica secondo Kozier ed Erb : concetti, procedure e pratica /
Audrey Berman, Shirlee J. Snyder, Geralyn Frandsen. Ed. italiana sulla 10. di lingua inglese / a
cura di Maria Grazia De Marinis, Michela Piredda. Padova : Piccin, 2017.
   XXI, 1385 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Kozier & Erbʼs fundamentals of nursing. 
  ISBN 9788829928392 :  € 78,00.
Soggetti:
   Infermieristica
Altro autore:   
   Frandsen, Geralyn
   Snyder, Shirlee
   De_Marinis, Maria Grazia
   Piredda, Michela
Altro titolo:
   Kozier & Erbʼs fundamentals of nursing
610.73
BNI 2017-6048

Paolo Mascagni a Firenze tra scienza e belle arti : giornata di studio, 23 ottobre 2015, Sala
conferenze, Centro di documentazione per la storia dell'assistenza e della sanità, Firenze / a
cura del Centro di documentazione per la storia dell'assistenza e della sanità. Firenze :
Polistampa, 2017.



612 FISIOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

   54 p., [8] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Biblioteca di medicina & storia. Quaderni ; 2).
  ISBN 9788859617358 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mascagni, Paolo . Anatomiae universae icones
   Cere anatomiche - Influssi [dei] Disegni [di] Anatomia [di] Mascagni, Paolo
Altro autore:   
   Centro di documentazione per la storia dell'assistenza e della sanità fiorentina
611
BNI 2017-6049
Saladin, Kenneth S.
Anatomia umana / Kenneth S. Saladin. 2. ed. italiana sulla 5. americana / a cura di Raffaele De
Caro ; con la collaborazione di Sergio Galli ... [et al.]. Padova : Piccin, 2017.
   XIX, 794 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Human anatomy. 
  ISBN 9788829928323 :  € 45,00.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   De_Caro, Raffaele <1953->
   Galli, Sergio <1946->
Altro titolo:
   Human anatomy
611
BNI 2017-6050

Ganong, William F.
Fisiologia medica di Ganong / Kim E. Barrett ... [et al.] ; [presentazione dell'edizione italiana del
prof. Carlo Reggiani]. 13. ed. italiana sulla 25. di lingua inglese. Padova : Piccin, 2017.
   XVIII, 763 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928415 :  € 65,00.
Soggetti:
   Fisiologia
Altro autore:   
   Barrett, Kim E.
Altro titolo:
   Ganong's review of medical physiology <in italiano>
612
BNI 2017-6051

Marandola, Paolo.
Molecole di vita : introduzione alla medicina prediventiva, rigenerativa, personalizzata della
salute / Paolo Marandola, Ivan Marandola, Nicola Locorotondo ; [prefazione di Maurizio Maria
Fossati]. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (A06). ISBN 9788854892729.
   Tomo 1 / Paolo Marandola, Ivan Marandola, Nicola Locorotondo. Ariccia : Aracne, 2016. 398 p. : ill. ; 24
cm. ISBN 9788854893412 :  € 26,00.
Soggetti :
   Longevità [e] Salute - Ruolo [della] Medicina
Altro autore:
   Marandola, Ivan
   Locorotondo, Nicola
612.68
BNI 2017-6052
Marandola, Paolo.
Molecole di vita : introduzione alla medicina prediventiva, rigenerativa, personalizzata della
salute / Paolo Marandola, Ivan Marandola, Nicola Locorotondo ; [prefazione di Maurizio Maria
Fossati]. Ariccia : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (A06). ISBN 9788854892729.
   Tomo 2 / Paolo Marandola, Ivan Marandola, Nicola Locorotondo. Ariccia : Aracne, 2016. 576 p. : ill. ; 24
cm. ISBN 9788854893429 :  € 38,00.
Soggetti :
   Longevità [e] Salute - Ruolo [della] Medicina
Altro autore:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

614.1 MEDICINA LEGALE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

616 MALATTIE

   Marandola, Ivan
   Locorotondo, Nicola
612.68
BNI 2017-6053

Young, J. Z.
La fabbrica della certezza scientifica : riflessioni di un biologo sul cervello / John Zachary Young ;
introduzione di Vittorio Somenzi ; traduzione di Lucio Orto. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri,
2017.
   246 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Doubt and certainty in science. 
  ISBN 9788833928890 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello
Altro autore:   
   Orto, Lucio
Altro titolo:
   Doubt and certainty in science
612.82
BNI 2017-6054

Innocenti, Iglis.
Neuroscienze forensi della memoria : crime-related amnesia / Iglis Innocenti ; prefazione di
Simone Rossi. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   183 p. ; 24 cm.  (Medicina legale, criminalistica e scienze sociali ; 14).
  ISBN 9788854896109 :  € 12,00.
Soggetti:
   Imputati - Amnesia - Valutazione medico-legale - Psichiatria forense
614.15
BNI 2017-6055

Carta, Antonio <1959->.
La nascita dei farmaci : scoperta, progettazione e sviluppo / Antonio Carta, Irene Briguglio.
Ariccia : Aracne, 2016.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Synthesis ; 1).
  ISBN 9788854892156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chimica farmaceutica
Altro autore:   
   Briguglio, Irene
615.19
BNI 2017-6056
Riva, Ernesto.
Le farmacopee private in Europa : dalle origini ai tempi moderni / Ernesto Riva, Carla Camana.
Ariccia : Aracne, 2016.
   336 p. : ill. ; 25 cm.  (Tradizione e innovazione, territorio e salute ; 6).
  ISBN 9788854896697 :  € 30,00.
Soggetti:
   Farmacia - Trattati - 1535-1908
Altro autore:   
   Camana, Carla
615.1
BNI 2017-6057

Trattato di medicina interna / fondato da Paolo Larizza. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 7: Malattie del rene, delle vie urinarie e dell'apparato genitale. 2. ed. / a cura di Alberto Albertazzi,
Massimo Porena. Padova : Piccin, 2017. XVIII, 974 p. : ill. ; 27 cm.  Titolo dell'edizione precedente: Malattie del
rene, delle vie urinarie e dell'apparato genitale maschile. ISBN 9788829928453 :  € 115,00.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Soggetti :
   Medicina interna
Altro autore:
   Larizza, Paolo
   Albertazzi, Alberto
   Porena, Massimo
616
BNI 2017-6058

Gaudio, Carlo.
Patologia integrata 1. / Carlo Gaudio. Nuova ed. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 29 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Patologia integrata medico chirurgica 1. 
   Vol. 1: Malattie dell'apparato cardiovascolare / Carlo Gaudio. Nuova ed. Roma : Nuova cultura, 2017. XXX, 588
p. : ill. ; 30 cm.  DOI: 10.4458/7688. ISBN 9788868127688 :  € 75,00.
Soggetti :
   Apparato circolatorio [e] Apparato respiratorio - Malattie
616.1
BNI 2017-6059

Malattie del rene, delle vie urinarie e dell'apparato genitale / a cura di Alberto Albertazzi,
Massimo Porena ; [presentazione di L. Gesualdo e V. Mirone]. 2. ed. Padova : Piccin, 2017.
   XVIII, 974 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo dell'edizione precedente: Malattie del rene, delle vie urinarie e dell'apparato genitale maschile. 
  ISBN 9788829928361 :  € 115,00.
Soggetti:
   Apparato urogenitale - Malattie
Altro autore:   
   Albertazzi, Alberto
   Porena, Massimo
616.6
BNI 2017-6060

Stecco, Luigi.
Fascial manipulation for musculoskeletal pain : theoretical part / Luigi Stecco, Antonio Stecco ;
foreword by Warren I. Hammer ; English edition by Julie Ann Day. 2. ed. Padova : Piccin, 2017.
   VII, 251 p. : ill. ; 27 cm.
   Autore dell'ed. precedente: Luigi Stecco. 
  ISBN 9788829928248 :  € 48,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Stecco, Antonio
   Day, Julie Ann
616.7062
BNI 2017-6061

Cattani, Donato.
Attacchi di panico e ansia acuta : soccorso psicologico di base / Donato Cattani, Paolo
Scapellato. Firenze : Giunti O. S. psychometrics, 2017.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (S. O. S. psicologia).
  ISBN 9788809989429 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disturbi di panico - Pronto soccorso
Altro autore:   
   Scapellato, Paolo
616.85223
BNI 2017-6062
De_Rosa, Mario G. L.
La psiche primitiva : fenomenologia e psicopatologia del desiderio narcisista-onnipotente / Maria



616.89 DISTURBI PSICHICI

Graziano Loredano De Rosa, Giuseppina Sanza. Ariccia : Aracne, 2016.
   476 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854893009 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narcisismo - Fenomenologia [e] Psicopatologia
Altro autore:   
   Sanza, Giuseppina
616.85854
BNI 2017-6063
Linehan, Marsha.
Introduzione alla DBT : il trattamento cognitivo-comportamentale del disturbo borderline /
Marsha M. Linehan ; a cura di Lavinia Barone, Cesare Maffei. Nuova ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   XII, 418 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Titolo uniforme: Cognitive-behavioral treatment of borderline personality disorder. Traduzione di Micol Ascoli,
Carlo D'Amore, Alessandro Pace. 
  ISBN 9788860309204 :  € 39,00.
Soggetti:
   Disturbo borderline di personalità - Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Barone, Lavinia
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   Cognitive-behavioral treatment of borderline personality disorder
616.858520651
BNI 2017-6064
Magnarapa, Giuseppe <1947->.
Gli eredi di Caino : psicopatologia dell'omicidio pubblico e privato / Giuseppe Magnarapa,
Daniela Pappa ; prefazione di Rinaldo Perini. Ariccia : Aracne, 2016.
   508 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854896710 :  € 23,00.
Soggetti:
   Omicidio - Psicopatologia
Altro autore:   
   Pappa, Daniela
616.85844
BNI 2017-6065
Minni, Caterina.
Inchiostro : storia di un'adolescente oltre l'anoressia / Caterina Minni ; presentazioni di Laura
Dalla Ragione e Nicola Maranesi. Roma : Il pensiero scientifico, 2017.
   128 p. ; 17 cm.  (Graffiti).
  ISBN 9788849005721 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Diari
616.852620092
BNI 2017-6066
Eye movement desensitization and reprocessing EMDR therapy scripted protocols
and summary sheets <in italiano>.
Trattamento dei disturbi d'ansia, del disturbo ossessivo-compulsivo e dei disturbi dell'umore :
desensibilizzazione e rielaborazione mediante i movimenti oculari : script e schede riassuntive :
i protocolli terapeutici dell'EMDR / a cura di Marilyn Luber ; traduzione di Corrado Zaccagnini ;
edizione italiana a cura di Antonio Onofri. Roma : Fioriti, 2017.
   XXXVII, 572 p. ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
  ISBN 9788898991471 :  € 44,00.
Soggetti:
   EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro autore:   
   Onofri, Antonio
   Zaccagnini, Corrado
   Luber, Marilyn
616.85210651
BNI 2017-6067

La diagnosi e le sue implicazioni nella clinica psicoanalitica / a cura di Massimo Fontana. Roma



: Fioriti, 2017.
   XIV, 170 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788898991488 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
Altro autore:   
   Fontana, Massimo <1961->
616.8917
BNI 2017-6068
Fisher, Sebern F.
Neurofeedback nel trattamento dei traumi dello sviluppo / Sebern F. Fisher ; prefazione di
Bessel van der Kolk ; edizione italiana a cura di Maria Silvana Patti. Milano : Raffaello Cortina,
2017.
   X, 381 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Neurofeedback in the treatment of developmental trauma. Traduzione di Stefano Oriani,
Gabriella Pistocchi. Titolo sul dorso: Neurofeedback. 
  ISBN 9788860309167 :  € 40,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia di biofeedback
Altro autore:   
   Patti, Maria Silvana
Altro titolo:
   Neurofeedback in the treatment of developmental trauma
616.8916
BNI 2017-6069
Gabbard, Glen O.
Violazioni del setting / Glen O. Gabbard. 2. ed. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XII, 214 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 124).
   Titolo uniforme: Boundaries and boundary violations in psychoanalysis. Traduzione di Alvise Orlandini, Susanna
Coen Pirani, Antonio Prunas. 
  ISBN 9788860309181 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
   Psicanalisti - Morale professionale
Altro titolo:
   Boundaries and boundary violations in psychoanalysis
616.8917
BNI 2017-6070
Ginot, Efrat.
Neuropsicologia dell'inconscio : integrare mente e cervello nella psicoterapia / Efrat Ginot.
Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XXXIII, 344 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e ricerca).
   Titolo uniforme: The neuropsychology of the unconscious. Traduzione di Marianna Liotti. 
  ISBN 9788860309174 :  € 34,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [della] Neuropsicologia
Altro titolo:
   The neuropsychology of the unconscious
616.8914
BNI 2017-6071
Poterzio, Franco.
Manuale di psicopatologia / Franco Poterzio. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   237 p. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788854894259 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicopatologia
616.89
BNI 2017-6072
Psicoterapia breve a lungo termine / Giorgio Nardone ... [et al.]. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2017.
   195 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
   Indicazione di autore in copertina: Giorgio Nardone ; con Elisa Balbi, Andrea Vallarino, Massimo Bartoletti. 
  ISBN 9788868336677 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   



616.9 ALTRE MALATTIE

616.97 MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

   Nardone, Giorgio <1958->
616.8914
BNI 2017-6073
Recalcati, Massimo.
La pratica del colloquio clinico : una prospettiva lacaniana / Massimo Recalcati. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   XII, 272 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 293).
  ISBN 9788860309129 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio - Concezione [di] Lacan, Jacques
616.8917
BNI 2017-6074
Stanghellini, Giovanni.
Noi siamo un dialogo : antropologia, psicopatologia, cura / Giovanni Stanghellini. Milano :
Raffaello Cortina, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 292).
  ISBN 9788860309082 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo [del] Dialogo
616.8914
BNI 2017-6075
Voltolin, Adriano.
Critica della mente innocua : gruppo e legame sociale in Bion / Adriano Voltolin. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   117 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di teoria critica della società ; 3).
  ISBN 9788857539126 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo - Teorie [di] Bion, Wilfred R.
616.8915201
BNI 2017-6076

Borgese, Leonardo <1965->.
Ebola e filovirus : storia naturale, descrizione, epidemiologia e clinica / Leonardo Borgese,
Massimo Marangi, Giovanni Meledandri. Ariccia : Aracne, 2016.
   380 p. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788854897229 :  € 27,00.
Soggetti:
   Malattia da virus Ebola
Altro autore:   
   Marangi, Massimo
   Meledandri, Giovanni
616.918
BNI 2017-6077

Betterle, Corrado.
Le malattie autoimmuni / Corrado Betterle. 2. ed. Padova : Piccin, 2017.
   XXXI, 895 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829928385 :  € 115,00.
Soggetti:
   Malattie autoimmuni
616.978
BNI 2017-6078

Liessi, Guido.
MRI and MR angiography atlas of musculoskeletal pathology : hand, foot, wrist & ankle / Guido
Liessi, Federica Liessi ; English edition by Pietro R. Biondetti, Andrea A. Esposito, Roberto Lo
Gullo. Padua : Piccin, 2017.
   541 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Atlante RM e angio-RM in patologia muscoloscheletrica. 
  ISBN 9788829928255 :  € 185,00.



617.6 ODONTOIATRIA

618.92 PEDIATRIA

Soggetti:
   Mani [e] Piedi - Vasi sanguigni - Risonanza magnetica nucleare
Altro autore:   
   Liessi, Federica
   Lo_Gullo, Roberto
   Esposito, Andrea A.
   Biondetti, Pietro Raimondo
Altro titolo:
   Atlante RM e angio-RM in patologia muscoloscheletrica
617.57507548
BNI 2017-6079

Società italiana di parodontologia e implantologia.
Parodontologia e terapia implantare : testo atlante / Società italiana di parodontologia e
implantologia ; [editors A. Carrassi, P. Cortellini, L. Trombelli ; autori M. Aglietta et al.]. [Rho] :
Quintessence, 2017.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 887492044X. ISBN 9788874920440 : € 390,00.
   Vol. 1 / Società italiana di parodontologia implantologia. [Rho] : Quintessence, 2017. XLVI, 639 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Paradenzio - Malattie
   Implantologia
Altro autore:
   Cortellini, Pier Paolo
   Carrassi, Antonio
   Trombelli, Leonardo
   Aglietta, M.
617.632
BNI 2017-6080
Società italiana di parodontologia e implantologia.
Parodontologia e terapia implantare : testo atlante / Società italiana di parodontologia e
implantologia ; [editors A. Carrassi, P. Cortellini, L. Trombelli ; autori M. Aglietta et al.]. [Rho] :
Quintessence, 2017.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 887492044X. ISBN 9788874920440 : € 390,00.
   Vol. 2 / Società italiana di parodontologia e implantologia. [Rho] : Quintessence, 2017. 643-1307 p. : ill. ; 31
cm.
Soggetti :
   Paradenzio - Malattie
   Implantologia
Altro autore:
   Cortellini, Pier Paolo
   Carrassi, Antonio
   Trombelli, Leonardo
   Aglietta, M.
617.632
BNI 2017-6081

Cancrini, Luigi <1938->.
Ascoltare i bambini : psicoterapia delle infanzie negate / Luigi Cancrini. Milano : Raffaello
Cortina, 2017.
   XXV, 310 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 291).
  ISBN 9788860309075 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bambini disadattati - Psicoterapia
618.928914
BNI 2017-6082
Hilt, Robert J.
L'esame diagnostico con il DSM-5 per bambini e adolescenti / Robert J. Hilt, Abraham M.
Nussbaum ; edizione italiana a cura di Stefano Vicari. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   345 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: DSM-5 pocket guide for child and adolescent mental health. Traduzione di Nidia Morra. 
  ISBN 9788860309235 :  € 49,00.



620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi mentali - Valutazione
Altro autore:   
   Nussbaum, Abraham M.
   Vicari, Stefano
Altro titolo:
   DSM-5 pocket guide for child and adolescent mental health
618.9289075
BNI 2017-6083

A.I.P.T.
Atti 22. Convegno A.I.P.T. : Reggio Emilia, 23 settembre 2016 / AIPT, Associazione italiana
proprietà termofisiche ; a cura di Gianluigi Bovesecchi, Elena Campagnoli. Reggio Emilia :
Dipartimento di scienze e metodi dell'ingegneria, Università di Modena e Reggio Emilia, 2017.
   V, 120 p. : ill. ; 24 cm.
   Indicazione di curatori in copertina: Elena Campagnoli, Alberto Muscio. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788832930139.
Soggetti:
   Materiali - Proprietà termiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bovesecchi, Gianluigi
   Muscio, Alberto
   Campagnoli, Elena
620.11296
BNI 2017-6084

Cimellaro, Gian Paolo.
Fundamentals of dynamic of structures and earthquake engineering / Gian Paolo Cimellaro &
Sebastiano Marasco. 2. ed. Mantova : Universitas studiorum, 2016.
   XIV, 475 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Politecnico di Torino. In copertina: Software on ground motion selection download
included. 
  ISBN 9788899459468 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ingegneria sismica
Altro autore:   
   Marasco, Sebastiano
624.1762
BNI 2017-6085
Convegno nazionale di geotecnica <26. ; 2017 ; Roma>.
La geotecnica nella conservazione e tutela del patrimonio costruito : atti del 26. Convegno
nazionale di geotecnica : Roma, 20-22 giugno 2017 / a cura di Nicola Moraci, Claudio Soccodato.
Roma : AGI, Associazione geotecnica italiana, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: 26. CNG. ISBN 9788897517092.
   Vol. 1. Roma : AGI, Associazione geotecnica italiana, 2017. XV, 370 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Costruzioni - Conservazione [e] Tutela - Impiego [della] Geotecnica - Atti di congressi
Altro autore:
   Soccodato, Claudio
   Moraci, NIcola
624.151
BNI 2017-6086
Convegno nazionale di geotecnica <26. ; 2017 ; Roma>.
La geotecnica nella conservazione e tutela del patrimonio costruito : atti del 26. Convegno
nazionale di geotecnica : Roma, 20-22 giugno 2017 / a cura di Nicola Moraci, Claudio Soccodato.
Roma : AGI, Associazione geotecnica italiana, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: 26. CNG. ISBN 9788897517092.
   Vol. 2. Roma : AGI, Associazione geotecnica italiana, 2017. XV, 371-1168 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Costruzioni - Conservazione [e] Tutela - Impiego [della] Geotecnica - Atti di congressi
Altro autore:



628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

636.7 CANI

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

   Soccodato, Claudio
   Moraci, NIcola
624.151
BNI 2017-6087

Rassu, Massimo.
Pozzi sacri : architetture preistoriche per il culto delle acque in Sardegna / Massimo Rassu.
Cagliari : Condaghes, 2016.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Archèos ; 8).
  ISBN 9788873562818 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pozzi d'acqua - Sardegna - Antichità
   Acqua - Culto - Sardegna - Antichità
628.11409379
BNI 2017-6088

Martin, Mike W. S.
Elettrocardiografia nei piccoli animali : una guida introduttiva / Mike Martin. Ed. italiana sulla 3.
di lingua inglese / a cura di Carlo Guglielmini, Helen Poser. Padova : Piccin, 2017.
   XI, 164 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
   Titolo uniforme: Small animal ECGs. 
  ISBN 9788829928347 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Elettrocardiografia
Altro autore:   
   Guglielmini, Carlo
   Poser, Helen
Altro titolo:
   Small animal ECGs
636.708961207547
BNI 2017-6089

Dessalvi, Bernadette.
L'impatto economico sociale dei contributi pubblici sulle imprese alberghiere / Bernadette
Dessalvi, Patrizia Modica, Elisabetta Reginato. Bari : Cacucci, 2017.
   195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115991 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alberghi - Gestione - Finanziamenti statali - Cagliari - 2007-2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Modica, Patrizia
   Reginato, Elisabetta
647.940681
BNI 2017-6090

Agostoni, Carlo <1957->.
Nutrirsi bene mangiando : guida all’alimentazione dal bambino all’adolescente / Carlo Agostoni,
Silvia Scaglioni ; con la collaborazione di Silvia Bettocchi … [et al.]. Milano : Angeli, 2017.
   182 p. ; 23 cm.  (Self-help ; 95).
   In copertina: Fondazione IRCCS Ca’ Granda Ospedale Maggiore policlinico. 
  ISBN 9788891752468 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Alimentazione
Altro autore:   
   Scaglioni, Silvia <1950->
   Bettocchi, Silvia
649.3
BNI 2017-6091



657 CONTABILITA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

De_Nicola, Manuel.
La ragioneria pubblica nelle specializzazioni di ricerca bestane e zappiane : analogie, anomalie
e incommensurabilità / Manuel De Nicola. Roma : RIREA, 2016.
   226 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591467. 
  ISBN 9788866591467 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ragioneria pubblica - Studi [di] Besta, Fabio [e di] Zappa, Gino
657.835
BNI 2017-6092
Giussani, Alberto <1946->.
Introduzione ai principi contabili internazionali / Alberto Giussani. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVI, 218 p. ; 24 cm.  (Monografie / OIC, Organismo italiano di contabilità ; 2).
  ISBN 9788814222412 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Standardizzazione
657.0218
BNI 2017-6093

Arena, Claudia.
Il ruolo dei meccanismi di governo nell'informativa sui rischi aziendali / Claudia Arena ;
prefazione di Saverio Bozzolan. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (A13).
  ISBN 9788854898165 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Analisi - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2017-6094
Lamboglia, Rita.
Il controllo della reputazione finanziaria nel sottosistema delle relazioni azienda-banche / Rita
Lamboglia. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 186 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 7).
  ISBN 9788892108882 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Valutazione [da parte delle] Banche
658.15
BNI 2017-6095
Scubla, Daniele.
Esercizi svolti di metodologie e determinazioni quantitative d'azienda / Daniele Scubla. [Ariccia]
: Aracne, 2016.
   244 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854892477 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Gestione
658.1511
BNI 2017-6096
Tax governance e tax risk management : strategie, modelli, responsabilità / P. Valente ... [et
al.]. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XX, 387 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 18).
  ISBN 9788821762635 :  € 43,00.
Soggetti:
   Aziende - Investimenti internazionali - Tributi - Rischi - Prevenzione - Gestione
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
658.153
BNI 2017-6097

De_Micheli, Paola.
Se chiudi ti compro : le imprese rigenerate dai lavoratori / Paola De Micheli, Stefano Imbruglia,
Antonio Misiani ; prefazione di Romano Prodi. Milano : Guerini, 2017.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

   253 p. ; 23 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507004 :  € 18,50.
Soggetti:
   Aziende - Risanamento - Intervento [dei] Lavoratori - Italia - Casi
Altro autore:   
   Imbruglia, Stefano
   Misiani, Antonio
658.3152
BNI 2017-6098

De_Chiara, Alessandra.
Distretti industriali e sostenibilità : un'analisi nei distretti e nei poli industriali della Campania /
Alessandra De Chiara. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2017.
   259 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788867191321.
Soggetti:
   Distretti industriali - Gestione ambientale - Campania
658.4083094572
BNI 2017-6099
Venier, Francesco <1964->.
Trasformazione digitale e capacità organizzativa : le aziende italiane e la sfida del cambiamento
/ Francesco Venier ; con prefazione di Giovanni Costa. Trieste : EUT, 2017.
   229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883038181 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Gestione
658.406
BNI 2017-6100

Staglianò, Raffaele.
Corporate diversification : theoretical considerations and empirical evidence in Italy / Raffaele
Staglianò ; foreword by Alfio Cariola. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   78 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788854898394 :  € 9,00.
Soggetti:
   Aziende - Diversificazione
658.5038
BNI 2017-6101

De_Nisco, Alessandro.
Immagine Paese : il vantaggio competitivo di essere italiani / Alessandro De Nisco ; prefazione
di Maria Rosaria Napolitano ; postfazione di Nicolas Papadopoulos. Napoli : Editoriale scientifica,
2017.
   XVIII, 145 p. ; 21 cm.  (Economia, impresa e società. Ricerche ; 2).
  ISBN 9788893910965 :  € 12,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing internazionale
658.8270945
BNI 2017-6102
Strategie di marketing digitale applicate a diversi mercati / Piergiorgio Re ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2017.
   X, 109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105072 :  € 11,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Re, Piergiorgio
658.8002854678
BNI 2017-6103



659.1 PUBBLICITA

660.6 BIOTECNOLOGIA

671.3 LAVORAZIONE MECCANICA E PROCESSI CONNESSI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Pirelli advertising with a capital P : 1970-2000, visual communication : from signature design
to global campaigns / edited by Fondazione Pirelli. Mantova : Corraini, 2017.
   439 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: La pubblicità con la P maiuscola. 
  ISBN 9788875706562.
Soggetti:
   Pirelli - Campagne pubblicitarie - 1970-2000
Altro autore:   
   Fondazione Pirelli
659.1967832
BNI 2017-6104
La pubblicità con la P maiuscola : la comunicazione visiva Pirelli tra design d'autore e
campagne globali, anni Settanta-Duemila / a cura della Fondazione Pirelli. Mantova : Corraini,
2017.
   439 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Pirelli advertising with a capital P. 
  ISBN 9788875706555 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pirelli - Campagne pubblicitarie - 1970-2000
Altro autore:   
   Fondazione Pirelli
659.1967832
BNI 2017-6105

Rosa, Franco <1945->.
Biotech management / Franco Rosa ; prefazioni di Alberto De Toni, Luca Fumagalli, Gianluca
Tell. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   494 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche in agricoltura, ambiente e territorio ; 4).
  ISBN 9788854887961 :  € 28,00.
Soggetti:
   Biotecnologie - Sviluppo - Italia
660.60945
BNI 2017-6106

Iannaccone, Walther.
La gestione di un'azienda operante su commessa : il caso di una carpenteria di strutture
d'acciaio per impianti industriali / Walther Iannaccone. Milano : Angeli, 2017.
   152 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891752789 :  € 21,00.
Soggetti:
   Carpenterie metalliche - Impianti industriali - Commesse - Gestione
671.3068
BNI 2017-6107

De_Simone, Anna Luigia.
Andy Warhol's TV : dall'arte alla televisione / Anna Luigia De Simone ; prefazione di Vincenzo
Trione. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 383).
  ISBN 9788857539041 :  € 20,00.
Soggetti:
   Warhol, Andy
700.92
BNI 2017-6108
Orsini, Elisabetta.
Atelier : i luoghi del pensiero e della creazione / Elisabetta Orsini ; prefazione di Jean-Paul
Manganaro ; nota introduttiva di Giorgio Stabile ; postfazione di Paolo Leoncini. 2. ed.
aggiornata e ampliata. Bergamo : Moretti & Vitali, 2012.
   380 p. : ill. ; 21 cm.  (Il castello di Atlante ; 12).
  ISBN 9788871866789 :  € 18,00.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Arte - Laboratori
   Creatività
700.1
BNI 2017-6109
Scappini, Alessandra.
Il paesaggio totemico tra reale e immaginario : nell'universo femminile di Leonora Carrington,
Leonor Fini, Kay Sage, Dorothea Tanning, Remedios Varo / Alessandra Scappini. Milano : Udine :
Mimesis, 2017.
   567 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Arte e critica ; 13).
  ISBN 9788857538037 :  € 34,00.
Soggetti:
   Artiste - Sec. 20.
700.922
BNI 2017-6110
Settecento romano : reti del classicismo arcadico / a cura di Beatrice Alfonzetti. Roma : Viella,
2017.
   532 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 249).
  ISBN 9788867288571 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Ruolo [dell'] Arcadia <Accademia> - Roma - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Alfonzetti, Beatrice
700.945632
BNI 2017-6111
Il sistema del velo = Système du voile : transparence et opacité dans l'art moderne et
contemporain : trasparenze e opacità nell'arte moderna e contemporanea / a cura di = sous la
direction de Massimo Leone, Henri de Riedmatten, Victor I. Stoichita ; contributi di Martina
Corgnati ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2013. 
  ISBN 9788854888388 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Veli
Altro autore:   
   Corgnati, Martina
   Stoichiƫă, Victor Ieronim
   Leone, Massimo <1975->
   Riedmatten, Henri : de
Altro titolo:
   Système du voile
700.4559
BNI 2017-6112

Cuomo, Vincenzo <1955->.
Una cartografia della tecno-arte : il campo del non simbolico / Vincenzo Cuomo. Napoli :
Cronopio, 2017.
   154 p. : ill. ; 17 cm.  (Rasoi).
  ISBN 9788898367269 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica - 2000-2015
701.1709051
BNI 2017-6113
Espressività : un dibattito contemporaneo / a cura di Marta Benenti e Matteo Ravasio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Problemi di filosofia dell'esperienza ; 4).
  ISBN 9788857538839 :  € 18,00.
Soggetti:
   Espressione
Altro autore:   
   Benenti, Marta
   Ravasio, Matteo
701
BNI 2017-6114



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Le nuove frontiere del restauro : trasferimenti, contaminazioni, ibridazioni : 33. Convegno di
studi internazionale, Bressanone, 27-30 giugno 2017 / a cura di Guido Biscontin e Guido Driussi.
Marghera, Venezia : Arcadia ricerche, 2017.
   926 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienza e beni culturali).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895409214.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biscontin, Guido
   Driussi, Guido
702.88
BNI 2017-6115

Le arti e il cibo : modalità ed esempi di un rapporto. Encore : atti del Convegno, Bologna, 25-26
gennaio 2016 / a cura di Michele Grasso e Fabrizio Lollini. Bologna : Bononia University Press,
2017.
   242 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232022 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Alimenti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lollini, Fabrizio
   Grasso, Michele <1986->
704.9496413
BNI 2017-6116
Contessa, Andreina.
Mantova e Gerusalemme : arte e cultura ebraica nella città dei Gonzaga / Andreina Contessa.
Firenze : Giuntina, 2017.
   182 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788880577140 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte ebraica - Mantova - Sec. 16.-18.
704.94896
BNI 2017-6117

Alfonso, Donatella.
Un'imprevedibile situazione : arte, vino, ribellione : nasce il situazionismo / Donatella Alfonso.
Genova : Il melangolo, 2017.
   94 p., [8] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Lecturae ; 76).
  ISBN 9788869830365 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internazionale situazionista
709.046
BNI 2017-6118
Caroli, Flavio.
Storia di artisti e di bastardi / Flavio Caroli. [Torino] : UTET ; Milano : DeA : 2017.
   196 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788851144005 (DeA) :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - 1964-1989
709.046
BNI 2017-6119
Love : l'arte contemporanea incontra l'amore / Robert Indiana ... ; a cura di Danilo Eccher.
Milano : Skira, 2016.
   317 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma e Milano nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857233260 :  € 42,00.
Soggetti:
   Arte - 1961-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Eccher, Danilo
   Indiana, Robert
709.045
BNI 2017-6120

Bruno Munari : artista totale = total artist / a cura di = edited by Claudio Cerritelli. Torino :
Museo Ettore Fico ; Mantova : Corraini, 2017.
   297 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788875706333 (Corraini) :  € 35,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Munari, Bruno
709.2
BNI 2017-6121
Cohen, Rachel <1973->.
Bernard Berenson : da Boston a Firenze / Rachel Cohen ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano :
Adelphi, 2017.
   326 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 120).
   Titolo uniforme: Bernard Berenson. 
  ISBN 9788845931796 :  € 32,00.
Soggetti:
   Berenson, Bernard
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   Bernard Berenson
709.2
BNI 2017-6122
Fabre, Jan.
Giornale notturno 2. (1985-1991) / Jan Fabre ; traduzione dal nederlandese di Franco Paris.
Napoli : Cronopio, 2016.
   326 p. ; 21 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: Nachtboek 1985-1991. 
  ISBN 9788898367207 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Paris, Franco <1959->
Altro titolo:
   Nachtboek 1985-1991
709.2
BNI 2017-6123
Joseph Klibansky : beautiful tomorrow. Milano : Skira, 2016.
   45 p., [24] carte di tav. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788857232201.
Soggetti:
   Klibansky, Joseph - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Klibansky, Joseph
709.2
BNI 2017-6124
Mascolo, Marco M.
Un occhio finissimo : Wilhelm R. Valentiner (1880-1958) storico dell'arte tra Germania e Stati
Uniti / Marco M. Mascolo. Roma : Viella, 2017.
   281 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia dell'arte ; 2).
  ISBN 9788867288120 :  € 32,00.
Soggetti:
   Valentiner, Wilhelm Reinhold
709.2
BNI 2017-6125
Valerio Miroglio : il giudizio universale. Genova : Sagep ; Asti : Astigiani : Fondazione Palazzo
Mazzetti, 2017.



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   117 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2017. 
  ISBN 9788863734836 (Sagep) :  € 20,00.
Soggetti:
   Miroglio, Valerio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miroglio, Valerio
709.2
BNI 2017-6126

Melotti, Massimo.
Vicende dell'arte in Italia dal dopoguerra agli anni Duemila : artisti, gallerie, mercato,
collezionisti, musei / Massimo Melotti. Milano : Angeli, 2017.
   347 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 53).
  ISBN 9788891751973 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - 1945-2005
709.4509045
BNI 2017-6127
Il mito del pop : percorsi italiani = the italian take. Pordenone : Comune, 2017.
   191 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2017. Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Pop art - Italia - Cataloghi di esposizioni
709.4509045
BNI 2017-6128
Nel segno di Klimt : Gorizia salotto mitteleuropeo fra tradizione e modernità / a cura di Marina
Bressan e Marino De Grassi. Mariano del Friuli : Edizioni della Laguna ; [Gorizia] : Fondazione
Cassa di risparmio di Gorizia, 2016.
   275 p. : ill., 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Comune di Gorizia, Centro
ricerche turismo e cultura. 
  ISBN 9788899489151 (Edizioni della Laguna) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Gorizia <Provincia> - 1898-1918 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Grassi, Marino
   Bressan, Marina
   Comune di Gorizia : Centro ricerche turismo e cultura
709.45392
BNI 2017-6129
La riscoperta del Seicento : i libri fondativi / a cura di Andrea Bacchi e Liliana Barroero. Genova
: Sagep, 2017.
   IX, 261 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca / Fondazione 1563 ; 1).
   In testa al frontespizio: Fondazione 1563 per l'arte e la cultura. In copertina: Programma di studi sull'età e la
cultura del barocco. Traduzione di Sarah Cuminetti. 
  ISBN 9788863734980 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Italia - Studi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Barroero, Liliana
   Bacchi, Andrea <1959->
   Fondazione 1563
709.4509032
BNI 2017-6130

Bonfantini, Bertrando.
Dentro l'urbanistica : ricerca e progetto, tecniche e storia / Bertrando Bonfantini. Milano :
Angeli, 2017.
   239 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti urbanistici ; 42).
  ISBN 9788891751935 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica



711.4
BNI 2017-6131
Cutini, Valerio.
La forma del disordine : tecniche di analisi e progetto urbano ai tempi dello sprawl = The form
of disorder : techniques of urban analysis and project in the time of sprawl / Valerio Cutini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   225 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788857538303 :  € 24,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Pianificazione [e] Sviluppo - Modelli matematici - Casi [:] Toscana
Altro titolo:
   The form of disorder
711.43
BNI 2017-6132
D'Onofrio, Rosalba.
Città, salute e benessere : nuovi percorsi per l'urbanistica / Rosalba D'Onofrio, Elio Trusiani.
Milano : Angeli, 2017.
   229 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891752567 :  € 30,50.
Soggetti:
   Igiene pubblica - Effetti [della] Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Trusiani, Elio
711.1
BNI 2017-6133
Gianfrate, Valentina.
Urban micro-design : tecnologie integrate, adattabilità e qualità degli spazi pubblici / Valentina
Gianfrate, Danila Longo. Milano : Angeli, 2017.
   225 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 105).
  ISBN 9788891742940 :  € 34,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Casi
Altro autore:   
   Longo, Danila
711.55
BNI 2017-6134
Marsala, Giuseppe.
Parchi infrastrutture città : ricerche e progetti per Palermo #1 : Palermo circonvallazione /
Giuseppe Marsala. Palermo : 40due, 2017.
   383 p. : ill. ; 23 x 24 cm.  (Risguardi, ISSN 25324411 ; 1).
  ISBN 9788898115181 :  € 29,00.
Soggetti:
   Strade - Pianificazione urbanistica - Palermo
711.709458231
BNI 2017-6135
Menegatti, Francesco <1969->.
Milano verde : un'idea per l'architettura e la città / Francesco Menegatti. Roma : Gangemi,
2016.
   207 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849232158 :  € 22,00 : $ 26.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Milano
711.40945211
BNI 2017-6136
Oltre la metropoli : l'urbanizzazione regionale in Italia / a cura di Alessandro Balducci, Valeria
Fedeli e Francesco Curci. Milano : Guerini, 2017.
   311 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 2).
  ISBN 9788862506618 :  € 32,50.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Balducci, Alessandro <1954->
   Fedeli, Valeria <1972->
   Curci, Francesco <1982->



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

711.43
BNI 2017-6137
La riqualificaizone urbana come occasione didattica : il laboratorio di urbanistica e
valutazione dei progetti (Laburval) 2004-2013 / a cura di Francesco di Paola ; prefazione di
Simonetta Valtieri ; contributi di Tommaso Manfredi ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
   269 p. : ill. ; 30 cm.  (A08).
  ISBN 9788854895942 :  € 36,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria - Sistemazione urbanistica - Progetti - 2004-2013
Altro autore:   
   Di_Paola, Francesco
   Manfredi, Tommaso
711.409457831
BNI 2017-6138
Sanseviero, Serena.
La rappresentazione del territorio urbano contemporaneo / Serena Sanseviero ; prefazione di
Ezio Sciarra ; presentazione di Lucio Zazzara. Ariccia : Aracne, 2016.
   284p. : ill ; 24 cm.  (A08 ; 476).
  ISBN 9788854889262 :  € 26,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Rappresentazione - Innovazione tecnologica
711.430285
BNI 2017-6139

Este, l'Adige e i Colli Euganei : storie di paesaggi / a cura di Gian Pietro Brogiolo. Quingentole :
SAP società archeologica, , 2017.
   254 p. : ill. ; 30 cm.  (Progetti di archeologia).
  ISBN 9788899547103 :  € 68,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Este <territorio> - Storia
Altro autore:   
   Brogiolo, Gian Pietro
712.094532
BNI 2017-6140

Armando, Alessandro <1974->.
Teoria del progetto architettonico : dai disegni agli effetti / Alessandro Armando, Giovanni
Durbiano. Roma : Carocci, 2017.
   527 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 181).
  ISBN 9788843088195 :  € 44,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Durbiano, Giovanni
720.1
BNI 2017-6141
Calvani, Caterina.
La percezione visiva degli elementi costitutivi nell'architettura sostenibile / Caterina Calvani ;
prefazione di Domenico Taddei. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   213 p. : ill. ; 24 cm.  (A08).
  ISBN 9788854889521 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bioarchitettura
720.47
BNI 2017-6142
Camasso, Massimo.
La memoria dell'architetto / Massimo Camasso. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Esempi di architettura. Esempi di valore ; 6).
  ISBN 9788854897076 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2017-6143
Invenzione della tradizione : l'esperienza dell'architettura / a cura di Antonella Gallo e Giovanni
Marras. Padova : Il poligrafo, 2017.
   356 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni di Composizione architettonica ; 5).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia, Scuola di dottorato architettura, città e design,
Curriculum Composizione architettonica. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788871159355 :  € 32,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Marras, Giovanni <1963->
   Gallo, Antonella <1963->
   Università IUAV di Venezia : Scuola di dottorato architettura, città e design
720.1
BNI 2017-6144
Pititto, Rocco.
Pensare l'architettura : sapere filosofico e fare architettonico / Rocco Pititto. Campobasso :
Diogene, 2017.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Urbanistica e pianificazione territoriale ; 4).
  ISBN 9788866471752 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [della] Filosofia
720.1
BNI 2017-6145
Spazi del desiderio tra architettura e psicoanalisi / a cura di Sara Marini, Matteo De Simone,
Maria Federica Tartarelli. Firenze : Nicomp L.E., 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897142874 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   De_Simone, Matteo <1955->
   Tartarelli, Maria Federica
720.1
BNI 2017-6146
Teggi, Giorgio.
Manuale per la costruzione di luoghi / Giorgio Teggi ; prefazione di Andrea Rinaldi. Ariccia :
Aracne, 2016.
   274 p. ; 17 cm.  (A08 ; 475).
  ISBN 9788854893337 :  € 11,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2017-6147

Girondi, Giulio.
Frans Geffels architetto a Mantova / Giulio Girondi, Maria Giuseppina Sordi. Mantova : Il rio arte,
2017.
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (Protagonisti ; 10).  € 25,00.
Soggetti:
   Geffels, Frans
Altro autore:   
   Sordi, Maria Giuseppina
720.92
BNI 2017-6148
Mario Cucinella Architects.
Mario Cucinella Architects : creative empathy. Milano : Skira, 2016.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Testi in inglese e italiano. 
  ISBN 9788857234670 :  € 49,00.
720.922
BNI 2017-6149



720.946 ARCHITETTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

720.94965 ARCHITETTURA. ALBANIA

720.98 ARCHITETTURA. AMERICA MERIDIONALE

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Ciotta, Gianluigi.
Al-Ándalus omeyade (714-929) : architetture, cultura urbana e territorio / Gianluigi Ciotta.
Milano : Angeli, 2017.
   186 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 7).
  ISBN 9788891751881 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architettura - Andalusia - Sec. 8.-10.
720.9468
BNI 2017-6150

Architettura e urbanistica nelle terre d’oltremare : Dodecaneso, Etiopia, Albania (1924-1943).
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Forlì nel 2017. 
  ISBN 9788869232275 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [degli] Architetti italiani - Albania [e] Dodecaneso [e] Etiopia - 1924-1943 -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tramonti, Ulisse
720.94965
BNI 2017-6151

El neogótico en la arquitectura americana : historia, restauración, reinterpretaciones y
relexiones / editado por Martín M. Checa-Artasu, Olimpia Niglio. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   501p. : ill. ; 27 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 34).
  ISBN 9788854899506 :  € 52,00.
Soggetti:
   Architettura - America Latina - 1850-1950
Altro autore:   
   Checa-Artasu, Martín M.
   Niglio, Olimpia
720.98
BNI 2017-6152

Knowledge collaboration design : theory techniques and applications for collaboration in
architecture / Gianfranco Carrara ... [et al.] ; forward by Yehuda Kalay. Roma : Gangemi, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849234909 :  € 30,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Carrara, Gianfranco
721.0285
BNI 2017-6153

Dalle regge d'Italia : tesori e simboli della regalità sabauda / a cura di Silvia Ghisotti e Andrea
Merlotti. [Venaria Reale] : La Venaria Reale ; Genova : Sagep, 2017.
   327 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2017. 
  ISBN 9788863734812 (Sagep) :  € 19,00.
Soggetti:
   Palazzi reali - Italia - 1861-1920 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
   Ghisotti, Silvia
728.820945
BNI 2017-6154



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730 ARTI PLASTICHE SCULTURA

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Gallo, Alessandro <1939->.
Pompei I 13, 8-9 domus et labor : piccole produzioni domestiche / Alessandro Gallo. Napoli :
Accademia di archeologia lettere e belle arti, 2017.
   177 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie dell'Accademia di archeologia, lettere e belle arti di Napoli ; 19).
   In copertina: Società nazionale di scienze lettere e arti in Napoli; Accademia di archeologia lettere e belle arti
di Napoli. 
  ISBN 9788874318704.
Soggetti:
   Insula I 13 <Pompei>
728.82093772568
BNI 2017-6155
I giardini arciducali di Monza / a cura di Pierluigi Tagliabue. [Milano] : Libraccio, 2017.
   289 p. : ill. ; 31 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788897748939 :  € 53,00.
Soggetti:
   Villa reale <Monza>
Altro autore:   
   Tagliabue, Pierluigi
728.809452281
BNI 2017-6156

Lovero, Pasquale.
Dalla pianta libera all'architettura liquida : svolte e rotture nella progettazione architettonica di
scala edilizia, 1924-2003 / Pasquale Lovero. Venezia : Cafoscarina, 2017.
   191 p., [28] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788875434281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Sec. 20.
729
BNI 2017-6157

Gipsoteche in penombra : il patrimonio piemontese : atti della Giornata di studi, 18 ottobre
2013, Torino, Accademia Albertina di belle arti / a cura di Walter Canavesio, Gianluca Kannès.
Torino : Centro studi piemontesi, 2017.
   235 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione Piemonte. 
Soggetti:
   Gessi <sculture> - Collezioni - Piemonte
Altro autore:   
   Kannès, Gianluca
   Canavesio, Walter
   Piemonte <Regione>
730.074451
BNI 2017-6158

Giambologna : il Ratto delle Sabine e il suo restauro / a cura di Susanna Bracci e Lia Brunori.
[Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Galleria dell'Accademia, 2016.
   127 p. : ill. ; 28 cm.  (Il luogo del David ; 5).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. In copertina: Galleria
dell'Accademia. 
  ISBN 9788883478055 (Sillabe) :  € 20,00.
Soggetti:
   Giambologna . Ratto delle Sabine - Modelli <oggetti> - Restauro
Altro autore:   
   Bracci, Susanna
   Brunori, Lia
   Galleria dell'Accademia
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
730.92
BNI 2017-6159
Helidon Xhixha : in ordine sparso = in random order / a cura di = edited by Diego Giolitti, Eike



732 SCULTURA DALLE ORIGINI AL 500 CA., SCULTURA DEI POPOLI SENZA SCRITTURA

738.3 TERRAGLIA E GRES

D. Schmidt. [Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   182 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788883479601 (Sillabe) :  € 40,00.
Soggetti:
   Xhixha, Helidon - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Xhixha, Helidon
   Giolitti, Diego
   Schmidt, Eike <1968->
   Gallerie degli Uffizi
730.92
BNI 2017-6160
Pasetti, Chiara.
Mademoiselle Camille Claudel e moi / Chiara Pasetti. Torino : Aragno, 2016.
   VI, 250 p. : ill. ; 24 cm.  (Nous).
  ISBN 9788884198082 :  € 20,00.
Soggetti:
   Claudel, Camille
Altro titolo:
   Moi
730.92
BNI 2017-6161
Scarlini, Luca.
Bianco tenebra : Giacomo Serpotta, il giorno e la notte / Luca Scarlini. Palermo : Sellerio, 2017.
   149 p. : ill. ; 16 cm.  (Il divano ; 311).
  ISBN 8838936641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Serpotta, Giacomo
730.92
BNI 2017-6162
Statue : rituali, scienza e magia dalla tarda antichità al Rinascimento / a cura di Luigi Canetti.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   VI, 508 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 81).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ravenna nel 2015. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788884507792.
Soggetti:
   Scultura - Simbolismo - Sec. 4.-15.
Altro autore:   
   Canetti, Luigi
730.902
BNI 2017-6163

Atzeni, Alessandro.
Gherreris : dai bronzetti alle statue di Mont'e Prama / Alessandro Atzeni. Cagliari : Condaghes,
2016.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Archèos ; 7).
  ISBN 9788873562801 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bronzetti nuragici
732
BNI 2017-6164

Liberatore, Daniela.
I frontoni fittili della Civitella di Chieti / Daniela Liberatore. Bari : Edipuglia, 2017.
   190 p., [6] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 27).
   Riassunto in inglese. DOI: http://dx.medra.org/10.4475/809. 
  ISBN 9788872288092 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sculture fittili - Sec. 2.-1. a. C. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale La Civitella
738.30937737
BNI 2017-6165



741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Rosso immaginario : il racconto dei vasi di Caudium / a cura di Luigina Tomay. [Napoli] :
Arte'm, 2016.
   151 p. : ill ; 22 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Montesarchio nel 2013. Con errata corrige. 
  ISBN 9788856905083 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vasi a figure rosse - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale del Sannio caudino di Montesarchio -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tomay, Luigina
738.3820937732
BNI 2017-6166

Bendazzi, Giannalberto.
Primo due volte : Quirino Cristiani e il cinema d'animazione / Giannalberto Bendazzi ; con un
saggio di Rinaldo Vignati sulla storia del cinema d'animazione in Argentina. Recco : Le mani ;
Cinit, Cineforum italiano, 2017.
   140 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788880127079 (Le mani) :  € 14,00.
Soggetti:
   Cristiani, Quirino
Altro autore:   
   Vignati, Rinaldo
741.58092
BNI 2017-6167

Fantasia a colori : grandi artisti della Vienna secessionista per piccoli lettori (1901-1920) = Die
Farben der Fantasie : große Künstler der Wiener Secession für kleine Leser (1901-1920) / [a
cura di] Marina Bressan. Mariano del Friuli : Edizioni della Laguna, 2017.
   83 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Grado nel 2017. In testa al frontespizio: Comune di Grado; Centro ricerche
turismo e cultura Gorizia . 
  ISBN 9788899489182 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gerlach <editore> - Libri illustrati per ragazzi - 1901-1920 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bressan, Marina
   Comune di Grado
   Centro ricerche turismo e cultura Gorizia
Altro titolo:
   Die Farben der Fantasie
741.642
BNI 2017-6168

Sinibaldo Scorza (1589-1631) : avezzo a maneggiare la penna dissegnando / [a cura di] Piero
Boccardo e Margherita Priarone. Genova : Sagep, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Gabinetto disegni e stampe di Palazzo Rosso ; 4).
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788863734782 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scorza, Sinibaldo - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boccardo, Piero <1956->
   Scorza, Sinibaldo
   Priarone, Margherita
741.945
BNI 2017-6169

Farina, Salvatore <1967->.



748 ARTE VETRARIA

750 PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.36 PITTURA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

Norman Bel Geddes e la costruzione del futuro : la nascita dell'industrial design negli USA /
Salvatore Farina ; con un contributo di Anna Giannetti. Milano : Angeli, 2017.
   245 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891741004 :  € 32,50.
Soggetti:
   Geddes, Norman Bel
745.2092
BNI 2017-6170
Salone satellite : Salone satellite 20 anni di una nuova creatività = Salone satellite 20 years of
new creativity / [a cura di] Beppe Finessi ; book design: Leonardo Sonnoli. Mantova : Corraini,
2017.
   526 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788875706425 :  € 42,00.
Soggetti:
   Design - 1998-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
   Sonnoli, Leonardo
745.2
BNI 2017-6171

Paolo Venini e la sua fornace / a cura di Marino Barovier e Carla Sonego. Milano : Skira ;
Venezia : Le stanze del vetro : Fondazione Giorgio Cini, 2016.
   531 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857233536 (Skira) :  € 75,00.
Soggetti:
   Venini, Paolo <1895-1959> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Venini, Paolo <1895-1959>
   Barovier, Marino
   Sonego, Carla
748.092
BNI 2017-6172

Haskell, Francis.
La nascita delle mostre : i dipinti degli antichi maestri e l'origine delle esposizioni d'arte /
Francis Haskell. 1. ristampa. Milano : Skira, 2016.
   222 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca d'arte ; 22).
   Titolo uniforme: The ephemeral museum. Traduzione di Federica Ammiraglio, Roberta D'Adda. 
  ISBN 9788857232546 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pittura - Esposizioni - Storia
Altro titolo:
   The ephemeral museum
750.74
BNI 2017-6173

Lotoro, Valentina.
La fortuna iconografica delle Metamorfosi di Ovidio : gli amori / Valentina Lotoro. Ariccia :
Aracne, 2016.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788854893597 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Ovidio Nasone, Publio . Metamorfosi - Sec. 17.-18.
758.987301
BNI 2017-6174



759.5 PITTURA. ITALIA

Maria Lassnig : woman power / a cura di = edited by Wolfgang Drechsler. [Livorno] : Sillabe ;
[Firenze] : Firenze musei, 2017.
   150 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788883479465 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lassnig, Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Drechsler, Wolfgang
   Lassnig, Maria
   Gallerie degli Uffizi
759.36
BNI 2017-6175

Adami, 1964-1999 : gli anni di Londra, Parigi, New York, Città del Messico... = the years in
London, Paris, New York, Mexico City... / a cura di Amelia Valtolina. Milano : Skira : Fondazione
Marconi, 2016.
   295 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo sul dorso: Valerio Adami. 
  ISBN 9788857232492 (Skira) :  € 59,00.
Soggetti:
   Adami, Valerio
Altro autore:   
   Adami, Valerio
   Valtolina, Amelia
759.5
BNI 2017-6176
Camilla Ancilotto : [mutaforma] / a cura di Gianluca Marziani. [Poggibonsi] : Cambi, 2017.
   115 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Catalogo di una mostra tenuta a Spoleto nel 2017. 
  ISBN 9788864032627 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ancilotto, Camilla - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marziani, Gianluca
   Ancilotto, Camilla
759.5
BNI 2017-6177
Celant, Germano.
Mimmo Rotella : catalogo ragionato / Germano Celant. Milano : Skira.
   volumi ; 29 cm.  (Archivi dell'arte).
   Vol. 1: 1944-1961  
  In custodia. ISBN 9788857222417 : € 280,00 : $ 300.00 : Can $ 400.00 : £ 250.00.
      Tomo 2 / Germano Celant. Milano : Skira, 2016. 192-742 p. : ill. ; 29 cm.  Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Rotella, Mimmo - Cataloghi
759.5
 BNI 2017-6178
Celant, Germano.
Mimmo Rotella : catalogo ragionato / Germano Celant. Milano : Skira.
   volumi ; 29 cm.  (Archivi dell'arte).
   Vol. 1: 1944-1961  
  In custodia. ISBN 9788857222417 : € 280,00 : $ 300.00 : Can $ 400.00 : £ 250.00.
      Tomo 1 / Germano Celant. Milano : Skira, 2016. 190 p. : ill. ; 29 cm.  Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Rotella, Mimmo - Cataloghi
759.5
 BNI 2017-6179
Cuniberto, Flavio.
L'enigma devoto : miseria e grandezza del maestro di Raffaello / Falvio Cuniberto. Perugia :
Morlacchi, 2017.
   X, 181 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788860748614 :  € 18,00.



Soggetti:
   Perugino <circa 1448-1523>
759.5
BNI 2017-6180
Elio De Luca : donna, elogio delle virtù / a cura di Filippo Lotti ; testo critico di Cristina Acidini.
Firenze : Polistampa, 2017.
   75 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Certaldo nel 2017. 
  ISBN 9788859617365 :  € 18,00.
Soggetti:
   De Luca, Elio <1950- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   De_Luca, Elio <1950->
   Lotti, Filippo
759.5
BNI 2017-6181
Elogio del Trecento fabrianese : materiali per Allegretto Nuzi e dintorni / a cura di Lucia Biondi
e Andrea De Marchi. Firenze : Mandragora, 2017.
   122 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788874613397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nuzi, Allegretto
   Pittura - Fabriano - Sec. 14.
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Biondi, Lucia <1961->
759.5
BNI 2017-6182
Fondazione Socin.
Tullia Socin, Enrico Carmassi : opere dalla Fondazione Socin di Bolzano / a cura di Anna Zinelli,
Giovanna Tamassia. Milano : Skira, 2016.
   349 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo nell'occhietto: Socin e Carmassi. 
  ISBN 9788857233444 :  € 49,00.
Soggetti:
   Socin, Tullia - Collezioni [della] Fondazione Socin
   Carmassi, Enrico - Collezioni [della] Fondazione Socin
Altro autore:   
   Zinelli, Anna
   Tamassia, Giovanna
Altro titolo:
   Socin e Carmassi
759.5
BNI 2017-6183
Luca Pignatelli / a cura di Massimo Bertozzi e Antonio Natali. Firenze : Maschietto, 2017.
   92 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Carrara nel 2017. 
  ISBN 9788863941326.
Soggetti:
   Pignatelli, Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pignatelli, Luca
   Natali, Antonio <1951->
   Bertozzi, Massimo
759.5
BNI 2017-6184
Paoli, Marco <1952->.
Botticelli : Venere e Marte : parodia di un adulterio nella Firenze di Lorenzo il Magnifico / Marco
Paoli. Pisa : ETS, 2017.
   94 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846747013 :  € 10,00.
Soggetti:
   Botticelli, Sandro . Venere e Marte
759.5
BNI 2017-6185



Piero della Francesca : la Madonna della Misericordia / a cura di Andrea Di Lorenzo. Milano :
Skira, 2016.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857234854 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca . Madonna della Misericordia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Piero : della#Francesca
   Di_Lorenzo, Andrea
759.5
BNI 2017-6186
Plautilla Nelli : arte e devozione sulle orme di Savonarola = art and devotion in Savonarolaʼs
footsteps / a cura di = edited by Fausta Navarro. Livorno : Sillabe, 2017.
   163 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi . 
  ISBN 9788883479458 :  € 24,00.
Soggetti:
   Nelli, Plautilla - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Navarro, Fausta
   Gallerie degli Uffizi
759.5
BNI 2017-6187
Plinio Nomellini : dal divisionismo al simbolismo verso la libertà del colore / a cura di Nadia
Marchioni. Firenze : Maschietto, 2017.
   182 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Seravezza nel 2017. 
  ISBN 9788863941340 :  € 32,00.
Soggetti:
   Nomellini, Plinio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nomellini, Plinio
   Marchioni, Nadia
759.5
BNI 2017-6188
Sandro Chia : il viandante / a cura di Italo Tomassoni. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   78 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foligno nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857234311 :  € 27,00.
Soggetti:
   Chia, Sandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tomassoni, Italo
   Chia, Sandro
759.5
BNI 2017-6189
Volpe, Alessandro <1966->.
Pietro da Rimini : l'inverno della critica / Alessandro Volpe. Milano : Skira, 2016.
   184 p., XCVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca d'arte ; 30).
  ISBN 9788857234236 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pietro : da#Rimini
759.5
BNI 2017-6190
Walter Resentera : le figure sui muri / a cura di Tiziana Casagrande. Sommacampagna : Cierre,
2017.
   230 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788883148965 :  € 30,00.
Soggetti:
   Resentera, Walter
Altro autore:   
   Casagrande, Tiziana
759.5
BNI 2017-6191



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

Picasso : figure (1906-1971) / a cura di Emilie Bouvard. Milano : Skira ; [Milano] : Arthemisia
Group, 2016.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2016-2017. 
  ISBN 9788857233949 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Bouvard, Emilie
759.6
BNI 2017-6192

Areford, David S.
La nave e lo scheletro : le stampe di Jacopo Rubieri alla Biblioteca Classense di Ravenna / David
S. Areford. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione parziale di: The viewer and the printed image in late medieval Europe. Traduzione di Stefano Mula
e Maura Favero. 
  ISBN 9788869232015 :  € 25,00.
Soggetti:
   Santi - Xilografie - Sec. 15. - Collezioni [della] Biblioteca Classense
Altro titolo:
   The viewer and the printed image in late medieval Europe
769.4863
BNI 2017-6193

Nadar.
Félix Nadar : una vita da gigante / a cura di Michel Christolhomme ; traduzione di Maria
Baiocchi. Roma : Contrasto, 2017.
   236 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mémoires d'un géant. 
  ISBN 9788869656866 :  € 24,90.
Altro autore:   
   Christolhomme, Michel
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   Mémoires d'un géant
770.92
BNI 2017-6194

Piani di luce : la cinematografia di Vittorio Storaro / a cura di Giovanni M. Rossi e Marco Vanelli.
Pisa : ETS, 2017.
   124 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 9).
  ISBN 9788846749864 :  € 13,00.
Soggetti:
   Storaro, Vittorio
Altro autore:   
   Rossi, Giovanni Maria <1947->
   Vanelli, Marco
777.092
BNI 2017-6195
Studio azzurro : l'esperienza delle immagini / a cura di Valentina Valentini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Resilienze ; 2).
  ISBN 9788857539119 :  € 16,00.
Soggetti:
   Studio azzurro <gruppo di artisti>
Altro autore:   
   Valentini, Valentina <1948->



779 FOTOGRAFIE

777.0922
BNI 2017-6196

Galli, Luciana.
Fotografie 1967-2016 / Luciana Galli ; a cura di = edited by Roberto Lacarbonara. Milano : Skira,
2016.
   175 p. : ill. ; 25 x 29 cm.  (Skira photography).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857233635 :  € 56,00.
Altro autore:   
   Lacarbonara, Roberto
779.092
BNI 2017-6197
Lying in between : Hellas 2016 / a cura di Filippo Maggia. Milano : Skira, 2016.
   118 p. : ill. ; 24 x 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2016-2017. In copertina: Fondazione Fotografia Modena. A pagina
IV di copertina: Fondazione Cassa di risparmio di Modena. 
  ISBN 9788857233697 :  € 28,00.
Soggetti:
   Emigrati - Grecia - 2016 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
   Fondazione Fotografia Modena
   Fondazione Cassa di risparmio di Modena
779.93059069109495
BNI 2017-6198
Master of photography / a cura di Filippo Maggia. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   175 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788857232539 :  € 29,00.
Soggetti:
   Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maggia, Filippo
779.0922
BNI 2017-6199
Pompei : fotografie dell'Ottocento : catalogo della Mostra, Roma, Museo centrale del
Risorgimento, Complesso del Vittoriano, 18 maggio-29 ottobre 2017 / a cura di Paola Callegari.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   47 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto per la storia del Risorgimento italiano; Museo centrale del Risorgimento. 
  ISBN 9788869232268 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Pompei - 1860-1890 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Callegari, Paola
   Museo centrale del Risorgimento
   Istituto per la storia del Risorgimento italiano
779.993772568
BNI 2017-6200
Robert Rive : photographies d'Italie / a cura di Chiara Dall'Olio. Milano : Skira ; Modena :
Fondazione fotografia Modena, 2016.
   111 p. : ill. ; 24 x 29 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2016-2017. In copertina: Fondazione Fotografia Modena. 
  ISBN 9788857233703 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Rive, Robert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Olio, Chiara
   Rive, Robert
   Fondazione Fotografia Modena
779.092
BNI 2017-6201



780 MUSICA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

Diana, Rosario.
Risonanze : organizzazione, musica, scienze / Rosario Diana, Luigi Maria Sicca, Giancarlo
Turaccio ; Davide Bizjak ... [et al.] ; prefazione: Antonio Strati ; postfazione: Alessandro Solbiati.
Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 29).
  ISBN 9788893911122 :  € 22,00.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Turaccio, Giancarlo
   Sicca, Luigi Maria
   Bizjak, Davide
780.05
BNI 2017-6202

Carboni, Domenico <1947->.
Storia del Conservatorio di musica S. Cecilia di Roma / Domenico Carboni. Varese : Zecchini ;
Roma : Conservatorio Santa Cecilia, 2017.
   XVI, 847 p. : ill. ; 25 cm.  (Note ceciliane ; 1).
   Titolo in copertina: Storia del conservatorio di musica Santa Cecilia di Roma. 
  ISBN 9788865401835 (Zecchini) :  € 49,00.
Soggetti:
   Conservatorio di musica Santa Cecilia - Storia
780.71045632
BNI 2017-6203

Berio, Luciano.
Interviste e colloqui / Luciano Berio ; a cura di Vincenzina Caterina Ottomano ; introduzione di
Paul Griffiths. Torino : Einaudi, 2017.
   XL, 518 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788806199562 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Ottomano, Vincenzina Caterina
780.92
BNI 2017-6204
Per un Malher cisalpino : un secolo di Sprechgesang : atti delle Giornate di studio, Bologna,
Accademia filarmonica, 8 ottobre 2011 e 16 ottobre 2012 / a cura di Piero Mioli. Bologna :
Pàtron, 2016.
   256 p. ; 25 cm.  (Libreria filarmonica ; 6-7).
   In testa al frontespizio: R. Accademia filarmonica di Bologna. 
  ISBN 9788855533515 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mahler, Gustav - Fortuna - Italia
   Musica vocale - Germania
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   Regia Accademia filarmonica di Bologna
780.92
BNI 2017-6205

Zamboni, Massimo.
Nessuna voce dentro : un'estate a Berlino Ovest / Massimo Zamboni. Torino : Einaudi, 2017.
   199 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806233259 :  € 17,00.
Soggetti:
   Musica rock - 1981 - Memorie
781.66092
BNI 2017-6206



781.65 JAZZ

781.7 MUSICA SACRA

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.5 ORGANI

L'immagine del suono : #jazzaperugia / a cura di Angela Madesani. [San Sisto, Perugia] :
Fabrizio Fabbri, 2017.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788889298442 :  € 25,00.
Soggetti:
   Jazz - Perugia - 1973-2016 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Madesani, Angela
781.6509456511
BNI 2017-6207

Guida alla musica sacra / a cura di Claudio Bolzan ; presentazione di mons. Massimo
Palombella. Varese : Zecchini, 2017.
   XIII, 815 p. ; 22 cm.  (Le guide Zecchini ; 6).
  ISBN 9788865401859 :  € 49,00.
Soggetti:
   Musica sacra - Repertori
Altro autore:   
   Bolzan, Claudio
781.7
BNI 2017-6208

Bietti, Giovanni.
Mozart all'opera : Le nozze di Figaro, Don Giovanni, Così fan tutte / Giovanni Bietti. Roma ; Bari :
Laterza, 2017.
   XII, 304 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 816).
   In appendice: Sinossi delle tre opere, dello stesso autore. 
  ISBN 9788858128879 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Don Giovanni
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Così fan tutte
   Mozart, Wolfgang Amadeus . Le nozze di Figaro
782.1
BNI 2017-6209

Rossi, Vasco <1952->.
XL : 40 anni di canzoni (con i miei commenti) / Vasco Rossi. Milano : Mondadori, 2017.
   521 p. ; 19 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804679561 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rossi, Vasco <1952- > - Canzoni - Testi
782.42166092
BNI 2017-6210
Ruggeri, Enrico <1957->.
Sono stato più cattivo / Enrico Ruggeri. Milano : Mondadori, 2017.
   234 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804679790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ruggeri, Enrico <1957- > - Autobiografie
782.42164092
BNI 2017-6211

Giacomo Puccini organista : il contesto e le musiche / a cura di Fabrizio Guidotti. Firenze :
Olschki, 2017.
   XI, 165 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi Giacomo Puccini. Testi e documenti ; 3).
  ISBN 9788822265142.



788.9 OTTONI

790 ARTI RICREATIVE E ARTI DELL'ESECUZIONE E DELLO SPETTACOLO

791.43 CINEMA

Soggetti:
   Puccini, Giacomo <1858-1924> - Musica per organo
Altro autore:   
   Guidotti, Fabrizio
786.5092
BNI 2017-6212

Fresu, Paolo <1961->.
La musica siamo noi / Paolo Fresu. Milano : Il saggiatore, 2017.
   79 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 99).
  ISBN 9788842823230 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fresu, Paolo <1961- > - Autobiografie
788.92165092
BNI 2017-6213

De_Biase, Francesco.
Cultura e partecipazione : le professioni dell'audience / Francesco De Biase. Milano : Angeli,
2017.
   99 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 52).
  ISBN 9788891751546 :  € 15,00.
Soggetti:
   Animazione culturale - Professioni
790.023
BNI 2017-6214

Cesarini, Isabella.
Il cinema delle stanze vuote / Isabella Cesarini, Luigi Iannone ; introduzione di Donato Novellini.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788865425633 (PDF). 
  ISBN 9788865425626 (errato) :  € 11,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Malinconia
Altro autore:   
   Iannone, Luigi
791.43653
BNI 2017-6215
La commedia italiana: ieri, oggi, domani : spunti per nuove riflessioni : atti di Convegno, 5-6
marzo 2015, Università degli studi di Roma Tor Vergata, Roma / a cura di Giovanni Spagnoletti e
Antonio Valerio Spera. Roma : UniversItalia, 2017.
   136 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788832930245 :  € 10,00.
Soggetti:
   Commedie all'italiana - 1945-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Spagnoletti, Giovanni <1949->
   Spera, Antonio Valerio
791.436170945
BNI 2017-6216
D'Alto, Filomena.
Le forme della legge e le forme dell'arte : la famiglia italiana nel racconto cinematografico /
Filomena D'Alto, Marianna Pignata. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   60 p. ; 21 cm.  (Cinema diritto società ; 5).
  ISBN 9788893910590 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Famiglie [e] Relazioni di coppia
Altro autore:   
   Pignata, Marianna
791.436543



BNI 2017-6217
DC vs Marvel : infinity war : nuove coniugazioni anche italiane del comic book movie nell'era del
crossover / [a cura di Giovanni Spagnoletti e Alessandro Izzi]. Roma : UniversItalia, 2017.
   309 p. : ill. ; 21 cm.  (Blow up).
  ISBN 9788832930092 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con i] Fumetti
Altro autore:   
   Spagnoletti, Giovanni <1949->
   Izzi, Alessandro
791.43
BNI 2017-6218
Il doppio sogno di Stanley Kubrick : dalla Traumnovelle ad Eyes wide shut / a cura di Luigi
Cimmino, Daniele Dottorini, Giorgio Pangaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   225 p. : ill. ; 23 cm.  (Corpo a corpo).   (Cinema. Passaggi di confine).
  ISBN 9788849850710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Eyes wide shut <film>
Altro autore:   
   Cimmino, Luigi
   Pangaro, Giorgio
   Dottorini, Daniele
791.4372
BNI 2017-6219
Ghisolfi, Giorgio E. S.
Star wars : l'epoca Lucas : i segreti della più grande saga postmoderna : esalogia ed expanded
universe / Giorgio E. S. Ghisolfi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   322 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 93).
  ISBN 9788857539720 :  € 22,00.
Soggetti:
   Star Wars <serial>
791.4375
BNI 2017-6220
Liguori, Gaetano.
Non sparate sul pianista : viaggio nel cinema western / Gaetano Liguori ; con Agostino Matranga
; illustrazioni originali di Giulio Peranzoni. [Milano] : Skira, 2016.
   218 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857233765 :  € 16,00.
Soggetti:
   Film western - Storia
Altro autore:   
   Matranga, Agostino
791.436278
BNI 2017-6221
Lingue e linguaggi del cinema in Italia / a cura di Marco Gargiulo ; contributi di Massimo
Arcangeli ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   419 p. : ill. ; 24 cm.  (A10).
   Atti del Convegno tenuto a Oslo nel 2014. 
  ISBN 9788854889644 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema - Linguaggio - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Arcangeli, Massimo
   Gargiulo, Marco
791.43014
BNI 2017-6222
Magnarapa, Giuseppe <1947->.
I volti della paura : psicopatologia del cinema del terrore / Giuseppe Magnarapa ; prefazione di
Pier Luigi Scapicchio. 2. ed. Ariccia : Aracne, 2016.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788854895256 :  € 14,00.
Soggetti:
   Film dell'orrore - Psicopatologia
791.436164
BNI 2017-6223



791.44 RADIO

Mentana, Umberto.
Il cinema di Jim Jarmusch : una filmografia per un'analisi della cultura e del cinema
postmoderno / Umberto Mentana ; prefazione di Angela Bianca Saponari. Ariccia : Aracne, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (I nuovi critici ; 24).
  ISBN 9788854891159 :  € 12,00.
Soggetti:
   Jarmusch, Jim
791.430233092
BNI 2017-6224
Mozzati, Tommaso.
Sceneggiatura di poesia : Pier Paolo Pasolini e il cinema prima di Accattone / Tommaso Mozzati.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   XI, 242 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 47).
  ISBN 9788857539102 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
791.430233092
BNI 2017-6225
Rondi, Gian Luigi.
Storie di cinema : cinquantotto voci dal set / Gian Luigi Rondi : a cura di Tiziana Provvidera.
Torino : Aragno, 2016.
   XII, 658 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197801 :  € 26,00.
Soggetti:
   Registi cinematografici - Interviste
Altro autore:   
   Provvidera, Tiziana
791.4302330922
BNI 2017-6226
Scandola, Alberto.
Greed / Alberto Scandola. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   218 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD-Video.  (Mimesis. Videns ; 4).
   Titolo del DVD-Video: Greed / di Erich von Stroheim. 
  ISBN 9788857538594 :  € 24,00.
Soggetti:
   Greed <film>
Altro autore:   
   Von_Stroheim, Erich
791.4372
BNI 2017-6227

Caproni, Giorgio.
Il girasole : una rubrica radiofonica / Giorgio Caproni ; a cura di Giada Baragli. Firenze : Firenze
University Press, 2017.
   314 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 15).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534954 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534954); ISBN
9788864534961 (online ePub). 
  ISBN 9788864534947 :  € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura - Trasmissioni radiofoniche - Ruolo [di] Caproni, Giorgio
Altro autore:   
   Baragli, Giada
791.446357092
BNI 2017-6228
Cirri, Massimo.
Sette tesi sulla magia della radio / Massimo Cirri. [Milano] : Bompiani, 2017.
   315 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 32. 
  ISBN 9788845293498 :  € 13,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Italia
791.440945
BNI 2017-6229



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

Giuliano, Mariella.
Il romanzo popolare italiano : dal narrato allo sceneggiato / Mariella Giuliano ; prefazione di
Gabriella Alfieri. Milano : Angeli, 2017.
   173 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 3).
  ISBN 9788891750488 :  € 20,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Teleromanzi - Linguaggio - Italia - 1975
791.45750945
BNI 2017-6230

Benelli, Gabriele.
Ascanio Celestini : la voce del potere / Gabriele Benelli ; con un'intervista ad Ascanio Celestini ;
prefazione di Roberto Trovato. Ariccia : Aracne, 2016.
   107 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788854890572 :  € 10,00.
Soggetti:
   Celestini, Ascanio
Altro autore:   
   Celestini, Ascanio
792.028092
BNI 2017-6231
Franca, pensaci tu : studi critici su Franca Rame / a cura di Daniele Cerrato ; premessa di Dario
Fo ; contributi di Fabio Contu ... [et al.]. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Donne dietro le quinte. Studi ; 2).
  ISBN 9788854898547 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rame, Franca
Altro autore:   
   Cerrato, Daniele
   Contu, Fabio
792.092
BNI 2017-6232
Storia del teatro : le idee e le forme dello spettacolo dall'antichità a oggi / a cura di Luigi
Allegri. Roma : Carocci, 2017.
   497 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1083).
  ISBN 9788843088218 :  € 42,00.
Soggetti:
   Teatro - Storia
Altro autore:   
   Allegri, Luigi
792.09
BNI 2017-6233
Virelli, Giuseppe.
Il primoattore : Giuseppe Ciro Galvani (1867-1956) : una vita tra arte, teatro e cinema /
Giuseppe Virelli. Argelato : Minerva, 2017.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873819325 :  € 23,00.
Soggetti:
   Galvani, Ciro
792.028092
BNI 2017-6234

Il mito della commedia dell'arte nel Novecento europeo : atti del Convegno internazionale di
studi, Padova, 4-5 dicembre 2014 / a cura di Elena Randi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2016.
   200 p. : ill. ; 21 cm.  (Studio DAMS ; 13).
  ISBN 9788863180732 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Fortuna - Europa - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Randi, Elena
792.23094



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

BNI 2017-6235

Le condizioni di equilibrio delle aziende culturali : il settore del teatro d'opera / a cura di
Pieremilio Ferrarese. Venezia : Cafoscarina, 2017.
   110 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788875434311 :  € 11,00.
Soggetti:
   Teatro lirico - Gestione finanziaria - Italia
Altro autore:   
   Ferrarese, Pieremilio
792.50681
BNI 2017-6236
Verdi, Wagner, Strauss : tre drammaturgie musicali : Chi mi toglie il regio scettro? : Verdi e
Wagner, opera e dramma, regie e registi per cinquant'anni : Riccardo Strauss in Italia e in
italiano: atti delle Giornate di studio, Bologna, R. Accademia filarmonica, 5 ottobre 2013 e 8
novembre 2014 / a cura di Piero Mioli. Bologna : Pàtron, 2016.
   256 p. ; 25 cm.  (Libreria filarmonica ; 8-9).
   In testa al frontespizio: R. Accademia filarmonica di Bologna. 
  ISBN 9788855533515 :  € 30,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni -Sec.19.-20.
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   Regia Accademia filarmonica di Bologna
792.545
BNI 2017-6237

Sulla danza / Ermini ... [et al.] ; a cura di Maurizio Zanardi. Napoli : Cronopio, 2017.
   171 p. ; 19 cm.  (Tessere).
  ISBN 9788898367061 :  € 14,00.
Soggetti:
   Danza
Altro autore:   
   Ermini, Flavio
   Zanardi, Maurizio
792.8
BNI 2017-6238

Il mondiale delle meraviglie : calcio, media e società da ITALIA '90 a oggi / a cura di Nicola
Porro, Stefano Martelli, Giovanna Russo. Milano : Angeli, 2016.
   156 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 10).
  ISBN 9788891742346 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Economia [e] Sociologia - 1990-2014
Altro autore:   
   Porro, Nicola
   Martelli, Stefano <1952->
   Russo, Giovanna <1967->
796.334668
BNI 2017-6239

Crimella, Tiziana.
100 strade da moto in Italia : le curve più appassionanti dalla Valle d'Aosta alla Sicilia / Tiziana
Crimella. 2. ed. Milano : Mondadori, 2017.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Le guide Mondadori).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata; 100 cartine dettagliate. 
  ISBN 9788891811868 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Guide stradali [per] Motociclisti
796.750945



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

807 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.1 RETORICA DELLA POESIA

BNI 2017-6240

Maas, Paul.
La critica del testo / Paul Maas ; traduzione a cura di Giorgio Ziffer. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   82 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Textkritik. Altra edizione: ISBN 9788893590501 (digitale). 
  ISBN 9788893590495 :  € 10,00.
Soggetti:
   Critica del testo
Altro autore:   
   Ziffer, Giorgio
Altro titolo:
   Textkritik
801.959
BNI 2017-6241

Insegnare letteratura nell'era digitale / a cura di Francesca Riva. Pisa : ETS, 2017.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 60).
   Atti di due convegni tenuti a Roma nel 2014 e a Perugia nel 2015. 
  ISBN 9788846749406 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Insegnamento - Impiego [di] Internet - Scuole medie superiori
Altro autore:   
   Riva, Francesca <1976->
807.12
BNI 2017-6242

Come TIscrivo? : la scrittura a scuola tra teoria e didattica / a cura di Luca Cignetti, Silvia
Demartini, Simone Fornara ; contributi di Luca Cignetti ... [et al.]. Roma : Aracne, 2016.
   321 p. : ill. ; 21 cm.  (Neuropaideia ; 13).
  ISBN 9788854891722 :  € 18,00.
Soggetti:
   Componimento - Insegnamento
Altro autore:   
   Cignetti, Luca
   Demartini, Silvia
   Fornara, Simone
808.0451071
BNI 2017-6243

Lerner, Ben.
Odiare la poesia / Ben Lerner ; traduzione di Martina Testa. Palermo : Sellerio, 2017.
   83 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 78).
   Titolo uniforme: The hatred of poetry. 
  ISBN 8838936587 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The hatred of poetry
808.1
BNI 2017-6244
Priviero, Tommaso Alessandro.
La linea Lucrezio-Pasolini : volto antico e moderno dell'anticonformismo intellettuale / Tommaso
Alessandro Priviero. Ariccia : Aracne, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854887800 :  € 12,00.
Soggetti:



808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

   Poesia - Concezione [di] Lucrezio Caro, Tito [e di] Pasolini, Pier Paolo
808.1
BNI 2017-6245

Bartolommei, Girolamo.
Didascalia cioè dottrina comica libri tre (1658-1661) : l'opera esemplare di un moderato
riformatore / Girolamo Bartolommei ; saggio introduttivo, edizione critica e note di Sandro
Piazzesi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   CXL, 338 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 18).
   Titolo uniforme: Didascalia, cioè dottrina comica. Altra edizione: ISBN 978886453490 (digitale -
http://digital.casalini.it/978886453490). 
  ISBN 9788864534893.
Soggetti:
   Commedia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Piazzesi, Sandro
Altro titolo:
   Didascalia, cioè dottrina comica
808.2523
BNI 2017-6246

Rondoni, Davide.
L'allodola e il fuoco : le cinquanta poesie che accendono la vita / Davide Rondoni. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   318 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 26).
   Segue: Appendice, a cura di Ilaria Anna Lucini. 
  ISBN 9788893441490 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poesia - Antologie
Altro autore:   
   Lucini, Ilaria Anna
808.81
BNI 2017-6247

La rete dei modernismi europei : riviste letterarie e canone (1918-1940) / a cura di Raffaele
Donnarumma e Serena Grazzini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   365 p. ; 22 cm.  (European modernism ; 1).
  ISBN 9788860748409 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Periodici - Europa - 1918-1940
Altro autore:   
   Grazzini, Serena
   Donnarumma, Raffaele
809.04205
BNI 2017-6248

Celentano, Annarita.
Il soglio immaginario : figure pontificali nella letteratura contemporanea / Annarita Celentano.
Ariccia : Aracne, 2016.
   251 p. ; 21 cm.  (I nuovi critici ; 25).
  ISBN 9788854894006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Papi - Sec. 20.
809.93382820922
BNI 2017-6249
Löwy, Michael.
Rivolta e malinconia : il romanticismo contro la modernità / Michael Löwy, Robert Sayre ;
traduzione di Margherita Botto. Vicenza : Pozza, 2017.



811.6 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

   347 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Révolte et mélancolie. 
  ISBN 9788854514027 :  € 25,00.
Soggetti:
   Romanticismo
Altro autore:   
   Sayre, Robert
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Révolte et mélancolie
809.9145
BNI 2017-6250
Il profumo della letteratura <in inglese>.
Perfume and literature : the persistence of the ephemeral / Daniela Ciani Forza, Simone
Francescato editors. Padova : Linea, 2017.
   XVII, 408 p. : ill. ; 21 cm.  (Linea saggistica).
   Traduzione di Christina Cawthra. 
  ISBN 9788899644291 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Odori
Altro autore:   
   Francescato, Simone
   Ciani Forza, Daniela
809.93353
BNI 2017-6251
Teatri di guerra : da Omero agli ultimi giorni dell'umanità / a cura di Alice Bonandini, Elena
Fabbro, Filippomaria Pontani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   352 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Classici contro ; 6).
  ISBN 9788857538747 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra
Altro autore:   
   Fabbro, Elena
   Pontani, Filippomaria
   Bonandini, Alice
809.933581
BNI 2017-6252

Powe, Bruce W.
Opening time on the energy threshold / Bruce W. Powe ; with the contributes of Cristina Miranda
de Almeida, Matteo Ciastellardi. Milano : LED, 2016.
   84 p. : ill. ; 22 cm.  (Laboratorio di sociologia e antropologia della comunicazione, ISSN 25320602 ; 2).
  ISBN 9788879168076 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Miranda de Almeida de Barros, Cristina
   Ciastellardi, Matteo
811.6
BNI 2017-6253

Levin, Meyer.
Compulsion / Meyer Levin ; con una premessa di Marcia Clark e un'introduzione di Gabriel Levin
; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Adelphi, 2017.
   580 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 321).
   Titolo uniforme: Compulsion. 
  ISBN 9788845931772 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Compulsion
813.52
BNI 2017-6254
Margaretto, Eduardo.
Non chiamarmi bastardo, io sono John Fante / Eduardo Margaretto ; traduzione di Maria Pina



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Iannuzzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   266 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   Titolo uniforme: John Fante, vidas y obra. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849850239 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fante, John
Altro autore:   
   Iannuzzi, Maria Pina
Altro titolo:
   John Fante, vidas y obra
813.52
BNI 2017-6255

Kraus, Chris <1955->.
I love Dick : [romanzo] / Chris Kraus ; traduzione dall'inglese americano di Maria Nadotti.
Vicenza : Pozza, 2017.
   300 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 119).
   Titolo uniforme: I love Dick. 
  ISBN 9788854513839 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   I love Dick
813.54
BNI 2017-6256
Leonard, Elmore.
Quaranta frustate meno una / Elmore Leonard ; traduzione di Stefano Massaron. Torino :
Einaudi, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Forty lashes less one. 
  ISBN 9788806212322 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   Forty lashes less one.
813.54
BNI 2017-6257
Lethem, Jonathan.
Anatomia di un giocatore d'azzardo / Jonathan Lethem ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano :
La nave di Teseo, 2017.
   436 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 14).
   Titolo uniforme: A gambler's anatomy. 
  ISBN 9788893441636 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   A gambler's anatomy
813.54
BNI 2017-6258
MacDonald, Betty Bard.
La peste e io : tutti possono sopravvivere a tutto / Betty MacDonald ; traduzione di Valentina
Ricci. Milano : Astoria, 2017.
   247 p. ; 19 cm.  (Astoria/assaggi).
   Titolo uniforme: The plague and I. 
  ISBN 9788898713639 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ricci, Valentina <1966->
Altro titolo:
   The plague and I
813.54
BNI 2017-6259
McBain, Ed.
Fino alla morte / Ed McBain ; prefazione di Maurizio De Giovanni ; traduzione di Andreina
Negretti. Torino : Einaudi, 2017.



   X, 210 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: ʼTil death. In copertina: Maurizio De Giovanni presenta. 
  ISBN 9788806235345 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   ʼTil death
813.54
BNI 2017-6260
McBain, Ed.
Odio gli sbirri / Ed McBain ; prefazione di Maurizio De Giovanni ; traduzione di Andreina Negretti.
Torino : Einaudi, 2017.
   X, 235 p. ; 18 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Cop hater. In copertina: Maurizio De Giovanni presenta. 
  ISBN 9788806235338 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   Cop hater
813.54
BNI 2017-6261
Miller, Arthur <1915-2005>.
Presenza / Arthur Miller ; traduzione di Federica Oddera. Torino : Einaudi, 2017.
   140 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Presence. 
  ISBN 9788806212483 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Presence
813.54
BNI 2017-6262
Oates, Joyce Carol.
I paesaggi perduti : romanzo di formazione di una scrittrice / Joyce Carol Oates ; traduzione di
Katia Bagnoli. Milano : Mondadori, 2017.
   313 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The lost landscape. Scritti in parte già pubblicati. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804676119 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The lost landscape
813.54
BNI 2017-6263
Ozick, Cynthia.
Le carte della signorina Puttermesser / Cynthia Ozick ; traduzione di Elena Malanga. Milano : La
nave di Teseo, 2017.
   339 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 13).
   Titolo uniforme: The Puttermesser papers. 
  ISBN 9788893441339 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The Puttermesser papers
813.54
BNI 2017-6264
Pearlman, Edith.
Intima apparenza / Edith Pearlman ; traduzione di Angela Ruggeri. [Milano] : Bompiani, 2017.
   283 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Honeydew. 
  ISBN 9788845293252 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ruggeri, Angela
Altro titolo:
   Honeydew
813.54



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-
BNI 2017-6265

Echlin, Kim.
La vita che non vedi / Kim Echlin ; traduzione di Monica Pareschi. Torino : Einaudi, 2017.
   260 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Under the visible life. 
  ISBN 9788806228392 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   Under the visible life
813.6
BNI 2017-6266
Greenwell, Garth.
Tutto ciò che ti appartiene : [romanzo] / Garth Greenwell ; traduzione di Matteo Colombo.
Milano : Mondadori, 2017.
   184 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: What belongs to you. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675532 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   What belongs to you
813.6
BNI 2017-6267
Sloan, Holly Goldberg.
Il mondo da quaggiù / Holly Goldberg Sloan ; traduzione di Loredana Baldinucci. Milano :
Mondadori, 2017.
   305 p. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   Titolo uniforme: Short. 
  ISBN 9788804676386 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Baldinucci, Loredana
Altro titolo:
   Short
813.6
BNI 2017-6268
Spiotta, Dana.
Innocenti e gli altri / Dana Spiotta ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   335 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 19).
   Titolo uniforme: Innocents and others. 
  ISBN 9788893442244 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   Innocents and others
813.6
BNI 2017-6269
Swanson, Cynthia.
La rivincita di una libraia : [romanzo] / Cynthia Swanson ; traduzione di Roberta Scarabelli.
Milano : Garzanti, 2017.
   322 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The bookseller. 
  ISBN 9788811688099 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   The bookseller
813.6
BNI 2017-6270
Swanson, Peter.
Quelli che meritano di essere uccisi / Peter Swanson ; traduzione di Letizia Sacchini. Torino :
Einaudi, 2017.



821.92 POESIA INGLESE, 2000-

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

   336 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The kind worth killing. 
  ISBN 9788806215996 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   The kind worth killing
813.6
BNI 2017-6271
Winslow, Don.
Corruzione / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2017.
   542 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The force. 
  ISBN 9788806230623 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The force
813.6
BNI 2017-6272

Faber, Michel.
Undying : una storia d'amore / Michel Faber ; traduzione di Luca Manini. Milano : La nave di
Teseo, 2017.
   249 p. ; 20 cm.  (I venti ; 2).
   Titolo uniforme: Undying. Testo originale a fronte. € 17,00.
Altro autore:   
   Manini, Luca
Altro titolo:
   Undying
821.92
BNI 2017-6273

Allingham, Margery.
Morte di un fantasma : romanzo / Margery Allingham ; traduzione di Simona Garavelli. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   284 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Death of a ghost. In copertina: Albert Campion indaga. 
  ISBN 9788833927817 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   Death of a ghost
823.912
BNI 2017-6274
Heyer, Georgette.
L'anello / Georgette Heyer ; traduzione di Anna Luisa Zazo. Milano : Astoria, 2017.
   241 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: The talisman ring. 
  ISBN 9788898713677 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Zazo, Anna Luisa
Altro titolo:
   The talisman ring
823.912
BNI 2017-6275
Macaulay, Rose.
Una donna insolita / Rose Macaulay ; traduzione di Simona Garavelli. Milano : Astoria, 2016.
   246 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Crewe train. 
  ISBN 9788898713479 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
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Altro titolo:
   Crewe train
823.912
BNI 2017-6276
Rhys, Jean.
Io una volta abitavo qui / Jean Rhys ; traduzione di Marisa Caramella e Laura Noulian. Milano :
Adelphi, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 320).
   Titolo uniforme: The collected short stories. 
  ISBN 9788845931789 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
   Caramella, Marisa
Altro titolo:
   The collected short stories
823.912
BNI 2017-6277
Thirkell, Angela.
Prima di pranzo / Angela Thirkell ; traduzione di Bruna Mora. Ed. integrale. Milano : Astoria,
2016.
   266 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Before lunch. Pubblicato precedentemente con il titolo: La casetta bianca. 
  ISBN 9788898713462 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Mora, Bruna
Altro titolo:
   Before lunch
823.912
BNI 2017-6278

Beaton, M. C.
Agatha Raisin : amore, bugie e liquori / M. C. Beaton ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano :
Astoria, 2017.
   249 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Love, lies, and liquor. 
  ISBN 9788898713646 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Love, lies, and liquor
823.914
BNI 2017-6279
Beaton, M. C.
Morte di una moglie perfetta : i casi di Hamish Macbeth / M. C. Beaton ; traduzione di Chiara
Libero. Milano : Astoria, 2017.
   175 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Death of a perfect wife. 
  ISBN 9788898713653 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Libero, Chiara
Altro titolo:
   Death of a perfect wife
823.914
BNI 2017-6280
Beaton, M. C.
Morte di una sgualdrina : i casi di Hamish Macbeth / M. C. Beaton ; traduzione di Chiara Libero.
Milano : Astoria, 2017.
   182 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Death of a hussy. 
  ISBN 9788898713721 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Libero, Chiara
Altro titolo:
   Death of a hussy
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823.914
BNI 2017-6281
Coetzee, J. M.
I giorni di scuola di Gesù / J. M. Coetzee ; traduzione di Maria Baiocchi. Torino : Einaudi, 2017.
   213 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The Schooldays of Jesus. 
  ISBN 9788806233969 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   The Schooldays of Jesus
823.914
BNI 2017-6282
Haddon, Mark.
I ragazzi che se ne andarono di casa in cerca della paura / Mark Haddon ; traduzione di Monica
Pareschi. Torino : Einaudi, 2017.
   292 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The pier falls. 
  ISBN 9788806234492 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   The pier falls
823.914
BNI 2017-6283
Wilson, Colin <1931-2013>.
Un dubbio necessario / Colin Wilson ; traduzione di Nicola Manuppelli. Milano : Carbonio, 2017.
   345 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 5).
   Titolo uniforme: Necessary doubt. 
  ISBN 9788899970062 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   Necessary doubt
823.914
BNI 2017-6284

Beckett, Simon.
Acque morte / Simon Beckett ; traduzione di Fabrizio Coppola. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2017.
   548 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The restless dead. 
  ISBN 9788845292828 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Coppola, Fabrizio <1974->
Altro titolo:
   The restless dead
823.92
BNI 2017-6285
Burnet, Graeme Macrae.
Progetto di sangue : il caso di Roderick Macrae / Graeme Macrae Burnet ; traduzione dall'inglese
di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza, 2017.
   286 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: His bloody project. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514805 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   His bloody project
823.92
BNI 2017-6286
Cleave, Chris.
I coraggiosi saranno perdonati / Chris Cleave ; traduzione dall'inglese di Laura Prandino. Vicenza
: Pozza, 2017.



   461 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Everyone brave is forgiven. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514362 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   Everyone brave is forgiven
823.92
BNI 2017-6287
Cohen, Tammy.
La cattiva / Tammy Cohen ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano : Astoria, 2017.
   386 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: When she was bad. 
  ISBN 9788898713714 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   When she was bad
823.92
BNI 2017-6288
Green, Linda.
A occhi chiusi : [romanzo] / Linda Green ; traduzione dall'inglese di Annamaria Biavasco e
Valentina Guani. Vicenza : Pozza, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: While my eyes were closed. 
  ISBN 9788854515284 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   While my eyes were closed
823.92
BNI 2017-6289
Perry, Sarah <1979->.
Il serpente dell'Essex / Sarah Perry ; traduzione dall'inglese di Chiara Brovelli. Vicenza : Pozza,
2017.
   458 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The Essex serpent. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854514706 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The Essex serpent
823.92
BNI 2017-6290
Rees, Tracy.
Florence Grace / Tracy Rees ; traduzione dall'inglese di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza,
2017.
   459 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Florence Grace. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511712 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zabini, Alessandro
Altro titolo:
   Florence Grace
823.92
BNI 2017-6291
Walker, Martin <1947->.
Grand prix : delitto doc per il commissario Courrèges / Martin Walker ; traduzione di Silvia Rota
Sperti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   297 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Fatal pursuit. 
  ISBN 9788807032462 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
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   Fatal pursuit
823.92
BNI 2017-6292
Whiteley, Aliya.
La bellezza / Aliya Whiteley ; traduzione di Olimpia Ellero. Milano : Carbonio, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 3).
   Titolo uniforme: The beauty. 
  ISBN 9788899970048 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Ellero, Olimpia
Altro titolo:
   The beauty
823.92
BNI 2017-6293
Williams, Paul <1948->.
Feccia / Paul Williams ; a cura di Paola Capozzi ; traduzione di Davide Tortorella. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   112 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 3).
   Titolo uniforme: Scum. 
  ISBN 9788857538518 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tortorella, Davide
   Capozzi, Paola
Altro titolo:
   Scum
823.92
BNI 2017-6294

Liptrot, Amy.
Nelle isole estreme / Amy Liptrot ; traduzione di Stefania De Franco. Parma : Guanda, 2017.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The outrun. 
  ISBN 9788823516670 :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   The outrun.
828.9203
BNI 2017-6295

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Senza l'amore non saria mondo il mondo : nuova edizione delle Elegie romane di Goethe nella
traduzione di Luigi Pirandello, con testo tedesco a fronte e commento / [a cura di] Marta Fumi.
Milano : EDUCatt, 2017.
   180 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Römische Elegien. Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788893351614 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
   Fumi, Marta
Altro titolo:
   Römische Elegien
831.6
BNI 2017-6296

Das Endinger Judenspiel = Il dramma sugli ebrei di Endingen : dall'edizione del 1883 di Karl
von Amira / tradotto in italiano e curato da Francesca Mancini. Padova : Unipress, 2017.
   463 p. ; 24 cm.
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788880983224 :  € 45,00.
Altro autore:   
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   Mancini, Francesca <1981->
   Amira, Karl : von
Altro titolo:
   Il dramma sugli ebrei di Endingen
832.3
BNI 2017-6297

Kirchhoff, Bodo.
L'incontro : [romanzo] / Bodo Kirchhoff ; traduzione dal tedesco di Riccardo Cravero. Vicenza :
Pozza, 2017.
   202 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 118).
   Titolo uniforme: Widerfahrnis. 
  ISBN 9788854514867 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Widerfahrnis
833.914
BNI 2017-6298
Lenz, Siegfried.
Il disertore : [romanzo] / Siegfried Lenz ; traduzione dal tedesco di Riccardo Cravero. Vicenza :
Pozza, 2017.
   268 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 120).
   Titolo uniforme: Der Überläufer. 
  ISBN 9788854513853 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Der Überläufer
833.914
BNI 2017-6299

Glatstein, Jacob.
Il viaggio di Yash / Jacob Glatstein ; a cura e con un'introduzione di Ruth Wisse ; edizione
italiana a cura di Marisa Ines Romano. Firenze : Giuntina, 2017.
   470 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Contiene: Quando Yash partì (titolo uniforme: Ven Yash is geforn) ; Quando Yash arrivò (titolo uniforme: Ven
Yash iz gekumen). 
  ISBN 9788880576532 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Romano, Marisa Ines
   Wisse, Ruth R.
839.134
BNI 2017-6300
Kreyṭman, Ester.
La finta cieca e altri racconti / Esther Kreitman Singer ; traduzione di Marina Morpurgo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Traduzione dall'inglese (titolo: Blitz and other stories). 
  ISBN 9788833928418 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
839.133
BNI 2017-6301

Knausgård, Karl Ove.
La pioggia deve cadere / Karl Ove Knausgård ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   650 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Min kamp. 5. 
  ISBN 9788807032127 :  € 22,00.
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Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Min kamp. 5
839.8238
BNI 2017-6302

Schmitt, Éric-Emmanuel.
Piccoli crimini coniugali / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Nuova ed. Roma : E/O, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Petits crimes conjugaux. 
  ISBN 9788866328360 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Petits crimes conjugaux.
842.914
BNI 2017-6303 (Fonte: BVE CR)

Ben Jelloun, Tahar.
Le pareti della solitudine / Tahar Ben Jelloun ; a cura di Egi Volterrani. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   103 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 29).
   Titolo uniforme: La réclusion solitaire. 
  ISBN 9788893441421 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Volterrani, Egi
Altro titolo:
   La réclusion solitaire
843.914
BNI 2017-6304
Les chemins de Pierre Bergounioux / sous la direction de Sylviane Coyault et Marie Thérèse
Jacquet. Macerata : Quodlibet, 2016.
   351 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
  ISBN 9788874628933 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bergounioux, Pierre
Altro autore:   
   Jacquet, Marie Thérèse
   Coyault, Sylviane
843.914
BNI 2017-6305
Khadra, Yasmina.
Dio non abita all’Avana / Yasmina Khadra ; traduzione di Marina Di Leo. Palermo : Sellerio, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 80).
   Titolo uniforme: Dieu n'habite pas La Havane. 
  ISBN 8838936862.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
Altro titolo:
   Dieu n'habite pas La Havane
843.914
BNI 2017-6306
Reza, Yasmina.
Babilonia / Yasmina Reza ; traduzione di Maurizia Balmelli. Milano : Adelphi, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 318).
   Titolo uniforme: Babylone. 
  ISBN 9788845931758 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Babylone
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843.914
BNI 2017-6307
Rolin, Olivier.
Veracruz : [romanzo] / Olivier Rolin ; traduzione di Fabrizio Ascari. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   107 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 18).
   Titolo uniforme: Veracruz. 
  ISBN 9788893442329 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Veracruz
843.914
BNI 2017-6308

Postel, Alexandre.
La gabbia / Alexandre Postel ; traduzione di Martina Cardelli. Roma : Minimum fax, 2017.
   106 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 196).
   Titolo uniforme: L'ascendant. 
  ISBN 9788875218034 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cardelli, Martina
Altro titolo:
   L'ascendant
843.92
BNI 2017-6309 (Fonte: BVE CR)
Sabolo, Monica.
Le stelle si guardano da lontano : romanzo / Monica Sabolo ; traduzione di Francesca
Mazzurana. Milano : Mondadori, 2017.
   162 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Crans-Montana. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669661 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Mazzurana, Francesca
Altro titolo:
   Crans-Montana
843.92
BNI 2017-6310

Ciaralli, Fabio.
Emil Cioran : odissea della lucidità / Fabio Ciaralli. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788865425657 (PDF). 
  ISBN 9788865425640 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil
844.914
BNI 2017-6311
Cioran e l'Occidente : utopia, esilio, caduta / a cura di Fabrizio Meroi, Luigi Pozzi e Paolo Vanini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 479).
   Testi in francese o italiano. In appendice: Cioran e la musica, di Paolo Vanini. 
  ISBN 9788857539461 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil
Altro autore:   
   Pozzi, Mattia Luigi
   Meroi, Fabrizio
   Vanini, Paolo
844.914
BNI 2017-6312
Rigoni, Mario Andrea.
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849.12 POESIA PROVENZALE. 1100-1299

849.9 LETTERATURA CATALANA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Per Cioran / Mario Andrea Rigoni ; a cura di Gerardo Fortunato. Napoli : La scuola di Pitagora,
2017.
   44 p. ; 19 cm.  (Feuilles détachées ; 22).
  ISBN 9788865425350 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cioran, Emil
Altro autore:   
   Fortunato, Gerardo
844.914
BNI 2017-6313

Sognare la politica : soggetto e comunità nelle Fantasticherie di Rousseau / a cura di Marco
Menin e Lorenzo Rustighi. Bologna : Il mulino, 2017.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 722).
  ISBN 9788815271686 :  € 27,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean Jacques <1712-1778> . Les Rêveries du promeneur solitaire
Altro autore:   
   Rustighi, Lorenzo
   Menin, Marco
848.503
BNI 2017-6314

Ben Jelloun, Tahar.
Mia madre, la mia bambina / Tahar Ben Jelloun. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   220 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 28).
   Traduzione di Margherita Botto, revisione e integrazioni di Anna Maria Lorusso. 
  ISBN 9788893441414 :  € 14,00.
848.91403
BNI 2017-6315

Pons : de#Capdueil.
Poesie / Pons de Chaptoil ; edizione critica a cura di Antonella Martorano. Firenze : Edizioni del
Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   LXIV, 419 p. ; 24 cm.  (Corpus des Troubadours ; 6. Éditions ; 3).
  ISBN 9788884507600.
Altro autore:   
   Martorano, Antonella
849.12
BNI 2017-6316

Novecento e dintorni : Grilli in Catalogna / editat per Nancy De Benedetto, Enric Bou. Venezia :
Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   248 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 3).
   Testi in italiano o in catalano. Altra edizione: ISBN 9788869691249 (eBook). DOI: 10.14277/9788869691249. 
  ISBN 9788869691256.
Soggetti:
   Letteratura catalana - Sec. 20. - Scritti in onore
   Grilli, Giuseppe <1946->
Altro autore:   
   Grilli, Giuseppe <1946->
   De_Benedetto, Nancy
   Bou, Enric
849.909005
BNI 2017-6317

Critica, filologia e scienze umane : una giornata di studi con Giuseppe Rando / a cura di Paola
Radici Colace ; contributi di Paola Radici Colace ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2016.
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850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

   93 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 46).
  ISBN 9788854896468 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rando, Giuseppe
Altro autore:   
   Radici Colace, Paola
850.9
BNI 2017-6318
Nei cieli di carta : studi per Ettore Catalano / a cura di Carlo Alberto Augieri, Laura Facecchia e
Annarita Miglietta ; testimonianze di Michele Damiani ... [et al.] ; saggi di Mercedes Arriaga
Flórez ... [et al.]. Bari : Progedit, 2017.
   VII, 391 p. ; 23 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861943216 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Catalano, Ettore - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Catalano, Ettore
   Facecchia, Laura
   Augieri, Carlo Alberto
   Miglietta, Annarita
850.9
BNI 2017-6319
Sesana, Chiara.
Odissea moderna : figure di Ulisse nel Novecento italiano / Chiara Sesana ; prefazione di Enrico
Elli. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   146 p. ; 21 cm.  (Oggetti e soggetti ; 48).
  ISBN 9788854897526 :  € 11,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Ulisse - Sec. 20.
850.9351
BNI 2017-6320

Tradurre dal latino nel Medioevo italiano : translatio studii e procedure linguistiche / a cura di
Lino Leonardi e Speranza Cerullo. Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini,
2017.
   XX, 488 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 13).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788884507495.
Soggetti:
   Letteratura latina [e] Letteratura religiosa - Volgarizzamenti - Italia - Sec. 13.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cerullo, Speranza
   Leonardi, Lino <1961->
850.9001
BNI 2017-6321

Zabughin, Vladimiro.
Vergilio nel Rinascimento italiano : da Dante a Torquato Tasso / Vladimir N. Zabughin ;
introduzione di Bruno Basile ; a cura di Bruno Basile e Gerardo Fortunato. Napoli : La scuola di
Pitagora.
   volumi ; 20 cm.
   Vol. 1 / Vladimir N. Zabughin. Napoli : La scuola di Pitagora, 2017. 453 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 8).  ISBN
9788865424995 :  € 35,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Influssi [di] Virgilio Marone, Publio - Sec. 15.-16.
Altro autore:
   Basile, Bruno
   Fortunato, Gerardo
850.9002
BNI 2017-6322



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

850.9008 LETTERATURA ITALIANA, 1859-1899

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

Mod <società>.
La letteratura della letteratura : atti del 15. Convegno internazionale della Mod : 12-15 giugno
2013 / a cura di Aldo Maria Morace e Alessio Giannanti. Pisa : ETS, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 56).
   Tenuto a Sassari e Alghero. 
   Tomo 1. Pisa : ETS, 2016 (stampa 2017). VI, 636 p. ; 23 cm. ISBN 9788846745484 :  € 80,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Morace, Aldo Maria
   Giannanti, Alessio
850.9007
BNI 2017-6323
Mod <società>.
La letteratura della letteratura : atti del 15. Convegno internazionale della Mod : 12-15 giugno
2013 / a cura di Aldo Maria Morace e Alessio Giannanti. Pisa : ETS, 2016.
   2 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 56).
   Tenuto a Sassari e Alghero. 
   Tomo 2. Pisa : ETS, 2016 (stampa 2017). VI, 612 p. ; 23 cm. € 80,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Morace, Aldo Maria
   Giannanti, Alessio
850.9007
BNI 2017-6324

Gallitelli, Eleonora.
Il ruolo delle traduzioni in Italia dall'Unità alla globalizzazione : analisi diacronica e focus su tre
autori di lingua inglese Dickens, Faulkner e Rushdie / Eleonora Gallitelli ; prefazione di Tim
Parks. Ariccia : Aracne, 2016.
   312 p. ; 21 cm.  (Englishes : testi e contesti delle lingue inglesi ; 13).
  ISBN 9788854881846 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [delle] Traduzioni italiane [di] Romanzi americani [e di] Romanzi inglesi - 1879-
1989
850.9008
BNI 2017-6325

Mod <società>.
Geografie della modernità letteraria : atti del 17. Convegno internazionale della Mod, 10-13
giugno 2015 / a cura di Siriana Sgavicchia e Massimiliano Tortora. Pisa : ETS, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 57).
   Tenuto a Perugia. 
   Tomo 1. Pisa : ETS, 2017. VI, 633 p. ; 23 cm. ISBN 9788846745712 :  € 80,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Geografia - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:
   Sgavicchia, Siriana
   Tortora, Massimiliano <1973->
850.90091
BNI 2017-6326
Mod <società>.
Geografie della modernità letteraria : atti del 17. Convegno internazionale della Mod, 10-13
giugno 2015 / a cura di Siriana Sgavicchia e Massimiliano Tortora. Pisa : ETS, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 57).
   Tenuto a Perugia. 
   Tomo 2. Pisa : ETS, 2017. VI, 725 p. ; 23 cm. ISBN 9788846745729 :  € 80,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Rapporti [con la] Geografia - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:
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   Sgavicchia, Siriana
   Tortora, Massimiliano <1973->
850.90091
BNI 2017-6327

Dante e la retorica / a cura di Luca Marcozzi. Ravenna : Longo, 2017.
   274 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 55).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788880639831 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Retorica
Altro autore:   
   Marcozzi, Luca
851.1
BNI 2017-6328
Dante fra il settecentocinquantenario della nascita (2015) e il settecentenario della morte
(2021) : atti delle celebrazioni in Senato, del Forum e del Convegno internazionale di Roma,
maggio-ottobre 2015 / a cura di Enrico Malato e Andrea Mazzucchi. Roma : Salerno, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 24). ISBN 9788869731808.
   Dante, l'ardore della conoscenza: Fatti non foste a viver come bruti, ma per seguir virtute e canoscenza :
proemio al Convegno : un profilo di Dante / Luciano Canfora. Roma : Salerno, 2016. 22 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
   Canfora, Luciano
851.1
BNI 2017-6329
Dante fra il settecentocinquantenario della nascita (2015) e il settecentenario della morte
(2021) : atti delle celebrazioni in Senato, del Forum e del Convegno internazionale di Roma,
maggio-ottobre 2015 / a cura di Enrico Malato e Andrea Mazzucchi. Roma : Salerno, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 24). ISBN 9788869731808.
   Tomo 1. Roma : Salerno, 2016. 348 p., [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm. € 78,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
BNI 2017-6330
Dante fra il settecentocinquantenario della nascita (2015) e il settecentenario della morte
(2021) : atti delle celebrazioni in Senato, del Forum e del Convegno internazionale di Roma,
maggio-ottobre 2015 / a cura di Enrico Malato e Andrea Mazzucchi. Roma : Salerno, 2016.
   3 volumi ; 23 cm. (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 24). ISBN 9788869731808.
   Tomo 2. Roma : Salerno, 2016. 351-866, [12] carte di tav. : ill. ; 23 cm. € 78,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
851.1
BNI 2017-6331
Iacopo : della#Lana.
Il commento di Jacopo della Lana al Purgatorio : trascrizione del codice Vaticano Ottoboniano
2358 / [a cura di] Valentina Petaros Jeromela ; prefazione di Vesna Mikolič ; presentazione di
Alessandro Masi. Ariccia : Aracne, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (A10).
   Conservato presso la Biblioteca apostolica vaticana. Prefazione in sloveno. 
  ISBN 9788854879430 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Purgatorio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Petaros Jeromela, Valentina



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.1
BNI 2017-6332
Le_Lay, Cécile.
Marie dans la Comédie de Dante : fonction d'un personnage féminin / Cécile Le Lay ; préface
par Sergio Cristaldi. Ariccia : Aracne, 2016.
   449 p. ; 21 cm .  (Oggetti e soggetti ; 42).
  ISBN 9788854889439 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Madonna
851.1
BNI 2017-6333
Veglia, Marco.
Dante leggero : dal priorato alla Commedia / Marco Veglia. Roma : Carocci, 2017.
   198 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 230).
  ISBN 9788843088331 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Politica
851.1
BNI 2017-6334

Il pensiero della poesia : da Leopardi ai contemporanei : letture dal mondo di poeti italiani / a
cura di Cristina Caracchini, Enrico Minardi. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   193 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 172).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534800 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534800); ISBN
9788864534817 (online ePub). 
  ISBN 9788864534794 :  € 21,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Minardi, Enrico
   Caracchini, Cristina
851.709
BNI 2017-6335

Cencetti, Alice.
Il fratello ritrovato : le lettere di Giovanni Pascoli a Raffaele (1882-1911) / Alice Cencetti. Pisa :
Edizioni della Normale, 2017.
   247 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 36).
   Segue: Appendice documentaria, Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876426049 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2017-6336
Prodigo, Sergio.
D'Annunzio : il musico invisibile / Sergio Prodigo ; prefazione di Rino Caputo. [Ariccia] : Aracne,
2016.
   342 p. ; 24 cm.  (Immota harmonìa ; 29).
  ISBN 9788854895027 :  € 19,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Opere - Inlussi [della] Musica
851.912
BNI 2017-6337
Un Prometeo male incatenato : Gian Piero Lucini, le opere, le carte / a cura di Marco Berisso,
Livia Cavaglieri, Manuela Manfredini. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   VIII, 268 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 11).
  ISBN 9788857541075 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lucini, Gian Pietro
Altro autore:   
   Cavaglieri, Livia
   Manfredini, Manuela
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   Berisso, Marco
851.912
BNI 2017-6338

Bracco, Gemma.
La musa del coraggio : poesie / Gemma Bracco. Milano : Mondadori, 2017.
   145 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804679011 :  € 15,00.
851.914
BNI 2017-6339
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Pagine pierriane : schede, esercizi, corrispondenza / Gianfranco Contini ; a cura di Giorgio Delia.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2017.
   XXXVI, 243 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Carte e carteggi : gli archivi della Fondazione Ezio Franceschini,
ISSN 17229316 ; 23).
  ISBN 9788884507815.
Soggetti:
   Pierro, Albino
Altro autore:   
   Delia, Giorgio
851.914
BNI 2017-6340
Cucchi, Maurizio.
Paradossalmente e con affanno : 1963-1969 ; La sciostra / Maurizio Cucchi. Torino : Einaudi,
2017.
   68 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 447).
  ISBN 9788806231422 :  € 10,00.
851.914
BNI 2017-6341
De_Angelis, Milo.
La parola data : (interviste 2008-2016) / Milo De Angelis ; introduzione di Luigi Tassoni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   176 p. ; 21 cm + 1 DVD.  (Mimesis. Eterotopie ; 382).
  ISBN 9788857538440 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Interviste
851.914
BNI 2017-6342
De_Angelis, Milo.
Tutte le poesie, 1969-2015 / Milo De Angelis ; postfazione e nota biobibliografica di Stefano
Verdino. Milano : Mondadori, 2017.
   442 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804677338 :  € 22,00.
851.914
BNI 2017-6343
Gialloreto, Andrea.
La rilevazione della luce : studio sull'opera di Giorgio Vigolo / Andrea Gialloreto. Roma :
Studium, 2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 98. Letteratura ; 12).
  ISBN 9788838245527 :  € 21,00.
Soggetti:
   Vigolo, Giorgio
851.914
BNI 2017-6344
Luzi, Mario <1914-2005>.
Le pieghe della vita : carteggio (1940-1982) / Mario Luzi, Vittorio Sereni ; a cura di Francesca
D'Alessandro. Torino : Aragno, 2017.
   LIX, 149 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198280 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sereni, Vittorio
   D'Alessandro, Francesca
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851.914
BNI 2017-6345

Pellegatta, Alberto <1978->.
Ipotesi di felicità / Alberto Pellegatta. Milano : Mondadori, 2017.
   112 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804677345 :  € 18,00.
851.92
BNI 2017-6346

Regio, Paolo.
Lucrezia / Paolo Regio ; edizione, introduzione e note di Anna Cerbo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   219 p. ; 24 cm.
   Con la riproduzione fotografica dell'edizione: Napoli : Cacchi, 1572, conservata presso la Biblioteca comunale
di Piacenza. 
  ISBN 9788849532197 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Cerbo, Anna
852.4
BNI 2017-6347

I Pirandello : la famiglia e l'epoca per immagini / a cura di Sarah Zappulla Muscarà e Enzo
Zappulla. 2. ed. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   230 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788893442695 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Famiglia - Fotografie
Altro autore:   
   Zappulla Muscarà, Sarah
   Zappulla, Enzo
852.912
BNI 2017-6348

Merola, Valeria.
La scacchiera : sul teatro di Alberto Moravia / Valeria Merola. Avellino : Sinestesie, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Il parlaggio ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788899541613 (eBook). 
  ISBN 9788899541606 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto - Letteratura drammatica
852.914
BNI 2017-6349
Patroni Griffi, Giuseppe <1921-2005>.
Peppino naturale e strafottente : per chi la notte non ha mai voglia di dormire : gli articoli di
Giuseppe Patroni Griffi scritti per Il messaggero e per il Corriere della sera / a cura di Fausto
Nicolini. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   554 p. : ill. ; 21 cm.  (La memoria storica ; 22).
  ISBN 9788893911429 :  € 30,00.
Soggetti:
   Patroni Griffi, Giuseppe <1921-2005>
Altro autore:   
   Nicolini, Fausto <1965->
852.914
BNI 2017-6350

Spinazzola, Vittorio <1930->.
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Il romanzo d'amore / Vittorio Spinazzola. Pisa : ETS, 2017.
   106 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 61).
   In copertina: Mod, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846749437 :  € 12,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Amore
853.0093543
BNI 2017-6351

Boni, Fabio <1980->.
Il personaggio femminile nella narrativa di Francesco Pona : sullo sfondo della polemica
misogina in Italia / Fabio Boni ; prefazione di Jadwiga Miszalska. Ariccia : Aracne, 2016.
   313 p. ; 21 cm.  (Le sibille ; 5).
  ISBN 9788854896512 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pona, Francesco <1594-1655> - Narrativa - Personaggi femminili
853.5
BNI 2017-6352

Virga, Anita.
Subalternità siciliana nella scrittura di Luigi Capuana e Giovanni Verga / Anita Virga. Firenze :
Firenze University Press, 2017.
   200 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 171).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534770 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534770); ISBN
9788864534787 (online ePub). 
  ISBN 9788864534763 :  € 24,90.
Soggetti:
   Capuana, Luigi [e] Verga, Giovanni <1840-1922> - Opere - Rapporti [con la] Società
853.8
BNI 2017-6353

Federigo Tozzi in Europa : influssi culturali e convergenze artistiche / a cura di Riccardo
Castellana e Ilaria De Seta. Roma : Carocci, 2017.
   156 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 231).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Liège nel 2016. 
  ISBN 9788843088324 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tozzi, Federigo - Rapporti [con la] Cultura [dell'] Europa - 1900-1920
Altro autore:   
   Castellana, Riccardo
   De_Seta, Ilaria
853.912
BNI 2017-6354
Landolfi, Tommaso.
Racconti impossibili / Tommaso Landolfi ; a cura di Giovanni Maccari. Milano : Adelphi, 2017.
   195 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 703).
  ISBN 9788845931727.
Altro autore:   
   Maccari, Giovanni
853.912
BNI 2017-6355
Mezi, Fulvia.
C'è anche in me un padre che piange : Luigi Pirandello figlio e padre / Fulvia Mezi. Roma :
UniversItalia, 2017.
   197 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788832930191 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Rapporti [con i] Figli
853.912
BNI 2017-6356
Montemagno, Gabriello.
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L'uomo che inventò i Beati Paoli / Gabriello Montemagno. Palermo : Sellerio, 2017.
   228 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 312).
  ISBN 9788838936678 :  € 13,00.
  ISBN 8838936676.
Soggetti:
   Natoli, Luigi
853.912
BNI 2017-6357
Morace, Aldo Maria.
Alvaro nel labirinto : tre saggi (e un'appendice) / Aldo Maria Morace. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   418 p. ; 24 cm.  (Studi e testi alvariani ; 6).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849850031 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alvaro, Corrado
853.912
BNI 2017-6358
Zanzotto, Andrea.
L'arte di Grazia Deledda : tesi di laurea in lettere di Andrea Zanzotto : anno accademico 1941-
42. Padova : Padova University Press, 2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo della custodia. Edizione di 500 copie numerate. 
   Prefazione di Armando Balduino e introduzione di Emanuele Zinato alla tesi di laurea in lettere di Andrea
Zanzotto L'arte di Grazia Deledda, discussa il 30 ottobre 1942 presso l'Università di Padova. Padova : Padova
University Press, 2015. 15 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788869380488.
Soggetti :
   Deledda, Grazia
853.912
BNI 2017-6359
Zanzotto, Andrea.
L'arte di Grazia Deledda : tesi di laurea in lettere di Andrea Zanzotto : anno accademico 1941-
42. Padova : Padova University Press, 2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo della custodia. Edizione di 500 copie numerate. 
   L'arte di Grazia Deledda : tesi di laurea in lettere: studente Zanzotto Andrea, R.a Università di Padova, anno
accademico 1941-42, XX / relatore: prof. Natale Busetto. [Ed. anastatica]. Padova : Padova University Press,
2015. 212 p. numerate solo sul recto ; 29 cm + 1 carta.
Soggetti :
   Deledda, Grazia
Altro autore:
   Busetto, Natale
853.912
BNI 2017-6360

Abbate, Fulvio.
Zero maggio a Palermo / Fulvio Abbate ; con una postfazione di Giorgio Vasta. Milano : La nave
di Teseo, 2017.
   217 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 15).
  ISBN 9788893441797 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-6361
Colasanti, Arnaldo.
La magnifica : [romanzo] / Arnaldo Colasanti. Roma : Fazi, 2017.
    234 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 312).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893251396 :  € 17,50.
853.914
BNI 2017-6362
De_Silva, Diego.
Divorziare con stile / Diego De Silva. Torino : Einaudi, 2017.
   382 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806233310 :  € 19,00.
853.914
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BNI 2017-6363
Evangelisti, Valerio.
Eymerich risorge / Valerio Evangelisti. Milano : Mondadori, 2017.
   277 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804667865 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-6364
Gherlone, Piermarino.
Il significato della sofferenza nel Natale del 1833 di Mario Pomilio : percorso letterario, storico e
teologico / Piermarino Gherlone. Ariccia : Aracne, 2016.
   478 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854896734 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pomilio, Mario . Il Natale del 1833
853.914
BNI 2017-6365
I lembi dei ricordi : ri(n)tracciare il paesaggio di Goffredo Parise. Crocetta del Montello : Antiga,
2016.
   144 p., [3] carte ripiegate : ill. ; 26 cm + 1 carta topografica ripiegata.
   In testa al frontespizio: Società letteraria di Verona. Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788899657192.
Soggetti:
   Parise, Goffredo
Altro autore:   
   Societa letteraria di Verona
853.914
BNI 2017-6366
Prisco, Michele.
Figli difficili / Michele Prisco ; prefazione di Alberico Guarnieri. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   417 p. ; 21 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868224714 :  € 16,99.
853.914
BNI 2017-6367
Servadio, Gaia.
Didone regina / Gaia Servadio. [Milano] : Frassinelli, 2017.
   275 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420235 :  € 18,50.
853.914
BNI 2017-6368
Simi, Giampaolo.
La ragazza sbagliata / Giampaolo Simi. Palermo : Sellerio, 2017.
   386 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1070).
  ISBN 8838936617 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-6369
Spadaro, Giuseppe Aziz.
Il balilla e il capitano inglese : romanzo / Giuseppe Aziz Spadaro. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   224 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 40).
  ISBN 9788857540290 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-6370

Amati, Ugo.
Affinità assassine sul divano : profili diversi dell'immaginario sociale / Ugo Amati ; prefazione di
Luciana La Stella. Ariccia : Aracne, 2016.
   444 p. ; 21 cm.  (Inconscio e società. Sezione 2, Poietica ; 13).
  ISBN 9788854890749 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-6371
Balestra, Danilo.
Tirati a sorte / Danilo Balestra. Arma di Taggia : Antea, 2016.
   274 p. ; 21 cm.  (Riflessi letterari ; 24).



  ISBN 9788898481132 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-6372
Bignardi, Irene.
Kerestetìl / Irene Bignardi. Milano : Astoria, 2017.
   97 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898713684 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-6373
Bricca, Elisabetta.
Il rifugio delle ginestre : [romanzo] / Elisabetta Bricca. Milano : Garzanti, 2017.
   196 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811675518 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-6374
Brusadelli, Stefano.
Gli amici del venerdì : romanzo / Stefano Brusadelli. Milano : Mondadori, 2017.
   217 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804665823 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-6375
Carcano, Fabrizio.
Il mostro di Milano / Fabrizio Carcano. Milano : Mursia, 2017.
   459 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842558613 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-6376
Coruzzi, Rita.
L'eretica di Dio / Rita Coruzzi. Milano : Piemme, 2017.
   387 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788856660852 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-6377
Dalai, Michele.
La lentezza della luce / Michele Dalai. Milano : Mondadori, 2017.
   134 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674887 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-6378
D'Anna, Gianfranco.
Il neutrino anomalo : [romanzo] / Gianfranco D'Anna. Bari : Dedalo, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (ScienzaLetteratura / diretta da Laura Bussotti ; 16).
  ISBN 9788822015167 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-6379
De_Filippis, Carlo F.
Il paradosso di Napoleone : un'indagine del commissario Vivacqua : romanzo / Carlo F. De
Filippis. Milano : Mondadori, 2017.
   308 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804680062 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-6380
Di_Meo, Simone.
Gotham City : viaggio segreto nella camorra dei bambini / Simone Di Meo. Milano : Piemme,
2017.
   383 p. : ill. ; 23 cm.  (True Piemme).
  ISBN 9788856659832 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-6381
Enia, Davide.
Appunti per un naufragio / Davide Enia. Palermo : Sellerio, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 79).



  ISBN 8838936579 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-6382
Gianni, Giulia.
Stiamo tutti bene : le tragicomiche avventure di una famiglia di nome e di fatto : [romanzo] /
Giulia Gianni ; postfazione di Serena Dandini. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   522 p. ; 22 cm .  (Oceani ; 13).
  ISBN 9788893441896 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-6383
Groppali, Enrico.
Piazzale Loreto : romanzo / Enrico Groppali. Milano : Mondadori, 2017.
   152 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804683629 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-6384
Imperatore, Pino.
Allah, san Gennaro e i tre kamikaze : romanzo / Pino Imperatore. Milano : Mondadori, 2017.
   212 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804675075 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-6385
Lucarelli, Selvaggia.
Dieci piccoli infami : gli sciagurati incontri che ci rendono persone peggiori / Selvaggia Lucarelli.
Milano : Rizzoli, 2017.
   216 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817096973 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-6386
Manfredi, Francesca <1988->.
Un buon posto dove stare / Francesca Manfredi. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   165 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 14).
  ISBN 9788893441827 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-6387
Nirta, Franco.
Un prete : [romanzo] / Franco Nirta. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849851649 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-6388
Paoli, Gigi.
Il respiro delle anime / Gigi Paoli. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   413 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809855878 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-6389
Parpiglia, Gabriele.
#Formentera14 : [romanzo] / Gabriele Parpiglia. Milano : Mondadori, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891813114 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-6390
Sanfilippo, Maria Valeria.
Giuseppe Bonaviri e le Novelle saracene / Maria Valeria Sanfilippo ; presentazione di Sarah
Zappulla Muscarà. Ariccia : Acacne, 2016.
   344 p. ; 24 cm.  (Meridionalia ; 17).
  ISBN 9788854888517 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bonaviri, Giuseppe . Novelle saracene
853.92
BNI 2017-6391
Sergi, Pantaleone.



858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

Liberandisdòmini / Pantaleone Sergi. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   286 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868225117 :  € 16,99.
853.92
BNI 2017-6392
Stassi, Fabio.
Angelica e le comete / Fabio Stassi ; con dieci illustrazioni di Alfonso Prota. Palermo : Sellerio,
2017.
   137 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1065).
  ISBN 9788838936609 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-6393
Timpano, Massimiliano.
La vita, se altro si dice / Massimiliano Timpano. [Milano] : Bompiani, 2017.
   172 p. ; 19 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845283697 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-6394
Zito, Daniele.
Robledo : [romanzo] / Daniele Zito. Roma : Fazi, 2017.
   267 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 317).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893250900 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-6395

D'Ascenzi, Damiano.
Ricerche sulle prose di Torquato Accetto e altri studi / Damiano D'Ascenzi. Roma : Nuova
cultura, 2016.
   98 p. ; 20 cm.
   In parte già pubblicati. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7619. 
  ISBN 9788868127619 :  € 12,00.
Soggetti:
   Accetto, Torquato
   Letteratura italiana - Sec. 17.-18.
858.507
BNI 2017-6396

Baglioni, Claudio.
Non smettere di trasmettere / Claudio Baglioni. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   612 p. ; 22 cm.  (Le polene ; 4).
  ISBN 9788893441360 :  € 18,00.
858.9207
BNI 2017-6397
Fiorelli, Fabio D. G.
Modelli del bello e del buon vivere : le Marche e Roma tra cultura e solidarietà / Fabio D. G.
Fiorelli, Liliana Fiorelli. Roma : Armando, 2017.
   61 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869921872 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Fiorelli, Liliana
858.92
BNI 2017-6398 (Fonte: BVE CR)
Onofri, Massimo.
Benedetti toscani : pensieri in fumo / Massimo Onofri. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   389 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 19).
  ISBN 9788893442480 :  € 17,00.
858.9203
BNI 2017-6399
Roić, Sergej.
Vorrei che tu fossi qui = Wish you were here / Sergej Roić. Milano : Udine : Mimesis, 2017.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

860.9003 LETTERATURA SPAGNOLA, 1516-1699

   389 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 41).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788857541204 :  € 3000,00.
Altro titolo:
   Wish you were here
858.9208
BNI 2017-6400

Nigri, Sergio Livio.
Vivendo e in parte vivendo / Sergio Livio Nigri. Torino : Aragno, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197696 :  € 12,00.
858.91403
BNI 2017-6401
Pecora, Elio.
Il libro degli amici / Elio Pecora. Vicenza : Pozza, 2017.
   142 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854513341 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2017-6402

Convegno internazionale di americanistica <38. ; 2016 ; Salerno>.
Tradizioni classiche/letterature latinoamericane : Salerno, 11-13 maggio 2016 : giornate di
chiusura del 38. Convegno internazionale di americanistica ... : organizzate dal Centro studi
americanistici Circolo amerindiano, Università degli studi di Salerno, Dipartimento di studi
umanistici / atti a cura di Giulia Nuzzo. Salerno : Oèdipus, 2017.
   364 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Atti convegni annuali CSACA e UNISA).
   Testo in italiano o spagnolo. Titolo sul dorso: Tradizioni classiche e letterature latinoamericane. 
  ISBN 9788873412861 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura ispano-americana - Influssi [della] Letteratura classica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nuzzo, Giulia
   Università degli studi di Salerno : Dipartimento di studi umanistici
   Centro studi americanistici Circolo amerindiano
Altro titolo:
   Tradizioni classiche e letterature latinoamericane
860.9
BNI 2017-6403

Asociación internacional Siglo de oro.
Serenísima palabra : actas del 10. Congreso de la Asociación internacional Siglo de oro :
(Venecia, 14-18 de julio de 2014) / editado por Anna Bognolo ... [et al.]. Venezia : Ca' Foscari-
Digital Publishing, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691638 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-163-
8. ISBN 9788869691645.
   Tomo 1. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017. 558 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Letteratura spagnola - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
Altro autore:
   Bognolo, Anna
860.9003
BNI 2017-6404
Asociación internacional Siglo de oro.
Serenísima palabra : actas del 10. Congreso de la Asociación internacional Siglo de oro :
(Venecia, 14-18 de julio de 2014) / editado por Anna Bognolo ... [et al.]. Venezia : Ca' Foscari-
Digital Publishing, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691638 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-163-
8. ISBN 9788869691645.



861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   Tomo 2. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017. 565-1108 p. ; 23 cm. ISBN 9788869691645.
Soggetti :
   Letteratura spagnola - Sec. 16.-17. - Atti di congressi
Altro autore:
   Bognolo, Anna
860.9003
BNI 2017-6405

Montemayor, Jorge : de.
Jorge de Montemayor : poesía escogida y géneros poéticos cancioneriles / [a cura di] Lola
Esteva de Llobet. Roma : Nuova cultura, 2017.
   503 p. ; 24 cm.  (Iberica : collana di lingue, letterature e culture iberiche, ISSN 20398409 ; 11).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8388. 
  ISBN 9788868128388 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Esteva de Llobet, María Dolores
861.3
BNI 2017-6406

Quiroga, Horacio.
Il delitto dell'altro / Horacio Quiroga ; traduzione di Marino Magliani e Luigi Marfè ; nota al testo
di Mauro F. Minervino. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Itaca Itaca ; 5).
   Titolo uniforme: El crimen del otro. 
  ISBN 9788868225292 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Minervino, Mauro Francesco
   Marfè, Luigi
   Magliani, Marino
Altro titolo:
   El crimen del otro
863.62
BNI 2017-6407

Millás, Juan José.
Dall'ombra / Juan José Millas ; traduzione di Paolo Collo. Torino : Einaudi, 2017.
   142 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Desde la sombra. 
  ISBN 9788806233617 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Collo, Paolo
Altro titolo:
   Desde la sombra
863.64
BNI 2017-6408

Montfort, Vanessa.
Donne che comprano fiori / Vanessa Montfort ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Feltrinelli,
2017.
   371 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Mujeres que compran flores. 
  ISBN 9788807032448 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Mujeres que compran flores.
863.7
BNI 2017-6409
Riesco, Nerea.
Il silenzio dell'alchimista / Nerea Riesco ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano : Garzanti,



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

2017.
   403 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Tempus. 
  ISBN 9788811670162 :  € 19,60.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   Tempus
863.7
BNI 2017-6410

Vergilius Maro, Publius.
Eneide : 2. / Virgilio ; introduzione, traduzione e commento a cura di Sergio Casali. [Pisa] :
Edizioni della Normale, 2017.
   390 p. ; 24 cm.  (Syllabus ; 1).
   Titolo uniforme: Aeneis. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788876425721 :  € 25,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Eneide. L. 2.
Altro autore:   
   Casali, Sergio <1969->
Altro titolo:
   Aeneis.
873.01
BNI 2017-6411

Gianotti, Gian Franco.
Maestri, colleghi, amici : tra mondo classico e cultura moderna / Gian Franco Gianotti. Ariccia :
Aracne, 2016.
   359 p. ; 21 cm.  (Mnemata ; 2).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788854893658 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura classica
880.9
BNI 2017-6412

Porro, Antonietta.
Letteratura greca / Antonietta Porro, Walter Lapini ; con la collaborazione di Claudio Bevegni.
Bologna : Il mulino, 2017.
   651 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815271600 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Storia
Altro autore:   
   Lapini, Walter
   Bevegni, Claudio
880.9001
BNI 2017-6413

Supino, Valentina.
I soggiorni di Dostoevskij in Europa e la loro influenza sulla sua opera / Valentina Supino. 2. ed.
Firenze : LoGisma, 2017.
   134 p : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Accademia Florentia mater ; 7).
   Titolo sul dorso: I soggiorni di Dostoevskij in Europa. 
  ISBN 9788897530909 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fëdor Mihajlovič - Viaggi - Europa
Altro titolo:
   I soggiorni di Dostoevskij in Europa



891.8 LETTERATURE SLAVE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

891.733
BNI 2017-6414

Amenta, Alessandro.
Le parole e il silenzio : la poesia di Zuzanna Ginczanka e Krystyna Krahelska / Alessandro
Amenta. Ariccia : Aracne, 2016.
   229 p. ; 21 cm.  (Polonica ; 3).
  ISBN 9788854892279 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ginczanka, Zuzanna
   Krahelska, Krystyna
891.8517
BNI 2017-6415
Kieślowski, Krzysztof.
Il caso e altre novelle / Krzysztof Kieślowski ; a cura di Marina Fabbri. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   378 p. : ill. ; 20 cm.  (Le onde ; 16).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788893440899 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fabbri, Marina <1960->
891.85373
BNI 2017-6416
Tišma, Aleksandar.
L'uso dell'uomo / Aleksandar Tišma ; traduzione dal serbo-croato di Lionello Costantini. Nuova
ed. Milano : Jaca book, 2017.
   360 p. ; 21 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Upotreba čoveka. 
  ISBN 9788899066192 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Costantini, Lionello
Altro titolo:
   Upotreba čoveka
891.82354
BNI 2017-6417

Mishol, Agi.
Ricami su ferro : poesie / Agi Mishol ; a cura di Anna Linda Callow e Cosimo Nicolini Coen.
Firenze : Giuntina, 2017.
   231 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 203).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788880576846 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Callow, Anna Linda
   Nicolini Coen, Cosimo
892.416
BNI 2017-6418

Adūnīs.
I canti di Mihyar il damasceno / Adonis ; traduzione dall'arabo di Fawzi Al Delmi ; postfazione di
Khalida Said ; fotografie di Gianni Limonta. Milano : Mondadori, 2017.
   215 p. : ill. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804676003 :  € 19,00.
Altro autore:   
   al-Delmi, Fawzi
892.716
BNI 2017-6419

Esterházy, Péter.



901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

902 STORIA. MISCELLANEA

Esti / Péter Esterházy ; traduzione di Giorgio Pressburger. Milano : Feltrinelli, 2017.
   389 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Esti. 
  ISBN 9788807032493 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pressburger, Giorgio
Altro titolo:
   Esti
894.511334
BNI 2017-6420

Fusaro, Diego.
Fichte e la compiuta peccaminosità : filosofia della storia e critica del presente nei Grundzüge /
Diego Fusaro. Genova : Il melangolo, 2017.
   345 p. ; 21 cm.  (Opera ; 45).
  ISBN 9788869831058 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb . Grundzüge des gegenwärtigen Zeitalters
901
BNI 2017-6421
Serres, Michel.
Darwin, Napoleone e il samaritano : una filosofia della storia / Michel Serres ; traduzione di
Chiara Tartarini. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   204 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 317).
   Titolo uniforme: Darwin, Bonaparte et le samaritain. 
  ISBN 9788833928876 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   Darwin, Bonaparte et le samaritain.
901
BNI 2017-6422
Smail, Daniel Lord.
Storia profonda : il cervello umano e l'origine della storia / Daniel Lord Smail ; traduzione di
Leonardo Ambasciano. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: On deep history and the brain. 
  ISBN 9788833928432 :  € 24,00.
Soggetti:
   Storia - Teorie
Altro autore:   
   Ambasciano, Leonardo
Altro titolo:
   On deep history and the brain
901
BNI 2017-6423

I periodi della storia / a cura di Gualtiero Calboli, Franco Farinelli, Renato Barilli. Ariccia :
Aracne, 2016.
   99 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854892019 :  € 8,00.
Soggetti:
   Storia - Cronologia
Altro autore:   
   Barilli, Renato
   Farinelli, Franco
   Calboli, Gualtiero
902.02
BNI 2017-6424



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Baldazzi, Anna <1946->.
Metodologie per la ricerca storica / Anna Baldazzi ; introduzione di Rocco Pezzimenti. Roma :
Cangemi, 2017.
   590 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università degli studi Guglielmo Marconi. 
  ISBN 9788849234855.
Soggetti:
   Storiografia - Metodi
907.2
BNI 2017-6425
Quantità/qualità : la storia tra sguardi micro e generalizzazioni / a cura di Daniele Andreozzi.
Palermo : New Digital Press, 2017.
   114 p. ; 22 cm.  (Economic history frameworks, ISSN 24650994 ; 3).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Trieste nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788899487737
(online). 
  ISBN 9788899487713 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia - Metodi
Altro autore:   
   Andreozzi, Daniele <1960->
907.2
BNI 2017-6426
Storiografia e impegno civile : studi sull'opera di Roberto Vivarelli / a cura di Daniele Menozzi.
Roma : Viella, 2017.
   266 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 244).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788867288298 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vivarelli, Roberto
Altro autore:   
   Menozzi, Daniele
907.202
BNI 2017-6427

Di_Branco, Marco.
Il califfo di Dio : storia del califfato dalle origini all'ISIS (7.-21. secolo) / Marco di Branco ;
[prefazione di Franco Cardini]. Roma : Viella, 2017.
   303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 60).
  ISBN 9788867285938 :  € 29,00.
Soggetti:
   Califfato - Storia
909.0976701
BNI 2017-6428
Malatesta, Stefano <1940->.
La vanità della cavalleria e altre storie di guerra / Stefano Malatesta. Vicenza : Pozza, 2017.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (Il cammello battriano).
   Titolo in copertina: La vanità della cavalleria. 
  ISBN 9788854515178 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cavalleria <eserciti> - Aneddoti
909
BNI 2017-6429
Orienti / a cura di Maria Grazia Giulia Chiappori ; contributi di Emilio Spedicato ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2016.
   390 p. : ill. ; 21 cm.  (Quando il cielo era diverso ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. DOI: 10.4399/9788854890411. 
  ISBN 9788854895041 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Rapporti [con la] Civiltà orientale
Altro autore:   
   Chiappori, Maria Grazia
   Spedicato, Emilio
909



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.7 GEOGRAFIA E VIAGGI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

BNI 2017-6430
Spengler, Oswald.
L'uomo e la tecnica : contributo a una filosofia della vita / Oswald Spengler ; a cura di Giuseppe
Raciti. Torino : Aragno, 2016.
   XXX, 118 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Der Mensch und die Technik. Traduzione di Angelo Treves. 
  ISBN 9788884198112 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Ruolo [della] Tecnologia
Altro autore:   
   Raciti, Giuseppe
Altro titolo:
   Der Mensch und die Technik
909.09821
BNI 2017-6431

Gemelli Careri, Giovanni Francesco.
Giro del mondo / Giovanni Francesco Gemelli Careri. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 22 cm.
   Parte 5: Isole Filippine / Giovanni Francesco Gemelli Careri ; testo curato e introdotto da Monia Carnevali. Roma
: UniversItalia, 2017. 201 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 28).  ISBN 9788832930207 :  €
26,00.
Soggetti :
   Viaggi - 1693-1698 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Carnevali, Monia
910.41
BNI 2017-6432

Rossi, Pasquale <1941->.
Paradigmi e metodi della ricerca in geografia : evoluzione, teorie, esemplificazioni / Pasquale
Rossi ; prefazione di Alessandra Giannelli. Bari : Cacucci, 2017.
   218 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788866115939 :  € 20,00.
Soggetti:
   Geografia - Ricerca - Metodi
910.721
BNI 2017-6433

Italia nostra.
Il territorio fiorentino : storia e paesaggio / Italia nostra ; testi di Saida Grifoni, Rosario Piccolo e
Leonardo Rombai. Firenze : Nicomp L.E., 2017.
   491 p. : ill. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
  ISBN 9788897142898 :  € 19,00.
Soggetti:
   Firenze <territorio>
Altro autore:   
   Rombai, Leonardo
   Grifoni, Saida
   Piccolo, Rosario
914.551
BNI 2017-6434

Di_Leo, Donatella.
Anime felici e terra paradisiaca : l'immagine russa di Napoli / Donatella Di Leo. Roma :
UniversItalia, 2017.
   184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079058 :  € 14,00.
Soggetti:



914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.2 GEOGRAFIA. GIAPPONE

915.5 GEOGRAFIA. IRAN

   Napoli - Descrizioni letterarie [di] Viaggiatori russi - Sec. 18.-19.
   Narrativa russa [e] Poesia russa - Temi [:] Napoli - Sec. 18.-19.
914.5731
BNI 2017-6435

Albanese, Valentina.
Il territorio mediato : sentiment analysis methodology e sua applicazione al Salento / Valentina
Albanese. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Geografia, ISSN 23851694 ; 3).
  ISBN 9788869232176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggi - Salento - Descrizioni - Impiego [di] Media sociali - Inchieste sociologiche
914.575
BNI 2017-6436

Vespucci, Agostino.
A description of all Spain = De situ, longitudine, forma et divisione totius Hispaniae libellus /
Agostino Vespucci ; critical edition, translation, introduction and notes edited by Gerard
González Germain. Roma : Viella, 2017.
   VIII, 247 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 5).
   Trascrizione del manoscritto Ott. lat. 2104 conservato presso la Biblioteca Apostolica Vaticana. Testo originale
a fronte. 
  ISBN 9788867287512 :  € 49,00.
Soggetti:
   Spagna - Descrizioni - 1513-1516 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   González Germain, Gerard
Altro titolo:
   De situ, longitudine, forma et divisione totius Hispaniae libellus
914.6043
BNI 2017-6437

Cina. 4. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   660 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891812063 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cina - Guide
915.104612
BNI 2017-6438

Giappone. 8. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   408 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891812223 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giappone - Guide
915.2045
BNI 2017-6439

Vanzan, Anna.
Diario persiano : viaggio sentimentale in Iran / Anna Vanzan. Bologna : Il mulino, 2017.
   186 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 482).
  ISBN 9788815271464 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Iran - Descrizioni
915.5046
BNI 2017-6440



916.1 GEOGRAFIA. TUNISIA E LIBIA

918.2 GEOGRAFIA. ARGENTINA

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO

Mariani, Andrea <1985->.
L'audacissimo viaggio : i media, il deserto e il cinema nella microstoria della spedizione Tripoli-
Addis Abeba 1937 / Andrea Mariani. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 49).
  ISBN 9788857540887 :  € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Documentazione - Impiego [di] Cinema [e] Fotografia - Africa settentrionale - 1937
916.1043
BNI 2017-6441

Argentina. 3. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   348 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891812230 :  € 25,00.
Soggetti:
   Argentina - Guide
918.20474
BNI 2017-6442

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   90: Salvestrini-Saviozzo da Siena. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XV, 823 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2017-6443
Marcenaro, Giuseppe.
Daguerréotype : ritratti di europei / Giuseppe Marcenaro. Torino : Aragno, 2016.
   VIII, 262 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197818 :  € 25,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Europa - Sec. 18.-20.
920.04
BNI 2017-6444

Dialogando : studi in onore di Mario Torelli / a cura di Concetta Masseria ed Elisa Marroni. Pisa
: ETS, 2017.
   477 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 4).
  ISBN 9788846749604 :  € 60,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Torelli, Mario
   Masseria, Concetta
   Marroni, Elisa
930.1
BNI 2017-6445

Ghikas, Emanuele.
Akhenaton e la nascita del monoteismo / Emanuele Ghikas. Ariccia : Aracne, 2016.
   387 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854895676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amenofi <faraone d'Egitto ; 4.>
932.014092
BNI 2017-6446



AL 476
Amoenissimis... aedificiis : gli scavi di piazza Marconi a Cremona. Quingentole : SAP società
archeologica.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1: Lo scavo / a cura di Lynn Arslan Pitcher ; con Ermanno A. Arslan, Paul Blockley, Marina Volonté.
Quingentole : SAP società archeologica, 2017. 372 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 28 cm.  (Studi e ricerche di
archeologia ; 4).  ISBN 9788899547134 :  € 58,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Piazza Marconi <Cremona>
Altro autore:
   Arslan, Ermanno A.
   Arslan Pitcher, Lynn
   Blockley, Paul
   Volonté, Marina
937.315
BNI 2017-6447
Carbone, Ludovico.
Le traduzioni da Sallustio di Ludovico Carbone / edizione critica a cura di Alessandra Minisci.
Pisa : ETS, 2017.
   424 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dei volgarizzamenti. Testi ; 4).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788846749543 :  € 40,00.
Soggetti:
   Guerra giugurtina <112-105 a. C.> - Opere anteriori al 1900
   Catilina, Lucio Sergio - Cospirazioni - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sallustius Crispus, Gaius
   Minisci, Alessandra
937.05
BNI 2017-6448
Corazza, Gemma.
Gli Augustales della Campania romana / Gemma Corazza. Napoli : Università degli studi di
Napoli L'Orientale, 2016.
   510 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e Mediterraneo. 
  ISBN 9788867191338.
Soggetti:
   Augustali - Campania - Fonti epigrafiche
937.7207
BNI 2017-6449
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 1. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 7-9 settembre 2016 / a cura di Angela Pontrandolfo, Michele
Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   5 volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. ISBN 9788887744767 : € 500,00.
   1.2. [Paestum] : Pandemos, 2017. 265-591 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2017-6450
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 1. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 7-9 settembre 2016 / a cura di Angela Pontrandolfo, Michele
Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   5 volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. ISBN 9788887744767 : € 500,00.
   1.4. [Paestum] : Pandemos, 2017. 901-1162 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum



937.7
BNI 2017-6451
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 1. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 7-9 settembre 2016 / a cura di Angela Pontrandolfo, Michele
Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   5 volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. ISBN 9788887744767 : € 500,00.
   1.5. [Paestum] : Pandemos, 2017. 1165-1390 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2017-6452
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 1. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 7-9 settembre 2016 / a cura di Angela Pontrandolfo, Michele
Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   5 volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. ISBN 9788887744767 : € 500,00.
   1.3. [Paestum] : Pandemos, 2017. 595-897 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2017-6453
Dialoghi sull'archeologia della Magna Grecia e del Mediterraneo : atti del 1. Convegno
internazionale di studi, Paestum, 7-9 settembre 2016 / a cura di Angela Pontrandolfo, Michele
Scafuro. [Paestum] : Pandemos, 2017.
   5 volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Paestum. ISBN 9788887744767 : € 500,00.
   1.1. [Paestum] : Pandemos, 2017. 261 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:
   Pontrandolfo, Angela
   Scafuro, Michele
   Fondazione Paestum
937.7
BNI 2017-6454
Giornata internazionale di studi sull'Hirpinia e gli Hirpini <2014 ; Napoli>.
Appellati nomine lupi : giornata internazionale di studi sull'Hirpinia e gli Hirpini, Napoli, 28
febbraio 2014 / a cura di Vincenzo Franciosi ... [et al.]. [Avellino] : Provincia di Avellino ; Napoli :
Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2017.
   381 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi Suor Orsola Benincasa. 
  ISBN 9788896055793 (Univ. Suor Orsola Benincasa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Irpinia - Archeologia
Altro autore:   
   Franciosi, Vincenzo <1965->
   Università degli studi Suor Orsola Benincasa
937.731
BNI 2017-6455
Greco, Antonello V.
Antiquitates ex agro ad Sextum lapidem : vent'anni di studi e ricerche sul territorio di Sestu con
l'Associazione archeologica Sextum / Antonello V. Greco. Cagliari : Condaghes, 2016.
   126 p. ; 24 cm.  (Archèos ; 6).
  ISBN 9788873562849 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sestu - Archeologia
937.914



BNI 2017-6456
Kithon Lydios : studi di storia e archeologia con Giovanna Greco / a cura di Luigi Cicala e
Bianca Ferrara. Napoli : Naus, 2017.
   1011 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 22).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
  ISBN 9788874780440 :  € 140,00.
Soggetti:
   Magna Grecia - Archeologia
Altro autore:   
   Greco, Giovanna
   Ferrara, Bianca
   Cicala, Luigi
   Università degli studi di Napoli Federico II : Centro interdipartimentale di studi per la Magna Grecia
937.7
BNI 2017-6457
Luiselli, Bruno.
Romanobarbarica : scritti scelti / Bruno Luiselli ; a cura di Antonella Bruzzone e Maria Luisa Fele.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XIX, 666 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 12).
  ISBN 9788884507303.
Soggetti:
   Impero romano - Rapporti [con i] Barbari - Sec. 1.-5.
Altro autore:   
   Bruzzone, Antonella
   Fele, Maria Luisa
937.06
BNI 2017-6458
Rencontre franco-italienne sur l'epigraphie du monde romain <21. ; 2015 ;
Campobasso>.
Le forme municipali in Italia e nelle province occidentali tra i secoli 1. a.C. e 3. d.C. : atti della
21. Rencontre franco-italienne sur l'epigraphie du monde romain : (Campobasso 24-26
settembre 2015) / a cura di Silvia Evangelisti e Cecilia Ricci. Bari : Edipuglia, 2017.
   348 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae Diomedeae ; 28).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788872288184 :  € 50,00.
Soggetti:
   Municipi romani - Sec. 1. a. C.-3. - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Evangelisti, Silvia <1970->
   Ricci, Cecilia <1961->
937.07
BNI 2017-6459
Ricerche sul centro episcopale di Padova : scavi 2011-2012 / a cura di Alexandra Chavarría
Arnau. Quingentole : SAP Società archeologica, 2017.
   408 p. : ill. ; 30 cm.  (Progetti di archeologia).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788899547080 :  € 80,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Padova - 2011-2012
   Oggetti di scavo - Padova - Sec. 4.-16. - Cataloghi
Altro autore:   
   Chavarría Arnau, Alexandra
937.34
BNI 2017-6460
Sanna, Gigi.
I geroglifici dei giganti : introduzione allo studio della scrittura nuragica / Gigi Sanna. [Mogoro] :
PTM, 2016.
   247 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898406302 :  € 34,00.
Soggetti:
   Civiltà nuragica - Iscrizioni
937.901
BNI 2017-6461
Silani, Michele.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

Città e territorio : la formazione della città romana nell'ager Gallicus / Michele Silani. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   XV, 309 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 13).
  ISBN 9788869231773 :  € 40,00.
Soggetti:
   Città romane - Marche - Sec. 3.-1. a. C.
937.45
BNI 2017-6462
Taliercio, Annamaria.
Tacito e Davanzati : un nuovo confronto : a proposito della morte di Agrippina, Ann. 14. 7 /
Annamaria Taliercio. Roma : Nuova cultura, 2017.
   125 p. ; 20 cm.
   Segue: Appendice di testi. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8302 . 
  ISBN 9788868128302 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tacito, Publio Cornelio . Annales - Traduzione [di] Davanzati, Bernardo
937.07
BNI 2017-6463
Vitale, Anna Valeria.
Archeologia nel Parco nazionale dell'Alta Murgia : l'insediamento di Monte Savignano / Anna
Valeria Vitale ; con contributi di Marco Di Lieto, Gianni Pofi, Francesca Radina. Bari : Edipuglia,
2016.
   126 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza
archeologia della Puglia; Parco nazionale dell'Alta Murgia. 
  ISBN 9788894079814.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Andria <territorio>
Altro autore:   
   Pofi, Gianni
   Radina, Francesca
   Di_Lieto, Marco <1972->
937.756
BNI 2017-6464

Fantasia, Ugo.
Ambracia dai Cipselidi ad Augusto : contributo alla storia della Grecia nord-occidentale fino alla
prima età imperiale / Ugo Fantasia. Pisa : ETS, 2017.
   XVIII, 276 p. ; 24 cm.  (Diabaseis ; 7).
  ISBN 9788846746801 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ambracia - Sec. 7. a. C.-2.
938.2
BNI 2017-6465

D'Agostino, Anacleto.
L'Alto Tigri nelle età del bronzo antico e medio : siti, sequenze e ceramiche rosso-brune tra fine
3. e inizio 2. mill. a. C. / Anacleto D'Agostino ; con un'appendice di R. Salvini e G. Verdiani.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   664 p. : ill. ; 30 cm.  (Studia Asiana ; 11).
   Riassunto in inglese e in turco. Altra edizione: ISBN 9788864534664 (online -
http://digital.casalini.it/9788864534664). 
  ISBN 9788864534657 :  € 39,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Hirbemerdon Tepe - 2005-2010
   Civiltà del bronzo - Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Hirbemerdon Tepe - Cataloghi
Altro autore:   
   Salvini, Riccardo
   Verdiani, Giorgio
939.42
BNI 2017-6466



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

De_Angelis, Gianmarco <1979->.
Raccogliere, pubblicare, illustrare carte : editori ed edizioni di documenti medievali in
Lombardia tra Otto e Novecento / Gianmarco De Angelis. Firenze : Firenze University Press,
2017.
   XII, 249 p. : ill. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 28).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534992 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534992); ISBN
9788864535005 (online ePub). 
  ISBN 9788864534985 :  € 17,90.
Soggetti:
   Storia medievale - Edizioni - Lombardia - Sec. 19.-20.
940.1
BNI 2017-6467

15-18 progettare la storia / a cura di Fernanda De Maio. Milano ; Udine : Mimesis ; Venezia :
Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
  ISBN 9788857537757 (Mimesis) :  € 22,00.
  ISBN 9788894202694 (Dipartimento di culture del progetto).
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memoria collettiva - Italia - Fonti
Altro autore:   
   De_Maio, Fernanda
940.3074
BNI 2017-6468
Gli ebrei italiani nella grande guerra (1915-1918) : atti del Convegno : Museo ebraico, Bologna,
11 novembre 2015 / a cura di Caterina Quareni e Vincenza Maugeri. Firenze : Giuntina, 2017.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788880577119 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Ebrei italiani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maugeri, Vincenza
   Quareni, Caterina
940.3088296
BNI 2017-6469
Il mondo è cambiato (1914-1918) : saggi critici sulla grande guerra / a cura di Michele Di Cintio,
Michele Lucivero ; contributi di Michele Di Cintio, Michela Lanza, Riccardo Mauroner. Ariccia :
Aracne, 2016.
   194 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 5).
  ISBN 9788854892699 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Lanza, Michela <1979->
   Mauroner, Riccardo
   Di_Cintio, Michele
940.3
BNI 2017-6470

Destefani, Sibilla.
L'anticiviltà : il naufragio dell'Occidente nelle narrazioni della shoah / Sibilla Destefani. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   365 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 8).
  ISBN 9788857539003 :  € 26,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - Memorie
940.5318092
BNI 2017-6471
Devoto, Giovanni.
Milano-Davos 1942-1944 : diario di un dirigente industriale progressista / Giovanni Devoto ; a
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cura di Gianluca Devoto ; presentazione di Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2017.
   347 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862506830 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Diari
Altro autore:   
   Devoto, Gianluca
940.53161092
BNI 2017-6472
La dura memoria della shoah / a cura di Carmelo Botta e Francesca Lo Nigro ; contributi di Rosa
Cuccia e Michelangelo Ingrassia. Marsala : Navarra, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Officine ; 25).
  ISBN 9788898865512 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Deportazione - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Cuccia, Rosa
   Botta, Carmelo
   Lo_Nigro, Francesca
   Ingrassia, Michelangelo
940.53180922
BNI 2017-6473
Ferri, Edgarda.
Un gomitolo aggrovigliato è il mio cuore : vita di Etty Hillesum / Edgarda Ferri. Milano : La nave
di Teseo, 2017.
   181 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 18).
  ISBN 9788893441865 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hillesum, Etty - Biografie
940.5318092
BNI 2017-6474
La Resistenza, il fascismo, la memoria : Bologna 1943-1945 / a cura di Alberto De Bernardi e
Alberto Preti. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   XXVIII, 614 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto per la storia e le memorie del '900 Parri Emilia-Romagna. 
  ISBN 9788869232206 :  € 28,00.
Soggetti:
   Resistenza - Bologna <territorio> - 1943-1945
Altro autore:   
   De_Bernardi, Alberto
   Preti, Alberto
   Istituto per la storia e le memorie del '900 Parri
940.534541
BNI 2017-6475

Barbero, Alessandro <1959->.
Federico il Grande / Alessandro Barbero. Palermo : Sellerio, 2017.
   214 p. ; 17 cm .  (La memoria ; 1071).
  ISBN 8838936927 :  € 13,00.
Soggetti:
   Federico <re di Prussia ; 2.>
943.053092
BNI 2017-6476
Benocci, Beatrice.
La Germania necessaria : l'emergere di una nuova leading power tra potenza economica e
modello culturale / Beatrice Benocci. Milano : Angeli, 2017.
   196 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 242).
  ISBN 9788891752475 :  € 27,00.
Soggetti:
   Germania - 1950-2016
943.088
BNI 2017-6477
Breve Chronicon de rebus Siculis <in italiano>.
Breve Chronicon de rebus Siculis / edizione critica, traduzione e commento a cura di Fulvio



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Delle Donne. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   152 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 42. Serie 2 ; 19).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884507730.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> - Opere anteriori al 1900
   Sicilia <Regno> - 1130-1266 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
943.025
BNI 2017-6478
Chapoutot, Johann.
Il nazismo e l'antichità / Johann Chapoutot. Torino : Einaudi, 2017.
   IX, 523 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 29).
   Titolo uniforme: Le nazisme et l'antiquité. Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788806232634 :  € 34,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Rapporti [con la] Civiltà classica [e la] Civiltà germanica
Altro titolo:
   Le nazisme et l'antiquité
943.086
BNI 2017-6479
Haffner, Sebastian.
Un tedesco contro Hitler : Berlino 1933 / Sebastian Haffner ; prefazione di Sergio Romano.
Milano : Skira, 2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Geschichte eines Deutschen. Traduzione di Claudio Groff. 
  ISBN 9788857233369 :  € 19,00.
Soggetti:
   Germania - 1914-1933 - Memorie
Altro titolo:
   Geschichte eines Deutschen
943.085092
BNI 2017-6480

Goncourt, Edmond : de.
Storia di Maria Antonietta / Edmond e Jules de Goncourt ; a cura di Francesca Sgorbati Bosi.
Palermo : Sellerio, 2017.
   430 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 117).
   Titolo uniforme: Histoire de Marie-Antoinette. 
  ISBN 883893665X :  € 20,00.
Soggetti:
   Maria Antonietta <regina di Francia> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Goncourt, Jules : de
   Sgorbati Bosi, Francesca
Altro titolo:
   Histoire de Marie-Antoinette
944.035092
BNI 2017-6481
Mancassola, Nicola.
Società e istituzioni pubbliche locali : gli ufficiali minori del comitato di Piacenza in età carolingia
/ Nicola Mancassola. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   IX, 222 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Istituzioni e società ; 22).
  ISBN 9788868091422.
Soggetti:
   Impero carolingio <800-888> - Funzionari - Piacenza <territorio>
944.014
BNI 2017-6482
Rivarol, Antoine : de.
Annali della rivoluzione francese : dagli stati generali alle giornate d'ottobre (1789) / Antoine
Rivarol ; traduzione e cura dell'edizione italiana di Massimo Carloni. Torino : Aragno, 2016.
   XXX, 243 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Journal politique national. 



945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

945.03 STORIA. ITALIA. PERIODO DEGL'IMPERATORI GERMANICI, 962-1122

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

  ISBN 9788884198228 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carloni, Massimo
Altro titolo:
   Journal politique national
944.04
BNI 2017-6483
Sainte-Beuve, Charles-Augustin.
Talleyrand / Charles-Augustin de Sainte-Beuve ; prefazione di Francesco Perfetti. Torino :
Aragno, 2017.
   XXVIII, 167 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Monsieur de Talleyrand. 
  ISBN 9788884198501 :  € 15,00.
Soggetti:
   Talleyrand-Périgord, Charles Maurice : de
Altro titolo:
   Monsieur de Talleyrand
944.04092
BNI 2017-6484

Apprendere ciò che vive : studi offerti a Raffaele Licinio / a cura di Victor Rivera Magos e
Francesco Violante. Bari : Edipuglia, 2017.
   631 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 32).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/829. 
  ISBN 9788872288290 :  € 60,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 5.-15. - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Rivera Magos, Victor
   Violante, Francesco <1976->
   Licinio, Raffaele
945.01
BNI 2017-6485

Fiore, Alessio.
Il mutamento signorile : assetti di potere e comunicazione politica nelle campagne dell'Italia
centro-settentrionale (1080-1130 c.) / Alessio Fiore. Firenze : Firenze University Press, 2017.
   XVII, 303 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 29).
   Altre edizioni: ISBN 9788864535128 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535128); ISBN
9788864535135 (online ePub). 
  ISBN 9788864535111 :  € 17,90.
Soggetti:
   Signorie - Italia centro-settentrionale - 1080-1130
945.033
BNI 2017-6486

Settimana di studi medievali <6. ; 2015 ; Roma>.
Le cronache volgari in Italia : atti della 6. Settimana di studi medievali : (Roma, 13-15 maggio
2015) / a cura di Giampaolo Francesconi e Massimo Miglio. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   395 p. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 105).
  ISBN 9788898079629 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cronache - Italia - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
   Italia - Sec. 13.-15. - Storia - Fonti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miglio, Massimo
   Francesconi, Giampaolo
945.04
BNI 2017-6487



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0925 STORIA. ITALIA, 1950-1959

Gualdo Rosa, Lucia.
La paideia degli umanisti : un'antologia di scritti / Lucia Gualdo Rosa. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   391 p. ; 24 cm.  (Opuscula collecta ; 17).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893590532 :  € 58,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Italia
945.05
BNI 2017-6488

Rosselli, Nello.
L'opera della Destra / Nello Rosselli ; seguito da Difesa della Destra ; a cura di David Bidussa.
Torino : Aragno, 2017.
   XXXII, 72 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Difesa della Destra, dello stesso autore . 
  ISBN 9788884199089 :  € 12,00.
Soggetti:
   Destra storica
Altro autore:   
   Bidussa, David
945.0842
BNI 2017-6489

1925 i due manifesti / [scritti di] Benedetto Croce, Giovanni Gentile ; a cura di Antonio Maria
Carena. Torino : Aragno, 2016.
   XXXIV, 159 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Contiene: Il manifesto degli intellettuali fascisti, di G. Gentile; Il manifesto degli intellettuali antifascisti, di B.
Croce. In appendice: Adesioni al manifesto degli intellettuali fascisti e al manifesto degli intellettuali antifascisti. 
  ISBN 9788884198051 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - 1925
Altro autore:   
   Croce, Benedetto <1866-1952>
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
   Carena, Antonio Maria
945.0915
BNI 2017-6490

Mazzuca, Alberto.
Penne al vetriolo : i grandi giornalisti raccontano la prima Repubblica / Alberto Mazzuca.
Argelato : Minerva, 2017.
   703 p. ; 21 cm.  (Clessidra).
  ISBN 9788873818496 :  € 19,50.
Soggetti:
   Italia - 1945-1992 - Cronache giornalistiche
945.092
BNI 2017-6491
Moncada di Monforte, Mario.
La speranza : il futuro visto con le lenti degli altri / Mario Moncada di Monforte ; presentazione di
Franco Cardini ; nota introduttiva di Leoluca Orlando. Palermo : Navarra, 2017.
   405 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898865543 :  € 18,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1943-2016 - Memorie
945.092092
BNI 2017-6492



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

Forcella, Enzo.
Budda a Firenze : cronache degli anni Cinquanta dal Mondo di Pannunzio / Enzo Forcella ; a cura
di Sandro Gerbi e Raffaele Liucci. Torino : Aragno, 2017.
   XV, 267 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   In appendice: Mario Pannunzio, le passioni di un uomo: intervista di Nello Ajello a Enzo Forcella. 
  ISBN 9788884199096 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1950-1959
Altro autore:   
   Ajello, Nello
   Gerbi, Sandro
   Liucci, Raffaele
945.0925
BNI 2017-6493

Jemolo, Arturo Carlo.
Gli anni della contestazione e della violenza : carteggio 1965-1977 / Arturo Carlo Jemolo, Carlo
Casalegno ; a cura e con prefazione di Alberto Sinigaglia. Torino : Aragno, 2017.
   XI, 190 p. ; 21 cm.  (Classici del giornalismo).
   Pubblicato originariamente in: La nuova antologia, fasc. 2186 (aprile-giugno 1993), con il titolo: 1965-1978: gli
anni della contestazione nel carteggio inedito fra Arturo Carlo Jemolo e Carlo Casalegno. Segue una scelta di
scritti di A. C. Jemolo e C. Casalegno. 
  ISBN 9788884199003 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Casalegno, Carlo
   Sinigaglia, Alberto
945.0927092
BNI 2017-6494

Ortona, Ludovico.
La svolta di Francesco Cossiga : diario del settennato (1985-1992) / Ludovico Ortona ;
prefazione di Giuliano Amato ; postfazione di Pasquale Chessa. Torino : Aragno, 2016.
   XXIII, 624 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198099 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cossiga, Francesco - 1985-1992
945.0928092
BNI 2017-6495

Pederzani, Ivana.
Dall'albero della libertà alla croce sabauda : politica, società e salotti a Varese : (1796-1861) /
Ivana Pederzani. Milano : Angeli, 2016.
   266 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 128).
  ISBN 9788891744005 :  € 34,00.
Soggetti:
   Varese - 1796-1861 - Storia
945.22108
BNI 2017-6496

Zamperetti, Sergio <1958->.
Alla ricerca del marchio d'onore : signorie e feudi nello Stato regionale veneto dalla guerra di
Candia al trattato di Campoformio / Sergio Zamperetti. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   258 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854899148 :  € 14,00.
Soggetti:
   Signorie - Veneto - 1645- 1797
   Feudi - Veneto - 1645- 1797
945.3073
BNI 2017-6497



945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

Savio, Andrea <1984->.
Nobiltà palladiana : la famiglia Godi fra Vicenza e l'Europa / Andrea Savio. Roma : Viella, 2017.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 246).
  ISBN 9788867288441 :  € 32,00.
Soggetti:
   Godi <famiglia> - Sec. 16.
945.3507
BNI 2017-6498

Sasdelli, Renato.
Fascismo e tortura a Bologna : la violenza fascista durante il Regime e la RSI / Renato Sasdelli.
Bologna : Pendragon : Istituto per la storia e le memorie del 900 Parri, 2017.
   VII, 343, [2] carte di tav. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988411 (Pendagron) :  € 18,00.
Soggetti:
   Tortura [e] Violenza - Impiego [da parte dei] Fascisti - Bologna - 1920-1945
945.4110915
BNI 2017-6499

La politica in Toscana da Dante a Guicciardini : atti del Convegno, Firenze, 7-8 maggio 2014 / a
cura di Gian Carlo Garfagnini. Firenze : Polistampa, 2017.
   196 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Guido e Francesco Mazzoni per gli studi medievali e danteschi. 
  ISBN 9788859616993 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Toscana - Sec. 13.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Garfagnini, Gian Carlo
   Associazone culturale Guido e Francesco Mazzoni per gli studi medievali e danteschi
945.504
BNI 2017-6500

Michelangelo e l'assedio di Firenze : 1529-1530 / a cura di Alessandro Cecchi. Firenze :
Polistampa, 2017.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788859617426 :  € 25,00.
Soggetti:
   Firenze - Assedi - 1529-1530 - Cataloghi di esposizioni
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni [di] Fortificazioni [di] Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
   Cecchi, Alessandro <1949->
945.51106
BNI 2017-6501

Carbonetti Vendittelli, Cristina.
Roma / Cristina Carbonetti Vendittelli, Sandro Carocci, Alessandra Molinari. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   VIII, 241 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 12).
  ISBN 9788868091408.
Soggetti:
   Roma - Medioevo - Storia
Altro autore:   
   Carocci, Sandro
   Molinari, Alessandra <1961->
945.63201
BNI 2017-6502



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.71 STORIA. ABRUZZO

945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

Musi, Aurelio.
Mito e realtà della nazione napoletana / Aurelio Musi. Napoli : Guida, 2016.
   251 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868661212 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Sec. 15.-19.
945.7
BNI 2017-6503
Vittoria, Armando.
La strada della nazione : opere pubbliche e riforme istituzionali nel decennio francese (1806-
1815) / Armando Vittoria. Roma : Carocci, 2017.
   267 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1128).
  ISBN 9788843088447 :  € 27,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Governo - 1806-1815 - Fonti archivistiche
945.7082
BNI 2017-6504

Sul cammino della modernità : protagonisti abruzzesi dall'unità d'Italia al secondo dopoguerra /
a cura di Franca De Leonardis, Fabrizio Masciangioli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   132 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849851205 :  € 14,00.
Soggetti:
   Abruzzo - 1861-1976 - Storia
Altro autore:   
   Masciangioli, Fabrizio
   De_Leonardis, Franca
945.71084
BNI 2017-6505

Rotili, Marcello.
Ricerche archeologiche nel Castello di Ariano Irpino (1988-94 e 2008) / di Marcello Rotili e
Nicola Busino. Bari : Edipuglia, 2017.
   490 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia postclassica ; 3).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/828. 
  ISBN 9788872288283 :  € 45,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Ariano Irpino - Sec. 13.-20
Altro autore:   
   Busino, Nicola
945.72133
BNI 2017-6506

Bausilio, Giovanni.
Dizionario enciclopedico di storia napoletana. Trieste : Cendon libri ; [Ariccia] : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Diritto. Orizzonti). ISBN 9788854890428 (Aracne) : € 67,00.
   Tomo 1 / Giovanni Bausilio. Trieste : Cendon libri ; [Ariccia] : Aracne, 2016. 799 p. ; 24 cm. ISBN
9788854892965 (Aracne).
Soggetti :
   Napoli - Storia - Dizionari
945.731003
BNI 2017-6507
Bausilio, Giovanni.
Dizionario enciclopedico di storia napoletana. Trieste : Cendon libri ; [Ariccia] : Aracne, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Diritto. Orizzonti). ISBN 9788854890428 (Aracne) : € 67,00.
   Tomo 2 / Giovanni Bausilio. Trieste : Cendon ; [Ariccia] : Aracne, 2016. 801-1571 p. ; 24 cm. ISBN
9788854892958 (Aracne).
Soggetti :
   Napoli - Storia - Dizionari
945.731003



945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

949.5 STORIA. GRECIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

BNI 2017-6508

Di_Stefano, Michelangelo.
Moti di Reggio del '70 : le due facce della medaglia / Michelangelo Di Stefano ; prefazione di
Roberto Pennisi. Reggio Calabria : Città del sole, 2017.
   388 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380229 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reggio Calabria - 1970
945.78310927
BNI 2017-6509

Vespignani, Giorgio.
La memoria negata : l'Europa e Bisanzio / Giorgio Vespignani. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'alto Medioevo, 2017.
   XVIII, 223 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di bizantinistica ; 17).
  ISBN 9788868091361.
Soggetti:
   Paleologo <famiglia> - 1453-1503
   Bisanzio - Sec. 15.-16.
949.505
BNI 2017-6510

Nuovi orizzonti ermeneutici dell'orientalismo : studi in onore di Franco Mazzei / a cura di
Giorgio Amitrano e Noemi Lanna. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2016.
   437 p. : ill. ; 25 cm.  (Series minor / Istituto universitario orientale, Dipartimento di studi asiatici ; [poi]
Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e Mediterraneo, ISSN 18246109 ; 81).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e Mediterraneo. 
  ISBN 9788867191246 :  € 25,00.
Soggetti:
   Orientalistica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Amitrano, Giorgio
   Lanna, Noemi
   Mazzei, Franco <1939->
   Università degli studi di Napoli L'Orientale : Dipartimento Asia Africa e Mediterraneo
950
BNI 2017-6511
L'orientalistica a Napoli : atti dei convegni internazionali: Il Portogallo in Cina e Giappone nei
secoli 16.-17. (Napoli, 12-13 maggio 2014); Riflessi europei della presenza portoghese in India e
nell'Asia orientale (Napoli, 4 maggio 2015) / a cura di Rosaria De Marco. Napoli : Università degli
studi Suor Orsola Benincasa, 2017.
   395 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788896055809 :  € 15,00.
Soggetti:
   Estremo Oriente [e] India - Descrizioni [di] Viaggiatori portoghesi - Atti di congressi
   Orientalistica - Napoli - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Marco, Rosaria <1959->
950
BNI 2017-6512

Petacco, Arrigo.
La guerra dei mille anni : dieci secoli di conflitto fra Oriente e Occidente / Arrigo Petacco ; con la
collaborazione di Roberto Gargiulo. [Torino] : UTET ; Milano : DeA, 2017.
   387 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788851144555 (DeA) :  € 24,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - Storia



956.91 STORIA. SIRIA

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

964 STORIA. COSTA AFRICANA NORDOCCIDENTALE E ISOLE AL LARGO MAROCCO

966.2 STORIA. MALI, BURKINA FASO, NIGER

   Paesi islamici - Rapporti [con i] Paesi occidentali
Altro autore:   
   Gargiulo, Roberto
956
BNI 2017-6513

Di_Giovanni, Janine.
Il giorno che vennero a prenderci : dispacci dalla Siria / Janine Di Giovanni ; traduzione di Chiara
Spaziani. Milano : La nave di Teseo, 2017.
   270 p. ; 22 cm.  (I fari ; 10).
   Titolo uniforme: The morning they came for us. 
  ISBN 9788893441674 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2011
Altro autore:   
   Spaziani, Chiara
Altro titolo:
   The morning they came for us
956.910423
BNI 2017-6514

Controstoria dell'Africa : dal grande passato degli antichi regni agli orrori ed errori del
colonialismo e postcolonialismo / a cura di Michele Di Cintio, Valerio Nuzzo ; prefazione di
Luciana Riggio. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   295 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 7).
  ISBN 9788854895706 :  € 22,00.
Soggetti:
   Africa - Storia
Altro autore:   
   Di_Cintio, Michele
   Nuzzo, Valerio
960
BNI 2017-6515

Bouazza, Hafid.
I piedi di Abdullah / Hafid Bouazza ; traduzione di Claudia Di Palermo e Valentina Freschi. Milano
: Carbonio, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Cielo stellato ; 4).
   Titolo uniforme: De voeten van Abdullah. 
  ISBN 9788899970031 :  € 14,50.
Soggetti:
   Marocco - 1970-1977 - Memorie
Altro autore:   
   Freschi, Valentina
   Di_Palermo, Claudia
Altro titolo:
   De voeten van Abdullah
964.052092
BNI 2017-6516

English, Charlie.
I ladri di libri di Timbuctù : una città leggendaria e la corsa per salvare i suoi tesori / Charlie
English. Milano : Mondadori, 2017.
   359 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The book smugglers of Timbuktu. Traduzione di Alessio Catania. 
  ISBN 9788804675204 :  € 24,00.
Soggetti:
   Manoscritti arabi - Custodia [e] Protezione - Timbuctù - Sec. 18.-20.
Altro titolo:
   The book smugglers of Timbuktu
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966.23
BNI 2017-6517

Martellini, Amoreno.
Morire di pace : l'eccidio di Kindu nell'Italia del miracolo / Amoreno Martellini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   250 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815271273 :  € 21,00.
Soggetti:
   Eccidio di Kindu
967.517031
BNI 2017-6518

Viviano, Gianpiero.
Dal nuovo mondo alla prima indipendenza americana : guida ad un percorso controverso nella
nuova geografia continentale, 1492-1783 / Gianpiero Viviano. Genova : Sagep, 2017.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863734751 :  € 20,00.
Soggetti:
   America - 1492-1783
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